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W numerze:
•	 Hala widowiskowo sportowa w Rokietnicy – raport z finiszu budowy
•	 PUK Sp. z o.o. – o wykorzystanych szansach, zrealizowanych inwestycjach i planach na przyszłość
•	 Mistrzowie uczniom i następcom – kolejna Gala i Bal Mistrzów Sportu z charytatywną rywalizacją
•	 Kłopoty z POCZTĄ czy nadzieja na zmiany? – od marca nowa Ajencja Poczty w Rokietnicy
•	 GOK-owe, sołeckie i „bibliofilskie” ferie różności i rozmaitości dla dzieci
•	 Recepta na długowieczność – setne urodziny naszej Mieszkanki

www.facebook.com/rokietnica
ROKIETNICA 

  Zamień PITy na PROFITY
– zeznawaj we własnej sprawie.

Ile z PITu ma Twoja Gmina? – str. 4
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Wzrost udziału PIT w dochodach Gminy Rokietnica w latach 2007-2014
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Odzież 
Obuwie 
Bielizna 
Torebki  

 

 

 
ul. Szkolna 15 62-090 Rokietnica 

pn-pt 10-18, sob 9-14 
tel. 601625124 

www.vestium.pl  
 

ul. Szkolna 15,  62-090 Rokietnica 
pn-pt 10-18, sob 9-14 
tel. 601 625 124 www.vestium.com.pl 

ODZIEŻ
OBUWIE
BIELIZNA
TOREBKI

tel. 0- 604 458 658
www.rwtech.pl

Transport
¿wiru,ziemi i gruzu

koparko-³adowarkami

Odœnie¿anie
Promocja ZMIEŃ BIURO:

zmień biuro rachunkowe od stycznia 2014,

podpisz umowę do 7 lutego 2014,

pierwszy miesiąc obsługi księgowej za .1 zł

Dla zakładających własną firmę oferujemy pakiet START-UP

ROKIETNICY

rokietnica

98 63

ul. Rolna 39, Rokietnica
budynek SKR

Zapraszamy od 8:00 do 16:00
w poniedziałki do 18:00

Rokietnica, ul. Pocztowa 3 (I piętro)
PORADNIA 	  i prywatnie 
GINEKOLOGICZNO-POŁOŻNICZA
specjalista ginekologii i położnictwa Przemysław Szkudliński

l kompleksowa opieka w ciąży l cytologia
l USG pełen zakres l USG 3D/4D
l antykoncepcja l KTG

KIEKRZ, ul. Kierska 2  
(przy Aptece Kierskiej)	 prywatnie
l Poradnia urologiczna l Poradnia neurologicz-
na l Poradnia zdrowia psychicznego (psycholog 
i psychiatra) l Laboratorium  
(punkt pobrań)  
od poniedziałku  
do piątku 7.30-9.30

Rejestracja: 
tel. (61) 8 144-115  
lub 793 215 849 
e-rejestracja: 
www.rokmed.pl

Zapraszamy  
do 

zamieszczania 
reklam!

tel. 607-566-555

mn@kreator.com.pl
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Drodzy Czytelnicy!
To, co z brzemiennych w wydarzenia ostatnich trzech miesięcy na Ukrainie emanowało 

z taką siłą w ostatnich dniach, a co w sposób już niemal symboliczny wyraża kijowski 
Majdan, po raz kolejny wydaje się budzić nadzieję na możliwość zmian. Zarówno 

w samej Ukrainie, jak i w polityce międzynarodowej i naszym indywidualnym sposobie 
oceny siebie i świata. 

Z godziny na godzinę bowiem ma miejsce swoisty test ludzkiej wytrzymałości, uporu, 
wytrwałości, konsekwencji, ale także zrozumienia, gotowości wsparcia, niesienia 

pomocy i tak ważnej dla wszelkich zarzewi niepokojów - odpowiedzialności, która nie 
tylko u idących na barykady, ale wszystkich stojących na straży międzynarodowego 

ładu, powinna przede wszystkim obudzić głęboką refleksję i troskę o przyszłość. 
Tylko czy zdoła? 

Mimo doświadczeń historii, tej z okresu minionej wojny światowej, ale i całkiem niedawnych konfliktów o sporym 
zasięgu terytorialnym i skali spustoszenia, z upływem czasu i rosnącym dystansem więzi i zależności, zaciera się 

niestety u współczesnych widmo zgliszcz i bestialstwa. Co więcej - wygoda obserwacji zdarzeń za pośrednictwem 
środków powszechnej wymiany informacji, mimo wrażenia bycia w centrum zarzewi, sprzyja postawie wygodnego 

dystansu - swoistego syndromu poczucia bezpieczeństwa  z perspektywy domowych kapci. Jego skutkiem staje się albo 
obojętność, albo skłonność do skrajnie ostatecznych ocen, wyroków i rozstrzygnięć niezweryfikowanych nawet próbą 

wieloaspektowej analizy, albo co chyba najgorsze – czekanie na niekontrolowany bieg zdarzeń, który sam powinien 
wszystko załatwić i ułożyć, opierając się na - może nie sprawiedliwym - ale za to „praktycznym” układzie sił.

Wydaje się, a nawet jest pewne, że kolejny toczący się na naszych oczach dramat, stanie się początkiem zmian tylko 
pod warunkiem triumfu odwagi. Ale nie koniecznie tej rozumianej dosłownie – jako waleczne trwanie w uporze. 

I zdecydowanie nie tej, która wyznaje prawo odwetu. Dopóki w myśleniu nie nastąpi odważne przewartościowanie 
polegające na zrozumieniu skutków wszelkich zaniechań lub nadużyć nie tylko wobec ofiar, ale także dla ich sprawców, 

trudno mówić o nadziei. Ofiarą kata jest bowiem nie tylko skazany – jest nią również on sam.
Mimo wszystko z nadzieją, 

jak zawsze zapraszam do lektury.

Rokickie Wiadomości
Wydawca:  Gmina Rokietnica
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Redaktor naczelny:  Danuta Potrawiak 
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE PATRONATY:
	7 marca 2014 roku, godzina 18.00, Świetlica Wiejska w Krzysz-

kowie – spotkanie Akademii Wieku Dostojnego o charakterze 
uroczystym, w przeddzień Dnia Kobiet. Jak każde ma charakter 
otwarty, zapraszamy wszystkich, również Panów. W I. części spot-
kania państwo Małgorzata i Przemysław Tylczyńscy opowiedzą i 
przedstawią zdjęcia z wycieczki na daleką Syberię, gdzie wszędzie 
można spotkać ślady Polaków. Zapraszamy, wstęp wolny.

	8 marca 2014 roku, godzina 10.00, Aula Gimnazjum im. Noblistów 
w Rokietnicy – Gminny Maraton ZUMBA z okazji Dnia Kobiet. Dla 
Pań z terenu Gminy Rokietnica WSTĘP WOLNY! Kontakt: magda.
taniec@tlen.pl

	8 marca 2014 roku, godzina 18.00 – 20.00, Centrum Kultury i 
Sztuki FLOW w Rokietnicy – warsztaty tańca brzucha specjalnie 
z okazji Święta Kobiet. Kontakt: biuro@centrumflow.pl.

	8 marca 2014 roku, Akademia Bilardowa w Rokietnicy – I etap 
Turnieju Bilardowego dla dzieci JUNIOR – CUP. 

	21 marca 2014 roku, sala sesyjna Urzędu Gminy w Rokietnicy 
– Finał III Gminnego Konkursu Recytatorskiego Dzieci i Młodzieży 
Szkół Podstawowych i Gimnazjalnych „Wiosenne Poezjowanie”.

Kochane LADIES, ilekroć: zrywacie się bladym świtem, spie-
szycie się do nieprzytomności, nie macie pomysłu na obiad, 
wsadzacie sobie eyeliner do oka, nie wiecie, co na siebie włożyć, 
wściekacie się na paskudny świat, zauważacie oczko w jedynych 
rajstopach, nie macie czasu, by czekać, aż lakier do paznokci 
wyschnie, szukacie czegoś, co leży na wierzchu, a „INNI” tego 
nie widzą, czujecie się brzydkie, zmęczone, nieprzysiadalne, my-
ślicie nad patentem, który przedłuży Waszą dobę co najmniej 
o 72 godziny, słuchacie dowcipów o blondynkach i kobietach 
- kierowcach, które w ogóle Was nie śmieszą, PAMIĘTAJCIE, 
że... jesteście wykonane ze stali. I z cukru. PRZETRWACIE! :)
W Dniu Waszego Święta, Drogie Panie, życzymy Wam, by co-
dzienne wyzwania dawały Wam siłę, sukcesy umacniały wia-
rę we własne możliwości, a szczęście, uśmiech i pogoda ducha 
towarzyszyły Wam w każdej sekundzie niezmiennie za krót-
kiej doby. :)
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Zamień PITy na PROFITY – przenieś swój PIT do Gminy 
Rokietnica i płać podatek w miejscu, w którym mieszkasz.

Co to są podatki i dlaczego 
musimy je płacić?

Podatki to publicznoprawne, nieodpłat-
ne, przymusowe oraz bezzwrotne świad-
czenie pieniężne. Różnią się od siebie pod-
miotem opodatkowania (czyli tym, KTO jest 
opodatkowany), przedmiotem (czyli tym, 
CO podlega opodatkowaniu) oraz sposo-
bem poboru podatku (czyli trybem i wa-
runkami płatności). 

Podstawy nakładania obowiązków podat-
kowych w Polsce określa art. 217 Konstytucji 
RP, zaś niezbędne szczegóły z zakresu prawa 
podatkowego, w tym związane z nim obo-
wiązki, reguluje ustawa z dnia 29 sierpnia 
1997 r. – Ordynacja podatkowa. Jedno jest 
pewne i niepodważalne - w ich świetle każ-
dy, kto znajduje się w sytuacji objętej po-
datkiem, ma obowiązek podatek zapłacić.

W Polsce wyróżniamy 13 rodzajów po-
datków. Dziesięć spośród nich to podatki 
bezpośrednie (w tym m.in. podatek do-
chodowy od osób fizycznych (PIT) i np. po-
datek od nieruchomości), a trzy to podatki 
pośrednie (np.: podatek od towarów i usług 
- VAT, czy akcyza).

Podatki stanowią główne źródło docho-
dów państwa i działających w jego ramach 
samorządów, w tym rzecz jasna gmin. To 
dzięki nim możliwe jest uzyskanie środków 
pieniężnych niezbędnych dla pokrycia po-
trzeb publicznych, w tym działalności szkół, 

przedszkoli, szpitali, budowy i utrzymania 
dróg i związanej z nią infrastruktury, zorgani-
zowania transportu publicznego, czy utrzy-
mania systemu opieki społecznej. 

40% z PIT-ów trafia do wska-
zanej przez Ciebie GMINY.

Co roku, wraz z terminem złożenia obo-
wiązkowego zeznania podatku PIT, wiele 

gmin rozpoczyna kampanię apelującą do 
mieszkańców o rozliczanie się z fiskusem 
za pośrednictwem urzędu skarbowego wła-
ściwego nie ze względu na zameldowanie, 
ale faktyczne zamieszkiwanie. 

Dlaczego to takie ważne?
Do każdej gminy, każdego roku, trafia 

określony procent podatku PIT (czyli po-

datku dochodowego od osób fizycznych 
- skrót pochodzi od angielskiego Personal 
Income Tax, co dosłownie oznacza poda-
tek od dochodów osobistych). Gwarantuje 
to ustawa o dochodach jednostek samo-
rządu terytorialnego. Zgodnie z jej zapisa-
mi, centralny budżet państwa, do którego 
za pośrednictwem urzędów skarbowych 
spływają nasze podatki, zobowiązany jest 
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udziały PIT Liniowy (udziały PIT)

Wyszczególnienie
 wykonanie  

na dzień 
31.12.2007 r. 

 wykonanie  
na dzień  

31.12.2008 r.

 wykonanie  
na dzień  

31.12.2009 r.

 wykonanie  
na dzień  

31.12.2010 r.

 wykonanie  
na dzień 

31.12.2011 r. 

 wykonanie  
na dzień 

31.12.2012 r.

 wykonanie  
na dzień 

31.12.2013 r.
 Plan 2014 r.

udziały PIT 4 865 299,00 zł 6 105 154,00 zł 6 361 198,00 zł 7 422 556,00 zł 9 028 277,00 zł 10 424 362,00 zł 11 420 776,00 zł 12 684 314,00 zł 

liczba mieszkańców, 
zgodnie z zawiadomie-
niem MF - faktycznie za-
mieszkanych wg danych 
GUS na dzień 31.12

9 218 9 681 10 303 10 935 11 693 12 400 13 294 13 919

liczba mieszkańców 
zameldowanych  
(dane USC)

8 772    9 194  9 793  10 428  11 021  11 909  12 648  13 263

2005 r. 2006 r. 2007 r. 2008 r. 2009 r. 2010 r. 2011 r. 2012 r.

wzrost PIT  1 239 855,00  256 044,00  1 061 358,00  1 605 721,00  1 396 085,00  996 414,00  1 263 538,00

różnica między miesz-
kańcami zamieszkały-
mi a zameldowanymi

 446,00  487,00  510,00  507,00  672,00  491,00  646,00  656,00
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do przekazania gminom ok. 40% wpływów 
z podatku PIT. 

O  corocznym „transferze” zawiadamia 
gminę w swoim komunikacie Minister Fi-
nansów tak, by skarbnik gminy na tej pod-
stawie mógł zaplanować dochody gminy. 
Ważne jest jednak to, że wyliczenie osta-
tecznie przekazanej gminom kwoty zależy 
od liczby mieszkańców faktycznie zamiesz-
kujących na terenie danej gminy (dana uzy-
skiwana przez Ministerstwo Finansów z GUS 
na koniec roku poprzedzającego dany rok 
podatkowy). 

W przypadku każdej gminy udział w po-
datku dochodowym, „przelewanym” na 
jej konto przez Ministra Finansów, stano-
wi główne źródło dochodów. W przypad-
ku Gminy Rokietnica to ponad 1/3 docho-
dów budżetu. Dlatego tak ważna jest walka 
o każde składane przez mieszkańców zezna-
nie podatkowe – im więcej bowiem osób bę-
dzie płaciło podatek w miejscu zamieszkania, 
tym większa szansa na lepszy standard życia. 

Czas, by zeznawać we wła-
snej sprawie – przenieś swój 
PIT do Rokietnicy.

Zgodnie z przepisami o podatku docho-
dowym od osób fizycznych każdy, zobowią-
zany do jego płacenia, powinien składać 
swoje zeznanie PIT do urzędu skarbowego 
właściwego ze względu na swoje miejsce 

zamieszkania, a nie zameldowania. 

Przykład: osoba zameldowana na 
stałe np. w Poznaniu, faktycznie miesz-
ka w Rokietnicy lub w innej miejscowo-
ści Gminy Rokietnica. W swoim zezna-
niu podatkowym powinna więc wskazać 
urząd skarbowy właściwy dla Gminy 
Rokietnica, czyli Urząd Skarbowy Poz­
nań-Jeżyce. W każdym innym przypadku 
(np. Urząd Skarbowy Poznań-Grunwald) 
PIT takiej osoby zasili budżet nie tej gmi-
ny, w której faktycznie mieszka i z której 
usług publicznych korzysta.

Zapamiętaj: aby 40% Twojego PIT-u 
trafiło do Gminy Rokietnica, w której fak-
tycznie mieszkasz, a nie koniecznie jesteś 
w niej zameldowany, w swoim zeznaniu 
PIT wskazujesz Urząd Skarbowy Poznań-
Jeżyce – właściwy ze względu na miej-
sce Twojego zamieszkiwania.

Ile z PIT-u ma Twoja Gmina 
i kiedy mogłaby mieć więcej? 

Jak istotne ma to znaczenie, pokazują za-
mieszczone na tej stronie zestawienia i wy-
kresy. Wynika z nich jednoznacznie, o jakie 
kwoty na przestrzeni lat 2007-2014 wzra-
stała kwota wynikająca z udziału Gminy Ro-
kietnica w podatku dochodowym od osób 
fizycznych, czyli popularnym PIT-cie. 

To jednak, co najbardziej istotne, to wy-
kres i dane pokazujące różnicę wynikającą 
z liczby osób zamieszkałych i zameldowa-
nych na terenie Gminy. 

Gdyby brać pod uwagę tylko osoby 
zameldowane, w budżecie Gminy Rokiet-
nica w roku 2014 byłoby o 600 000 złotych 
mniej. Jeśli dodać do tego wiedzę o ok. trzy-
krotnie większej różnicy między liczbą osób 
zamieszkałych na terenie Gminy Rokietni-
ca, a w niej nie zameldowanych, łatwo po-
liczyć, o ile większe mogłyby być kwoty za-
silające nasz gminny budżet. 

Danuta Potrawiak  
Sekretarz Gminy Rokietnica

Katarzyna Paulus  
Skarbnik Gminy Rokietnica

Akcja Szybki PIT

SZYBKO, ŁATWO i BEZPIECZNIE  
– PRZEŚLIJ PIT PRZEZ INTERNET

Urząd Skarbowy Poznań-Jeżyce bierze udział w ak-
cji informacyjnej „Szybki PIT”, która ma na celu 
promocję możliwości składania zeznań podat-
kowych przez Internet. Ten sposób złożenia 
zeznania jest szybki, bezpieczny i naprawdę 
łatwy, a złożenie deklaracji zajmuje tyl-
ko parę chwil. Wystarczy wejść na stron 
www.e-deklaracje.gov.pl i samemu się 
przekonać jakie to proste. Ministerstwo 
Finansów uruchomiło specjalną stronę inter-
netową www.szybkipit.pl która pomaga w roz-
liczeniu podatku dochodowego od osób fizycznych.

Jednocześnie Naczelnik Urzędu Skarbowego Poznań-Jeżyce, informuje, że w ra-
mach akcji zeznań rocznych za 2013 r. zostaną w Urzędzie zorganizowane:
•	 „Dzień otwarty” w dniu  05 kwietnia 2014 r. w godzinach od 9:00 do 13:00 
•	 Wydłużone godziny pracy Urzędu w dniach 28, 29, 30 kwietnia 2014 r.  do godz. 

18:00.

Ponadto informujemy, że uruchomione zostaną OKRESOWE PUNKTY OBSŁU-
GI PODATNIKÓW:
•	 w siedzibie Urzędu Gminy Rokietnica w dniu 24.03.2014 r.  w godz. 13.00-

17.30 (I piętro- sala sesyjna)

Link do strony Urzędu Skarbowego Poznań-Jeżyce: www.usjezyce.pl 
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31.12.2012r
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Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju  
„IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”

oraz Sołtys i Rada Sołecka Sołectwa Rokietnica
zaprasza wszystkie Panie

w dniu 4 marca 2014 r. o godzinie 18.00,
do restauracji „Pod Gruszą” w Rokietnicy,  

przy ul. Pocztowej 2,
na coroczne spotkanie z okazji Dnia Kobiet połączone 

z wykładem
dr hab. Macieja Błaszaka z UAM w Poznaniu 

pt. „Jak żyć żeby wolniej się starzeć”

PRZYPOMINAMY – 15 marca płacimy 
pierwszą ratę podatku

Urząd Gminy w Rokietnicy przypomina 
o obowiązku opłacania podatku od nieru-
chomości, rolnego i leśnego oraz opłaty od 
posiadania psów. Opłatę od posiadanych 
psów uiszcza się co roku z góry, bez we-
zwania, w terminie płatności I raty podat-
ku od nieruchomości, rolnego i leśnego (do 
dnia 15 marca danego roku podatkowego).

Podatki oraz opłaty lokalne należy re-
gulować dokonując przelewu bankowego 
na podane w decyzji wymiarowej konto 
wirtualne lub wpłaty gotówką na nr konta  
69 9043 1041 3041 0023 9110 0001.  Upo-
ważnioną osobą do pobierania podatków 
i opłat jest również sołtys wsi. 

Właścicielom pojazdów ciężarowych 
o dmc powyżej 3,5t, przyczep, autobusów 
również przypominamy, że z dniem 15 lu-
tego br. upłynął termin złożenia deklaracji  
DT-1 i wpłaty I raty podatku od posiadanych 
środków transportowych. Płatności po ter-
minie należy dokonać wraz z należnymi od-
setkami za zwłokę przelewem na powyższe 
konto Gminy lub w banku.

Wszelkich informacji na temat podat-
ków udzielą pracownicy Referatu Podat-
ków, Opłat lokalnych i Windykacji Urzędu 
Gminy Rokietnica pod nr tel. 61 8960624 
oraz 61 8960617. 

1% PODATKU  
dla Organizacji 
Pożytku Publicznego

1 stycznia 2004 roku weszła w życie 
ustawa o działalności pożytku publiczne-
go i o wolontariacie. Na jej mocy podat-
nik płacący podatek dochodowy od osób 
fizycznych może przeznaczyć 1% swoje-
go należnego podatku na rzecz wybranej 
przez siebie organizacji pożytku publiczne-
go znajdującej się na oficjalnej liście tego 
rodzaju organizacji.

Główną ideą przekazywania 1% podatku 
miało być oddanie w ręce podatników de-
cyzji o tym, czy i komu chcą pomóc. Jednak 
duża część z nich, głównie z braku wiedzy, 
albo pozostawia w swoim zeznaniu podat-
kowym wydzielone na ten cel miejsce pu-
ste, albo wybiera duże organizacje, znane 
głównie z reklam telewizyjnych. W ten spo-

sób jedyna część podatku, o której sami mo-
żemy zdecydować, zamiast wspierać dzia-
łalność lokalnych stowarzyszeń, trafia do 
ogólnopolskich fundacji. 

Zwracamy się w związku z tym do Pań-
stwa z gorącą prośbą o wsparcie idei po-
pierania organizacji pożytku publicznego 
obejmujących swym działaniem Miesz-
kańców Gminy Rokietnica. 

Wraz z apelem o czynny udział w pro-
pagowaniu idei 1%, zamieszczamy wykaz 
działających na terenie Gminy Rokietnica 
organizacji. Zawiera on te z nich,  które po-
proszone o nadesłanie swoich danych do 
Urzędu Gminy Rokietnica, wykazały zainte-
resowanie zainicjowaną przez nas akcją. Są 
to również organizacje, które, z racji znajo-

mości profilu, solidności i zakresu działania 
z całą pewnością możemy rekomendować. 

Jesteśmy przekonani, że dzięki wspólne-
mu działaniu nasze wsparcie dla organiza-

cji pozarządowych stanie się pełne, świa-
dome i odpowiedzialne.

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Dane organizacji, które zwróciły się 
do nas z prośbą o pośrednictwo:
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin ROKTAR 
Rokietnica, woj. wielkopolskie 
KRS: 0000316203

•	 Uczniowski Klub Sportowy  
BŁYSKAWICA 
Rokietnica, woj. wielkopolskie 
KRS: 0000230212

•	 „Fundacja Instytut Badania i Rozwoju 
Aktywności Społecznej” 
Rokietnica, woj. wielkopolskie 
KRS: 0000321060
Wyżej wymienione podmioty posiadają 

status ORGANIZACJI POŻYTKU PUBLICZNE-
GO (OPP). W rubryce zeznania podatkowe-
go, dotyczącej wniosku o przekazanie 1%, 
należy zatem wpisać ich numer w Krajo-
wym Rejestrze Sądowym (KRS). 

Na terenie Gminy Rokietnica działają też 
stowarzyszenia nie posiadające statusu OPP. 
Nie oznacza to jednak, iż nie możemy ich 
wesprzeć naszym 1%. W rubryce zeznania 
podatkowego, dotyczącej wniosku o przeka-

zanie 1%, należy wpisać numer w Krajowym 
Rejestrze Sądowym (KRS) organizacji, która 
pośredniczy w przekazywaniu 1% podatku 
dochodowego wybranemu przez nas sto-
warzyszeniu, nie będącemu OPP, w szcze-
gółowym celu podając nazwę i adres pod-
miotu, do którego ostatecznie mają trafić 
środki. Z tej metody korzystają:
•	 UKS LIDER ROKIETNICA – za pośred-

nictwem: OPP Fundacja Partnerstwo 
KRS:  0000197334 
w szczegółowym celu podajemy: UKS 
LIDER ROKIETNICA, 62-090 Rokietnica, 
ul. Szkolna 3c, woj. wielkopolskie

•	 Uczniowski Klub Sportowy SŁOWIAN 
Mrowino – za pośrednictwem: OPP 
Fundacja Partnerstwo 
KRS: 0000197334 
w szczegółowym celu podajemy: 
Uczniowski Klub Sportowy SŁOWIAN 
Mrowino, ul. Szkolna 2, 62 – 090 Mro-
wino, woj. wielkopolskie

•	 Ochotnicza Straż Pożarna w Przybro-
dzie – za pośrednictwem: Związek 

Ochotniczych Straży Pożarnych 
KRS: 0000116212 
w szczegółowym celu podajemy: 
Ochotnicza Straż Pożarna w Przybro-
dzie, ul. Parkowa 4, 62 – 090 Przybro-
da, woj. wielkopolskie

•	 Ochotnicza Straż Pożarna w Mro-
winie – za pośrednictwem: Związek 
Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
KRS: 0000116212 

w szczegółowym celu podajemy: 
Ochotnicza Straż Pożarna w Mrowinie, 
ul. Kopernika 2, 62-090 Mrowino, woj. 
wielkopolskie

W imieniu wszystkich wymienionych 
wyżej podmiotów bardzo dziękujemy za 
okazane zrozumienie i udzielone wsparcie.

Referat Organizacyjny i Promocji
UG Rokietnica
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Hala w Rokietnicy  
prawie zbudowana

Kiedy w 2012 roku zapadała decyzja o budowie hali widowiskowo-sportowej 
zakładano, że zostanie ona oddana do użytku w styczniu 2014 roku. Nastąpi to 
jednak z końcem marca, co hali i jej użytkownikom wyjdzie na dobre, zapewni 
lepsze funkcjonowanie. Inwestor zdecydował się na dodatkowe prace, na wpro-
wadzenie udoskonaleń.

Ważnym elementem procesu inwesty-
cyjnego było dochodzenie do porozumie-
nia z najemcami powierzchni komercyjnych. 
Założenie było bowiem takie, że samorząd 
nie dokłada do utrzymania obiektu. Zapew-
niają to wpływy od działających tam pod-
miotów gospodarczych. Pozyskane w ten 
sposób pieniądze pomagają też spłacić za-
ciągnięty na budowę kredyt. Nie można 
było sobie pozwolić na oddanie do użytku 
hali z niezagospodarowanymi powierzch-
niami służącymi komercji.

Prawie w stu procentach podpisaliśmy 
już umowy z najemcami znajdującej się na 

parterze galerii handlowej. Pozostało do 
wynajęcia jedno pomieszczenie. Chętnych 
nie brakuje, wezmą udział w przetargu. Na 
wynajęcie czeka też siłownia i klub fitness. 
Wydawało się, że trudno będzie znaleźć fir-
mę, która obiekt taki będzie prowadzić, na 
szczęście ostatnio zgłosiły się osoby, które 
chcą wynająć to pomieszczenie. Lada chwi-
la rozpiszemy przetarg, a po jego rozstrzy-
gnięciu proces pozyskiwania najemców dla 
całej hali zostanie zakończony. 

Zdecydowaliśmy się skorzystać z lepszych 
rozwiązań architektonicznych i technicz-
nych. Warto było poczekać na możliwość 

korzystania z hali kilka tygodni dłużej, aby 
uzyskać lepszą estetykę i funkcjonalność 
obiektu. Zastosowanie większego zakresu 
robót nie zwiększyło kosztów inwestycji.

Jednym z najważniejszych, ale i najtrud-
niejszych elementów przedsięwzięcia było 
dokonanie ostatecznych uzgodnień z do-
stawcami mediów. Wiele tu zależy nie od 
inwestora i wykonawcy, ale od firm ze-
wnętrznych. Problemem okazała się bu-
dowa przyłącza gazowego i energetycznego. 
Wykonana została zewnętrzna, konsumenc-
ka stacja transformatorowa. Uruchomiona 
zostanie po zakończeniu żmudnego proce-
su dokonywania odbiorów technicznych, 
po podpisaniu umów. Inwestor musi dojść 
do porozumienia z firmą ENEA, która ma 
swoje procedury, terminy. Nie zawsze po-
trafi dostosować się do życzeń partnerów.

Kluczowym momentem dla dokończe-
nia budowy jest uruchomienie kotłowni. 
Zastosowaliśmy ogrzewanie podłogowe, 
nowoczesne, kosztowne w realizacji, ale 
korzystne i skuteczne w eksploatacji. Ciepło 
emitowane jest od dołu, żaden system dmu-
chaw nie jest wydajniejszy i tańszy. Przed 
przystąpieniem do kolejnych etapów prac 
trzeba wygrzać wnętrze nowego obiektu. 
Dużym i poważnym przedsięwzięciem jest 
ułożenie drewnianej nawierzchni w spor-
towej części hali. Konieczne jest zachowa-
nie reżimu dotyczącego wilgotności, ciepła. 
Uzgodniona została kolorystyka podłogi. 
Z pewnością zrobi wrażenie na użytkow-
nikach. Teraz jeszcze widać, jak przebiega 
ogrzewanie podłogowe. Trudno byłoby wy-
konywać prace wykończeniowe, dotyczące 
instalacji wyposażenia, po ułożeniu podłogi.

Ważnym problemem jest dojazd do no-

wej hali. Prowadziliśmy uzgodnienia z Zarzą-
dem Dróg Powiatowych zainteresowanym 
także usprawnieniem ruchu na skrzyżowa-
niu ulic Szkolna i Szamotulska. Zapadła de-
cyzja o budowie ronda, które jest lepszym, 
wygodniejszym i tańszym rozwiązaniem, niż 
instalacja sygnalizacji świetlnej na zwykłym 
skrzyżowaniu. Miejsca nie było dużo, więc 
rondo jest małe, ale najazdowe – większe 
i dłuższe pojazdy mogą wjeżdżać na środek 
bez żadnego ryzyka. W ten sposób powstał 
wygodny wjazd i wyjazd, co docenią użyt-
kownicy hali widowiskowo sportowej, uda-
ło się też uzyskać dobre rozwiązanie ruchu 
drogowego w ważnym punkcie Rokietnicy. 
Budowa ronda obciążyła nie budżet gminy, 
ale spółki realizującej halę.

Nie ma obawy, że nie będzie chętnych 
do korzystania z hali. Zgłaszają się już do 
nas przyszli użytkownicy, tacy jak miejsco-
we kluby sportowe. Na etapie budowy nie 
można było uwzględnić całego wyposażenia 
hali. Czas na to przychodzi dopiero teraz. 
Mieszkańcy Rokietnicy w najbliższym cza-
sie docenią urodę hali. Zakończył się etap 
mocowania wełny służącej izolacji budynku. 
Rusza instalacja płyt ceramicznych stano-
wiących efektowną elewację zewnętrzną.

Budowa hali widowiskowo-sportowej 
będzie w sumie kosztować 10.999.000 zł 
netto. Z pomocą przyszło Ministerstwo 
Sportu, które przekazało dotację w wysoko-
ści półtora miliona zł. Trzeba było zaciągnąć 
5-milionowy kredyt bankowy. Pozostałe na-
kłady to koszty własne spółki powołanej 
przez samorząd Rokietnicy.

Andrzej Strażyński
Prezes Zarządu ROS Sp. z o. o. 

w Rokietnicy
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Podsumowanie roku 2013 r. i plany na rok 2014
Rok 2013 okazał się owocnym dla Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Rokietnicy. 

Spółka zrealizowała wiele inwestycji wodociągowych oraz kanalizacyjnych, które poprawiły gospo-
darkę wodno-kanalizacyjną na terenie gminy. 

Jedną w ważniejszych inwestycji było 
wykonanie sieci wodociągowej w ul. 
Dworcowej, Spichrzowej oraz Pocztowej 

w miejscowości Rokietnica oraz budowa 
Kontenerowej Stacji Uzdatniania Wody wraz 
z  fundamentem na terenie PKP w Rokiet-

nicy, która spowodowała, że zwiększyły się 
możliwości dostawy wody do mieszkańców 
Rokietnicy o około 30 m³/h. 

Drugą inwestycją, która okazała się 
ogromnym sukcesem dla Przedsiębior-
stwa, było wykonanie sieci kanalizacji sa-
nitarnej wraz z wytykami w miejscowości 
Mrowino, gm. Rokietnica. Budowa ukła-
du kanalizacyjnego objęła realizację sys-
temu kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej 
i tłocznej z przepompowniami oraz wytyka-
mi do granic działek w ulicach: Ogrodowej, 
Szkolnej, Kopernika, Bramowej i Kwiatowej 
w miejscowości Mrowino. Ścieki z zaprojek-
towanego układu odprowadzone są poprzez 
istniejący rurociąg tłoczny do sieci kanali-
zacyjnej w Mrowinie na Osiedlu Zmysłowo 
i dalej na oczyszczalnię w Bytkowie. Przy-
pominamy, iż ta inwestycja w 85% została 
sfinansowana ze środków unijnych dzięki 
podpisanej 26.08.2013 r.  umowie z Woje-
wódzkim Funduszem Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

Ponadto wykonane zostały:
•	 sieć wodociągowa w miejscowości Ko-

bylniki, której zadaniem jest uporząd-
kowanie zaopatrzenia w wodę na od-
cinku ulicy Szamotulskiej oraz Żurawiej 
w związku z budową obwodnicy Pozna-
nia S-11;

•	 sieć wodociągowa w ul. Świerkowej, 
Ogrodowej w miejscowości Rostworo-
wo oraz ul. Topolowej w miejscowości 
Bytkowo; spięto istniejącą sieć w Ro-
stworowie z siecią w Bytkowie w ulicy 
Topolowej, co wyraźnie poprawiło moż-
liwości dostarczania wody w Bytkowie;

•	 sieć wodociągowa w miejscowości Mro-
wino, ul. Polna, Tarnowska, Towarowa; 
zadaniem ww. sieci jest poprawa możli-
wości dostawy wody do obszaru aktywi-
zacji gospodarczej położonego pomiędzy 
ulicami Poznańską, Polną i Tarnowską 
i Towarową; zapewni ona także moż-
liwość zaopatrzenia w wodę terenów 
przyległych do ww. ulic. – planowane 
zakończenie sieci do 15 maja 2014 roku;

•	 sieć wodociągowa w miejscowości Ce-
rekwica, rejon ul Szamotulskiej; sieć wo-
dociągowa została wykonana z rur PE 
110 i włączona do sieci wodociągowej 
w ul. Szamotulskiej;

•	 sieć wodociągowa w miejscowości 
Krzyszkowo, ul. Spokojna;

•	 sieć wodociągowa w miejscowości 
Krzyszkowo w ul. Głównej;

•	 wykonanie otworu hydrogeologiczne-
go studni o głębokości 165,0 m, który 
jest niezbędny do budowy Stacji Uzdat-
niania Wody w Rokietnicy przy ul. Szkol-
nej ze względu na rosnące zapotrzebo-
wanie w wodę na terenie miejscowości 
Rokietnica;

•	 sieć wodociągowa oraz kanalizacyjna 
w miejscowości Kiekrz, rejon ul. Poznań-
skiej, zadaniem sieci było zwodociągo-
wanie i skanalizowanie ul. dz. 76/10;

•	 sieć wodociągowa i kanalizacyjna 
w miejscowości Kiekrz w ul. Polnej;

•	 sieć kanalizacyjna w ul. Trakt Napole-
oński w miejscowości Rokietnica oraz 
w ul. Poznańskiej w miejscowości Kie-
krz; zadaniem ww. sieci jest odbiór ście-
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Uwaga Mieszkańcy 
PUK Sp. z o.o. w Rokietnicy przystępuje 
do wymiany wodomierzy

Przedsiębiorstwo Usług Komunal-
nych Sp. z o. o. w Rokietnicy informuje, 
że w związku z utratą ważności legalizacji 
części wodomierzy na terenie Gminy Ro-
kietnica przystępujemy do ich wymiany.

Działania nasze prowadzone będą 
w sposób zorganizowany kolejno w po-
szczególnych miejscowościach, między go-
dziną 8.00 a 19.00, we wszystkie dni tygo-
dnia oprócz świąt. Pracownicy nasi będą 
wyposażeni w identyfikatory oraz ubrani 
w stroje służbowe zaopatrzone w logo fir-
my, co gwarantuje ich rozpoznawalność. 

Przypominamy, że Przedsiębiorstwo 
Usług Komunalnych Sp. z o. o. ponosi tylko 
koszty związane z wymianą samego wo-
domierza. Ewentualne koszty konieczno-

ści wykonania dodatkowych prac stwier-
dzonych podczas wymiany wodomierza 
tj. np. wymiana śrubunków, półśrubun-
ków, zaworów obciążać będą właściciela 
nieruchomości. 

W związku z powyższym prosimy 
o umożliwienie naszym pracownikom wy-
konania powyższych zadań oraz w przy-
padku takiej potrzeby przygotowanie do-
stępu do miejsc, w których zainstalowane 
są wodomierze. 

Liczymy na zrozumienie i jednocze-
śnie przepraszamy za zakłócanie spoko-
ju domowego. 

W przypadku jakichkolwiek pytań pro-
simy o kontakt pod numerem telefonu 
61 8145 269.

ków z projektowanych i istniejących bu-
dynków zlokalizowanych na przyległych 
działkach ulicy Trakt Napoleoński, za po-
mocą wykonanych wytyków podciśnie-
niowych; inwestycja została wykonana 
w związku z budową drogi w ulicy Trakt 
Napoleoński i Poznańskiej; w trakcie wy-
konawstwa inwestycji niezbędnym sta-
ło się wykonanie 4 przyłączy wodocią-
gowych;

•	 przepompownia ścieków w rejonie 
ulicy Starzyńskiej, usprawni ona dzia-
łanie kanalizacji poprzez usprawnie-
nie źle działającej studni zaworowej 
przepompownią ścieków tłoczącą ścieki 
do rurociągu tłocznego.

Zakończeniem tak owocnego roku było 
złożenie 30.12.2013 r. wniosku o dofinan-
sowanie do Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Poznaniu w ramach Funduszu Spójno-
ści na „Budowę i przebudowę oczyszczalni 
ścieków wraz z elementami dodatkowymi 
w m. Bytkowo, gm. Rokietnica”. 

05.02.2014 roku Spółka otrzymała infor-
mację, że pozytywnie przeszła ocenę me-
rytoryczną I stopnia. 11 lutego br. nastą-
pi ocena formalna II stopnia, która będzie 
decydująca, gdyż jej pozytywne przejście 
w konsekwencji doprowadzi do podpisa-
nia umowy.

W związku ze złożonym 23.03.2013 roku 

wnioskiem o dofinansowanie do Urzędu 
Marszałkowskiego w Poznaniu w ramach 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 
na lata 2007-2013 informujemy, że do po-
łowy 2014 roku otrzymamy środki na zre-
alizowanie zadań: 
•	 budowa kanalizacji sanitarnej w miej-

scowości Mrowino ETAP II, którego 
zadaniem będzie uporządkowanie go-
spodarki ściekowej na terenie ul. Tar-
nowskiej, Kokoszczyńskiej i Towarowej 
i odprowadzenie ścieków w sposób zor-
ganizowany nieuciążliwy dla środowi-
ska. Zadanie to zostanie osiągnięte po-
przez budowę systemu kanalizacyjnego 
grawitacyjnego, który prześle ścieki do-
celowo do oczyszczalni ścieków w miej-
scowości Bytkowo. Rurociągi planowa-
nej kanalizacji sanitarnej uwzględniają 
przewidywany w perspektywie rozwój 
i przyrost zaludnienia, tzn. zwiększoną 
liczbę przyłączy. 01.03.2013 r. uzyskali-
śmy pozwolenie na budowę NR 863/1;

•	 budowa kanalizacji sanitarnej w miej-
scowości Cerekwica ETAP I: obejmuje 
ul. Piaskową, Żwirową, Marii Pietras, Je-
sionową, Sosnową, Topolową, Lipową, 
Okrężną, Przecławską w miejscowości 
Cerekwica oraz ul. Krzyszkowską, Dwor-
cową i Kolejową w miejscowości Mro-
wino;

•	 budowa kanalizacji sanitarnej w miej-
scowości Cerekwica ETAP II: ul. Przy-
brodzka, Ks. Przewoźnego, Młyńska;

•	 budowa sieci kanalizacji sanitarnej ETAP 
III: tereny zamknięte (dz. 64, 85 w Cere-
kwicy oraz dz. 299 w Mrowinie.
W części objętej ww. zadaniami wystę-

puje głównie zwarta zabudowa jednoro-
dzinna skupiona w osiedla oddzielone od 
siebie terenami niezainwestowanymi. Bra-
kuje budynków wielorodzinnych. Teren in-
westycji jest uzbrojony w sieci wodociągo-
wą, energetyczną, telekomunikacyjną oraz 
gazową wraz z przyłączami do budynków. 

Celem inwestycji jest uporządkowanie 
gospodarki ściekowej na terenie ww. ulic 
i odprowadzenie ścieków w sposób zorga-
nizowany, nie uciążliwy dla środowiska. Sieć 
kanalizacji sanitarnej włączona zostanie do 
projektowanych pompowni zlokalizowa-
nych w ciągach komunikacyjnych, a z pom-
powni dalej rurociągami tłocznymi trafiać 
będzie do układów grawitacyjnych innych 
pompowni, lub bezpośrednio do rurociągu 
tłocznego biegnącego wzdłuż ulicy Dworco-
wej w Mrowinie, będącego odbiornikiem 
ścieków dla całości ścieków z miejscowo-
ści Cerekwica. 

W ramach tej inwestycji wykonanych zo-
stanie pięć przepompowni ścieków. 

Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 
w Rokietnicy na rok 2014 planuje również:
•	 wykonanie projektu Stacji Uzdatniania 

Wody przy ul. Szkolnej w Rokietnicy, 
•	 wykonanie remontu i modernizacji Stacji 

Uzdatniania Wody w Napachaniu oraz 
Stacji Uzdatniania Wody w Mrowinie, 

•	 zakup i wymianę wodomierzy na tere-
nie Gminy Rokietnica,

•	 wykonanie sieci wodociągowych w Mro-
winie (tereny AG), Kiekrzu - ul. Pod-
jazdowa, Krzyszkowie - ul. Polna oraz 
Spokojna, Starzynach i Rogierówku, Ko-
bylnikach, Cerekwicy - ul. Okrężna oraz 
rejon ul. Sosnowej.
Rozwój inwestycji wodno-kanalizacyj-

nych na terenie Gminy Rokietnica nie-
wątpliwie jest potrzebny, dlatego Przed-
siębiorstwo zapewnia, że jeżeli pojawią 
się ogłoszenia o kolejnych konkursach, 
z których będzie można uzyskać środki 
unijne, to na pewno przystąpi do złożenia 
stosownych wniosków. 
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Gmina Rokietnica wyróżniona 
tytułem Gminy na 5!

W trzeciej edycji rankingu przygotowanego przez Studenckie Koło Naukowe 
Przedsiębiorczości i Analiz Regionalnych (SKN PAR), działające przy Instytucie 
Przedsiębiorstwa w Szkole Głównej Handlowej w Warszawie, spośród 649 gmin 
wyróżniono 90 jst. W tym gronie dostrzeżono działania 11 gmin wiejskich. Jest 
wśród nich Gmina Rokietnica.

Tegoroczne badanie podzielono na dwie 
główne części: audyt witryn internetowych 
oraz ocenę jakości kontaktu mailowego. 
Próbę badawczą stanowiły gminy, które uzy-
skały ocenę A i B (najwyższe) w Rankingu 
Potencjalnej Atrakcyjności Inwestycyjnej 
(PAI) dla gospodarki narodowej, przygo-
towanym przez Instytut Przedsiębiorstwa 
SGH w 2010 roku. 

Celem niniejszego badania była ocena 
poziomu obsługi potencjalnego inwestora 
przez urzędy gmin z wykorzystaniem narzę-
dzi komunikacji elektronicznej. 

Cel zrealizowano na podstawie analizy 
informacji na temat warunków prowadze-
nia działalności gospodarczej i realizacji no-
wych inwestycji, dostępnych na stronach 

internetowych gmin oraz odpowiedzi pra-
cowników urzędów gmin na pytania po-
tencjalnych inwestorów skierowane dro-
gą elektroniczną.

Intencją organizatorów było nagrodze-
nie tych samorządów, które wyróżniają się 
w zakresie obsługi klienta-przedsiębiorcy 
z wykorzystaniem elektronicznych narzę-
dzi komunikacji. Badanie miało charakter 
jakościowy. Przyjęto standaryzowane kry-
teria oceny, aby możliwe były porównania 
wyników poszczególnych gmin i stworzenie 
rankingu. Za pomocą metody tajemniczego 
klienta i ankiet oceniono odpowiedzi gmin 
na e-maile. Strony internetowe oceniono 
przy użyciu ankiet. 

Na 649 objętych badaniem gmin, 55 

reprezentowało Wielkopolskę. Miejscem 
w rankingu i jednocześnie tytułem „Gmi-
na na 5!” zostało nagrodzonych  90 gmin, 
w tym 11 wiejskich. 

Jest wśród nich także Gmina Rokietni-
ca, która dodatkowo znalazła się w gronie 
zaledwie 8 wyróżnionych gmin wielkopol-
skich (miejskich, wiejskich i miejsko-wiej-
skich łącznie). 

Treść raportu opublikowano na stronie 
Studenckiego Koła Naukowego Przedsię-

biorczości i Analiz Regionalnych pod ad-
resem https://sites.google.com/site/sk-
npar3/strona-glowna.

Publikacja jest dorocznym raportem pre-
zentującym ocenę z badania jakości obsłu-
gi potencjalnych inwestorów.

Agnieszka Antczak
Referat Organizacyjny i Promocji  

UG Rokietnica

Plac 
„RUMPUCIOWY” 
w Rokietnicy 
zostanie 
wyrównany 
i obsiany nową 
trawą. 

W miesiącu lutym, dzięki uprzejmości 
firmy SKANSKA S.A. – wykonawcy Zachod-
niej Obwodnicy Poznania w ciągu trasy S11, 
Gmina Rokietnica otrzymała kilka tysięcy 
ton ziemi z budowy, która została przewie-
ziona i zagospodarowana na terenie pla-
nowanego do realizacji Parku w Rokietni-
cy, gdzie co roku zapraszamy Wielkopolan 
na RUMPUĆ. 

Nawieziona ziemia pozwoli wyrównać 
teren parku zgodnie z projektem, który 
przewiduje m.in. małe oczko wodne oraz 
ścieżki spacerowe. W zależności od warun-
ków pogodowych, wczesną wiosną planu-
je się dodatkowo wyplantować teren oraz 
wysiać trawę.

Arkadiusz Klapiński
Zastępca Wójta Gminy Rokietnica
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Kłopoty z POCZTĄ,  
ale i nadzieja na zmianę

Temat usług pocztowych stał się na prze-
łomie roku wątkiem wielu publikacji pra-
sowych oraz audycji radiowych i telewizyj-
nych. Ich powodem stało się zamieszanie 
wywołane pojawieniem się teoretycznie 
konkurencyjnego operatora w tej katego-
rii usług – firmy InPost. 

Wydaje się, że zastrzeżenia co do ja-
kości dostarczania tzw. „sądówek” – czy-
li przesyłek, które z racji wygranego przez 
InPost przetargu ogłoszonego przez resort 
sprawiedliwości są przez tą firmą dostar-
czane do obywateli, spowodowały powrót 
zaufania, a raczej sentymentu w stronę ko-
jarzonej z urzędniczą powagą Poczty Pol-
skiej. Z całą pewnością tak. Jednak to nie 
ten element niekorzystnych zmian na ryn-
ku wszelkich przesyłek powinien stać się 
siłą napędową zmian wdrażanych w nieco 
„zastanych” pocztowych strukturach. Wal-
kę o klienta nie tylko wygrywa bowiem ta-
niość – jak to miało być w przypadku firmy 
InPost, ale przede wszystkim jakość, która 
zdecydowanie walczyć musi z monopoli-
styczną rutyną, co zdecydowanie dotyczy 
Poczty Polskiej.

Nieprzyjemny i grubo niekomfortowy 
skutek pocztowego qui pro quo odczuli 
w tym okresie mieszkańcy Gminy Rokiet-
nica. Przy sporym obłożeniu ruchem klien-
tów, zrozumiałym w okresie schyłku roku, 
Region Sieci Poczty Polskiej S.A. w Poznaniu 
zdecydował dokonać zmian organizacyjnych 
na naszym terenie. Z całą pewnością można 
je zrozumieć – stary budynek rokietnickiej 
poczty nie był w stanie wchłonąć systema-
tycznie zwiększającego się strumienia ko-
respondencji i innych usług świadczonych 
na rzecz dynamicznie rosnącej liczby miesz-
kańców. Stąd konieczność przeniesienia se-
lekcji przesyłek i związanej z tym pracy li-
stonoszy do większego obiektu – właśnie 
w Przeźmierowie.

Trudno jednak nie zauważyć faktu, że 
tłumaczenie swoistej degradacji Rokietnicy 
do punktu filialnego placówki w Przeźmie-
rowie wzrastającą na terenie naszej gminy 
liczbą mieszkańców, wydaje się co najmniej 
dziwne. Wzrost bowiem powinien ozna-
czać rozwój, a nie uwstecznienie, stąd za-

sadne pytanie o sens przenosin do Przeź-
mierowa zamiast szukania wygodniejszej 
i bardziej nowoczesnej przestrzeni na tere-
nie Rokietnicy, oferowanej zresztą nie tak 
dawno Poczcie w powstającym budynku 
hali widowiskowo-sportowej. Jak się oka-
zało, z przesłankami logicznymi zwycięża 
przede wszystkim ekonomia. Poczty Pol-
skiej nie stać na wynajęcie nowej placówki, 
która musiałby posiadać swój pion admi-
nistracyjny (może tu czas na rewizję po-
dejścia), ani tym bardziej na wybudowa-
nie jej od podstaw. Oba budynki zaś: stary 
w Rokietnicy i ten w Przeźmierowie mają tą 
istotną przewagę, że stanowiąc własność 
Poczty, nie generują dodatkowych kosz-
tów: ani tych inwestycyjnych, ani związa-
nych z wynajmem.

Dla tej patowej tylko z pozoru sytuacji 
nie wolno jednak nie próbować znaleźć roz-
wiązania. Stąd już po pierwszych niepoko-
jących sygnałach od mieszkańców związa-
nych z opóźnieniem docierania przesyłek 
albo ich całkowitym brakiem, Wójt Bartosz 
Derech zainicjował spotkanie z dyrektorem 
Regionu Sieci Poczty Polskiej S.A. w Pozna-
niu Panem Grzegorzem Jaroszewskim. Efek-
tem podjętych rozmów, wspartych listem 
otwartym Gminnego Stowarzyszenia Ro-
kietnica 2000 oraz korespondencją z UG 
w Rokietnicy, były działania o przywrócenie 
płynności dostarczania przesyłek tzw. spe-
cjalnych i korespondencji zwykłej, w tym 
tak ważnych dla postępowań administra-
cyjnych dowodów doręczenia. Są pierw-
sze konkrety... 

Podczas kolejnego spotkania w dniu 20 
lutego 2014 r. Wójta Derecha z Dyrektorem 
Jaroszewskim, który tym razem przyjechał 
na spotkanie  do Rokietnicy, uzyskano na-
stępujące zapewnienia:
•	 usprawnienie działania placówki pocz-

towej w Rokietnicy: czynne dwa okienka 
i stały monitoring strumienia klientów 
ze strony poznańskiej centrali (pierw-
sze badanie miało miejsce w minionym 
miesiącu);

•	 podjęcie działań zmierzających do przy-
wrócenia realizacji wszystkich usług 
pocztowych, w tym tych związanych 

z obsługą wypłat z konta bankowego 
Banku Pocztowego i tzw. Expresu Pie-
niężnego (prace w zakresie zapewnie-
nia funkcjonalności systemu operacyj-
nego są już intensywnie prowadzone); 
niezależnie od możliwości realizowania 
usług w placówce pocztowej w Rokietni-
cy, klienci również mogą korzystać z po-
wyższych usług w Urzędzie Pocztowym 
Przeźmierowo oraz za pośrednictwem 
listonosza;

•	 ustanowienie ze strony placówki pocz-
towej w Przeźmierowie koordynatora 
w zakresie realizowanych usług i zasad 
funkcjonowania placówek pocztowych 
w Rokietnicy i w Przeźmierowie, z któ-
rym UG w Rokietnicy ma stały kontakt; 

•	 zapewnienie stałej i terminowej obsłu-
gi przez listonosza Urzędu Gminy w Ro-
kietnicy w zakresie dostarczania kore-
spondencji (wszystkie przesyłki) każdego 
dnia bezpośrednio do Urzędu (likwidacja 
skrzynki w budynku poczty, co wyma-
gało wychodzenia z urzędu pracownika 
po odbiór korespondencji).

I wreszcie to, co najważniejsze w zakre-
sie poprawy dostępności do usług pocz-
towych: rozpoczęcie od 3 marca 2014 r. 
funkcjonowania Agencji pocztowej zloka-
lizowanej w Rokietnicy w obiekcie han-
dlowym Delikatesy 34 w godzinach 9.00 
– 19.00.

Jak się okazuje, zapewnienia o podejmo-
waniu wszelkich starań zmierzających do 
poprawy standardu obsługi oraz satysfakcji 
klientów z realizowanych usług, nie muszą 
być tylko zdawkowym elementem wymia-
ny oficjalnej korespondencji urzędowej. Co 
więcej - wsparte gotowością bezpośrednich 
rozmów mogą przerodzić się w konkret.

Z całą pewnością to życie zweryfikuje 
deklaracje. Ważne jest jednak także to, że 
drzwi do dalszych rozmów, w tym tych na 
temat jakości usług Poczty Polskiej na te-
renie Gminy i perspektyw na przyszłość, 
nadal pozostają otwarte. Zaś wizja pośred-
niczenia w wymianie korespondencji kio-
sków, sklepów i innych dyskusyjnych miejsc 
obsługiwanych przez firmy, którym daleko 
do urzędniczej powagi, pozostanie w sferze 
niechętnie cytowanych mitów. Choć z dru-
giej strony - bezdyskusyjnie DOBRZE - mo-
głoby oznaczać także trochę bardziej ela-
stycznie i tanio.

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

	 Żydowo, dnia 15 stycznia 2014
Gminne Stowarzyszenie 
Rokietnica 2000

	 Pan Bartosz Derech
	 Wójt Gminy Rokietnica
	 ul. Golęcińska 1

LIST OTWARTY

Zarząd Gminnego Stowarzyszenia Rokietnica 2000, opierając się 
na licznych skargach zgłaszanych przez mieszkańców Gminy Rokiet-
nica zwraca się do Pana Wójta z prośbą o wystosowanie pisma do 
Władz Poczty Polskiej w sprawie Urzędu Pocztowego w Rokietnicy 
przy ul. Pocztowej.

Mieszkańcy twierdzą, że przy 14 tysiącach mieszkańców gminy, 
Urząd Pocztowy: 
•	 nie posiada dwóch czynnych cały czas okienek, co skutkuje usta-

wicznymi kolejkami i odchodzeniem klientów,
•	 brakuje możliwości wypłaty przekazu błyskawicznego, 
•	 brakuje możliwości nadania przekazu błyskawicznego i ekspresowego,
•	 brakuje możliwości wypłaty z konta banku pocztowego na dowód 

osobisty tylko na czek,
•	 brakuje możliwości wypłaty GIRO, płatność na dowód tylko czekiem,
•	 przy przelewie w Banku Pocztowym wystarczyło podać dowód osobi-

sty i nr konta teraz kasjerka musi dzwonić, a klient wypełnia blankiet.
Przypomina się Poczcie Polskiej, że taka organizacja obsługi klienta 

w obecnych czasach to wołanie o pomstę do nieba i nadaje się to tylko 
do nagłośnienia w telewizji i prasie. 

Prosi się zatem Pana Wójta o wystosowanie, w imieniu Mieszkań-
ców Gminy. Rokietnica pisma zawierającego kategoryczny sprzeciw 
wobec takiej organizacji i obsługi Mieszkańców.

Prezes Gminnego Stowarzyszenia 
Rokietnica 2000 Piotr Hałas
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Kierskie 
Jasełka

Dzieci zaangażowane w Koło Misyjne 
działające przy parafii w Kiekrzu przygo-
towały Jasełka, które przedstawiły najpierw 
swoim rówieśnikom w szkole podstawowej, 
a następnie wszystkim pragnącym doce-
nić ich wysiłek. 

W sali domu parafialnego „Arka” 26 
stycznia zgromadzili się więc nie tylko ro-
dzice i dziadkowie dzieci, ale i inni mieszkań-
cy Kiekrza. Małym misjonarzom za wysta-
wienie Jasełek podziękował także proboszcz 
parafii, ks. Rafał Krakowiak, który również 
zasiadał na widowni.

Komunikaty Akademii  
Wieku Dostojnego.

31 stycznia 2014 r. w świetlicy sołeckiej Krzyszkowa odbyło się kolejne plano-
wane spotkanie słuchaczy i sympatyków Akademii z ciekawymi gośćmi – prele-
gentami. Kolejny raz gościliśmy przedstawicieli Wyższej Szkoły Zdrowia, Urody 
i Edukacji z Poznania.

Dr Katarzyna Sokołowska i mgr Kinga 
Sierżant w ciekawie przedstawionej pre-
zentacji multimedialnej przybliżyły nam 
historię i ewolucję obuwia na przestrzeni 
dziejów, współczesną modę oraz obowią-
zujące zasady w modzie przy dobieraniu 
butów do innych części garderoby.

Jednak przed prezentacją, chwilą ciszy 
uczciliśmy pamięć pani Teresy Słuszczak 

zmarłej 13 stycznia b.r. Śp. Teresa była ak-
tywną słuchaczką AWD od samego począt-
ku. Pożegnaliśmy Ją w dniu 16 stycznia na 
rokietnickim cmentarzu wiązanką kwiatów 
od słuchaczy naszej Akademii.

Wyjątkowo niesprzyjające warunki at-
mosferyczne zatrzymały (i słusznie) więk-
szość potencjalnych słuchaczy w domach. 
Jednak ci, którzy odważyli się przybyć mimo 

okropnej ślizgawicy z uwagą wysłuchali wy-
kładu.

Następne spotkanie odbędzie się w pią-
tek, 7 marca, o godz. 18.00 w tym samym 
miejscu.

Spotkanie o charakterze uroczystym 
(w przeddzień Dnia Kobiet) ma jak każde 
charakter otwarty, zapraszamy wszystkich, 
również Panów. 

W I. części spotkania państwo Małgorza-
ta i Przemysław Tylczyńscy opowiedzą nam 
i przedstawią zdjęcia z wycieczki na dale-
ką Syberię, gdzie wszędzie można spotkać 
ślady Polaków. Ale o tym na spotkaniu.

Zapraszamy, wstęp wolny.
Przypominamy.
Ćwiczenia „zdrowy kręgosłup” odby-

wają się w poniedziałki, godz. 18.00 w sal-

ce Szkoły Podstawowej w Rokietnicy. Koszt 
10 zajęć to tylko 60 zł.

Można przyjść i spróbować. Pierwsze 
zajęcia gratis!

Zajęcia komputerowe odbywają się 
we wtorki, godz. 13.30 w tej samej szkole.

Opłata w ramach wpisowego – 50 zł 
na cały rok.

Andrzej Deckert

Wspomnienie

Teresa Słuszczak  16.05.1927-13.01.2014
Ze smutkiem i głębokim żalem informu-

jemy, iż 13 stycznia odeszła do wieczności 
śp. Teresa Słuszczak, słuchaczka Akademii 
Wieku Dostojnego od samego początku 
jej istnienia. 

Urodziła się 16 maja 1927 r. w Kurze-
lowie na kielecczyźnie w biednej rolniczej 
rodzinie. Stamtąd rodzinę wygoniła bieda. 
Przed wojną ojciec sprzedał gospodarkę 
i kupił w Mrowinie gospodarstwo rolne. 
W 1940 r. zostali wysiedleni na Lubelszczy-

znę do miejscowości Niedźwica Kościelna. 
Owe czasy były zawsze niemile wspomina-
ne. Cała rodzina była zmuszona do ciężkiej 
pracy w obozie przejściowym. 

Na tamtym terenie była silnie rozwinię-
ta partyzantka. Wszystkie rodziny pomaga-
ły partyzantom.

– „Widziałam prześladowanie Żydów 
i pomoc Polaków w ich ukrywaniu. Byłam 
też świadkiem rozstrzeliwania polskich ro-
dzin za ukrywanie Żydów. Sąsiadami byli też 

Niemcy i tych zapamiętałam pozytywnie”. 
(o Mamie opowiada syn Roman).

Pod koniec 1945 r. 8-osobowa rodzina 
wróciła do Mrowina. Tam zastała swoje go-
spodarstwo rozgrabione przez szabrowni-
ków. Po odbudowaniu gospodarstwo prze-
jął w 1949 r. brat.

Po wyjściu za mąż zamieszkała w Rokiet-
nicy , gdzie przy ul. Kolejowej nowożeńcy 
wybudowali dom. Ze szczęśliwego związ-
ku urodziła się trójka dzieci : Ryszard, Ro-
man i Małgorzata. 

W 1976 r. stało się nieszczęście – spalił 
się dom. Pomocy udzielił dyrektor Liceum 
Kazimierz Derech, załatwiając pogorzelcom 
mieszkanie w tutejszym internacie.

W szybkim tempie, przy pomocy sąsia-
dów, entuzjazmowi i uporowi pani Tere-
sy dom został odbudowany. Syn Roman 
wspomina: 

– „Mama była dla nas największym au-
torytetem, inicjatorką wszelkich nowych 
przedsięwzięć, miała zmysł organizacyj-
ny, była doskonałą gospodynią domową. 
Mimo równie dobrych kontaktów z ojcem, 
we wszystkich sprawach zwracaliśmy się 
wpierw do matki. To ona starała się, by 
dzieci otrzymały staranne wykształcenie.

Ojciec – tradycjonalista, mama bardziej 
nowoczesna. Podczas częstych w ostatnich 

latach spotkań rodzinnych mama zawsze 
wspominała zajęcia w Akademii Wieku Do-
stojnego. To było coś, na co czekała całe ży-
cie. To było jej drugie życie. Nareszcie mogła 
uzupełniać swą wiedzę, bo jako 13-letnia 
dziewczynka zamiast chodzić do szkoły zmu-
szona była do pracy niewolniczej”.

Śp. Teresa Słuszczak była znaną, lubianą 
i szanowaną mieszkanką naszej Gminy. 
Zapamiętam ją jako osobę pogodną, zawsze 
uśmiechniętą i skorą do pomocy innym.

Pożegnaliśmy Ją w czwartek, 16 stycz-
nia na cmentarzu w Rokietnicy. Do kobier-
ca kwiatów złożonych na Jej mogile delega-
cja Akademii Wieku Dostojnego dołożyła 
i swoją wiązankę. 

Podczas kolejnego spotkania słuchaczy 
AWD w dniu 31 stycznia chwilą ciszy uczci-
liśmy pamięć śp. Teresy. 

Andrzej Deckert
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Strefa Mamy 
zaprasza!!!

Drogie Mamy, a w szczególności Te 
pracujące w domu, zapraszamy Was na 
wspólne spotkania, podczas których bę-
dziemy mogły wymieniać się doświadcze-
niami, rozmawiać o swoich pasjach (choć 
pewnie i tematów dziecięcych nie zabrak-
nie) oraz planach na przyszłość.

Uwaga! Jeśli macie pod swoją opie-
ką Maluchy, to koniecznie zabierzcie Je 
ze sobą. Ze swej strony zapewnimy dzie-
ciom zabawki, a kolegów do wspaniałej 
zabawy z pewnością znajdą same. Jeste-
ście zainteresowane udziałem w projek-
cie, a macie problem z dotarciem do klu-
bu (pogoda, brak środków transportu)? 
Spróbujemy pomóc.

Uczestnictwo w spotkaniach jest bez-
płatne.

Miejsce: Klub Sołecki Mrowino-Ce-
rekwica, ul. Szamotulska 7, Cerekwica

Termin: Spotkania będą odbywać  się 
w każdy 2. i 4. wtorek miesiąca, w godz. 
9-12.

Zgłoszenia i bliższe informacje: stre-
famamy@interia.pl oraz klub sołecki 
(w czasie spotkań).

Kazimiery Budzisz recepta na długowieczność  
– setne urodziny Mieszkanki Rokietnicy

Patrząc na drobną postać Pani Kazimie-
ry mam wrażenie jakby czas się zatrzymał. 
W doskonałej kondycji fizycznej, w niena-
gannej fryzurze z gołębich włosów wypro-
stowana starsza Pani wita oficjalną delega-
cję uśmiechem. W wyrazie oczu, spojrzeniu, 
mimice twarzy maluje się zniewalająca po-
goda ducha. Jak to się robi? W świecie peł-
nym nerwowości i pośpiechu? 

Porażona gościnnością i serdecznością 
bliskich pytam o receptę. Każdy z człon-
ków rodziny począwszy od syna i synowej 
– gospodarzy przyjaznego i słonecznego 
jak nazwa ulicy domu, córki i zięcia, po-
przez wnuczki, jednoznacznie potwierdza, 
że jest nią postawa wobec życia. Pełna ak-
ceptacji, swoistego dystansu wobec prze-
ciwności i kolei życia, spokoju i bezstreso-

wego podejścia. – „Mama nas wszystkich 
przeżyje – mówi Pan Jerzy, zięć Kazimiery 
Budzisz - bo nie przyjmuje żadnych stre-
sów”. Jedynym mankamentem, na który 
zdecydowała się poskarżyć Pani Kazimie-
ra jest kiepski słuch – przeszkadza, szcze-
gólnie w chwilach takich jak te. Choć po-
dobnie jak większość spraw, nie dominuje 
myślenia o sobie i otoczeniu.

Urodziła się 25 stycznia 1914 r. Mieliśmy 
więc zaszczyt być u Dostojnej Jubilatki rów-
ne sto lat później. Była i jest świadkiem wie-
ku. Choć nie rodowita poznanianka, urodzi-
ła się bowiem w Górznie pod Ostrowem, to 
właśnie w Poznaniu spędziła większość ży-
cia. Od czasów przedwojennych wraz z mę-
żem, córką i od 1951 r. z synem Pawłem 
mieszkali w kamienicy na ul. Wrocławskiej 

(z przerwą na okres okupacji, kiedy zajmo-
wali piwnicę na ul. Garbary). To było miej-
sce najbliższe – tuż obok ukochana Fara, 
w której codziennie, już na emeryturze, 
rozpoczynała mszą św. swój kolejny dzień. 
Wcześniej – w czasach aktywności zawo-
dowej, dosłownie pod mieszkaniem, był 
jej zakład pracy. Pani Kazimiera była eks-
pedientką w sklepie z tak dobrze znanymi 
wszystkim bagietkami.

Podobno starych drzew się nie przesa-
dza, ale Pani Kazimiera i w nowym miejscu 
dobrze się czuje. Rokietnica i dom syna i sy-
nowej od dziewięciu lat jest i Jej domem. 
Słonecznym, pogodnym, pełnym miłych 
i serdecznych ludzi. Zapewne brak stre-
su jest doskonałą receptą na długowiecz-
ną szczęśliwość. Jednak najważniejszą, jak 
w tym przypadku - jest rodzinny, bliski i pe-
łen miłości klimat. Warto tę receptę zapa-
miętać. I zdecydowanie starać się potrak-
tować ją jako najcenniejszą naukę przejętą 
od Jubilatki i jej ujmującej, wielopokole-
niowej Rodziny.

D.P.

W imieniu premiera RP Donalda Tuska 
gratulacje i list okolicznościowy odczytał 
Wójt Bartosz Derech. W oficjalnych od-
wiedzinach brali również udział: Wiceprze-
wodniczący Rady Gminy Rokietnica Ryszard 
Lubka, kierownik USC w Rokietnicy Dorota 
Statucka, proboszcz parafii w Rokietnicy ks. 
Tadeusz Lorek i pisząca te słowa. 
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„Życie poświęcone innym jest warte przeżycia”
(Albert Einstein)

Te piękna słowa organizatorzy przyjęli 
jako przesłanie do zorganizowania corocz-
nego „Dnia Seniora” w Sołectwie Mrowi-
no – Cerekwica, 02.02.2014 r. 

Uroczystość rozpoczęła się Mszą św. 

w kościele parafialnym w Cerekwicy. Mszę 
św. w intencji seniorów odprawił ks. dr Ma-
rek Tarło – Jawtok, wygłaszając z tej oka-
zji przepiękne kazanie. Następnie wszyscy 
zaproszeni goście udali się do Restauracji 

„Przystań” na ciepły i smaczny obiad. Przy-
byłych gości, w tym:
•	 Patrona Honorowego uroczystości Wój-

ta Gminy Rokietnica Pana Bartosza De-
recha,

•	 Zastępcę Wójta Arkadiusza Klapińskiego
•	 oraz delegację Zarządu Krajowego Sto-

warzyszenia Emerytów i Rencistów Służb 
Mundurowych: Pana Zenona Florczak, 
Panią Bożenę Dolną, Panią Elżbietę Przy-
byszewską,
w imieniu organizatorów powitał radny 

Ryszard Lubka. 

Organizatorzy dla swoich Seniorów przy-
gotowali wyjątkowy program artystyczny. 
Zaproszeni goście mieli okazję podziwiać 
wspaniały talent Piotra Kortusa, wysłuchać 
koncertu Zespołu Wokalnego „Duszniczan-
ki”, kapeli ludowej „Nowaków” z Dobie-
rzyna. Na scenie wystąpił również zespół 
wokalny Stowarzyszenia „Pod Kasztanem”.

Uroczystość dedykowaną Seniorom przy-
gotowywał sprawdzony i stały zespół funk-
cjonujący przy Radzie Sołeckiej Sołectwa 
Mrowino-Cerekwica, za co chcę serdecz-
nie podziękować :

Paniom: 
•	 Marzenie Najderek 
•	 Lidce Portala
•	 Dorotce Halądka 
•	 Izie Lota
•	 Marii Lubka 

Panom:
•	 Stefanowi Piechockiemu 
•	 Pawłowi Najderek
•	 Tomkowi Lota 
•	 Szymonowi Lubka. 

Szczególne podziękowania kieruję rów-
nież pod adresem Dyrektora Gminnego 
Ośrodka Kultury w Rokietnicy Pana Ma-
riusza Grzymały oraz naszego Radnego Ry-
szarda Lubka, który tradycyjnie przygoto-
wał program uroczystości i ją poprowadził. 

Sołtys Róża Lubka 



15	 marzec 2014

Co to znaczy  
być niepełnosprawnym?

Wydaje się,  że nie jest prosto na to py-
tanie odpowiedzieć. Każdy, o ile zechce, 
pewnie powie coś innego. Przejmującą 
jest odpowiedź zawarta w wierszu Mar-
ty Dąbkowskiej, niepełnosprawnej poetki 
z Krzeszowic koło Krakowa. Jej poezję moż-
na znaleźć na stronie internetowej www.

poezjemarty.pl. Czytamy tam między in-
nymi: „Wierzę, że wszystko, co nas w ży-
ciu spotyka ma sens, że nie bez znaczenia 
rodzimy się właśnie tacy, a nie inni, znaj-
dujemy się w danych sytuacjach, w danych 
miejscach, z danymi ludźmi.” 

Dedykuję wiersz w podziękowaniu 
wszystkim darczyńcom, którzy pamiętają 
o Stowarzyszeniu ROKTAR, rozumieją nas, 
umacniają nas życzliwością, pamięcią, do-
brym słowem oraz pomagają materialnie 
w naszej działalności między innymi prze-
kazywaniem 1% swojego podatku docho-
dowego.  

Niepełnosprawność

Jakie kwalifikacje należy posiadać 
By niepełnosprawnym mogli cię nazwać 
Pełnosprawnym cię nazwą jeśli masz 
zdrowe ciało 
Czy to nie za mało

Można mieć dłonie sprawne jak u chirurga
I do nikogo ich nie wyciągać 
Można do każdego wyciągać dłoń 
Nie umiejąc szklanki wody utrzymać nią

Można mieć zdrowe obie nogi 
I nie wychodzić poza własne progi 
A można z trudem poruszać nogą 
I wciąż podążać w stronę kogoś

Dostrzegać i cieszyć się tym co jest piękne
Mając za ciemną zasłoną oczy zamknięte 
Można mieć wzrok dobry jak sokół 
I nie widzieć niczego wokół
Trudne zadania można rozwiązywać 
I mądrym człowiekiem siebie nazywać
Można nie wiedzieć w jakim żyje się wieku
A cały czas myśleć o drugim człowieku

Można być pięknym i przed ludźmi uciekać
Można też twarz mieć skrzywioną lecz 

wciąż do innych się uśmiechać 
Można nie widzieć nie chodzić nie mówić 
A być sprawniejszym od tak zwanych 
zdrowych ludzi

Można mieć sztuczne serce 
Ale przed sobą nieść je na ręce 
Można być książkowym przykładem 
zdrowia 
Nie rozumiejąc co pod pojęciem człowiek 
się chowa

I w znaczeniu poprawnym 
Co to znaczy być niepełnosprawnym 
Można mieć ciało kalekie 
A być pełnosprawnym człowiekiem

Stowarzyszenie ROKTAR zaprasza do 
swojej rodziny osoby niepełnosprawne. 

Wystarczy zadzwonić: 502 631 137.
Kazimierz Szulc

„Matko Najświętsza –MARYJO- dodaj mi sił, bym co-
dziennie ponawiając całkowite oddanie Tobie, stawał 
się coraz bardziej Twoją pomocą dla spraw Chrystusa 
na Ziemi”.

(to słowa Polaka- ks. Kardynała Karola Wojtyły, wybra-
nego Papieżem w 1978 r.-Jana Pawła II)

Nasz Rodak-Polak- pierwszy ze Słowian- spełniał świę-
cie swoje obowiązki, gdy został: kapłanem, biskupem, na-
stępnie kardynałem i Papieżem. Ostatnie ciężkie zadania 
Ojca Kościoła Świętego, wykonywał dłużej od poprzed-
nich papieży – bowiem 27 lat. Po swej śmierci, za czynione 
cuda został ogłoszony  „błogosławionym”. Wielka godność 
udzielenia błogosławionemu Polakowi – Janowi Pawłowi 

II - czci „Świętego” odbędzie się dnia 27 kwietnia, obec-
nego roku, w Katedrze Kościoła Świętego w Rzymie. Uro-
czystościom będzie przewodniczyć obecny Papież Stolicy 
Kościoła Katolickiego – FRANCISZEK I.

Równocześnie w tym dniu godność „Świętego” nadana 
zostanie błogosławionemu Włochowi- Angelo Giusseppe 
Rancolli- Papieżowi z okresu lat 1958 – 1963 - Janowi XXIII. 

Włochów i Polaków, także tych mieszkających poza gra-
nicami kraju, w dniu 27 kwietnia połączy wielka radość 
i duma. W uroczystości weźmie licznie udział nasza mło-
dzież, która tak ukochała Ojca Świętego. Odbędą się za-
pewne spotkania organizacji młodzieżowych przygotowu-
jących się do spotkania z Papieżem Franiszkiem, podczas 

Światowych Dni Młodzieży w 2016 r. w Krakowie.
Polska będzie świętować w 2014 roku także rocznice 

historyczne.
Wielkie święto - 1050. rocznicę Chrztu Polski. Do tego 

święta przygotowują się między innymi Kraków, Gdańsk, 
Gdynia, Zakopane, Wilno, Białystok, Lwów i wiele innych 
miast, by godnie powitać gości na ojczystej ziemi także 
z innych krajów.

Pamięć o regionie zamieszkania, w którym uczymy się 
czy pracujemy, wiąże się zapewne dla nas wszystkich z fak-
tami historycznymi minionych epok. Dla przykładu, nasi 
przodkowie bronili nie tylko naszą ziemię przed atakami, 
ale i dalsze rejony Europy: tak w czasach wojen z Tatarami, 
Turkami jak i później w I i II wojnie światowej.

W tym roku obchodzić będziemy również rocznicę – 
630 lat koronowania na Królową Polski – Jadwigi z dyna-
stii Węgierskich Andagawenów (16.XI.1384 r.), a także dwa 
lata później jej ślub z Władysławem Jagiełłą- Księciem Li-
twy, obejmującym władzę Króla Polski.

Droga Młodzieży, niech Goście odwiedzający nasz kraj 
będą zachwyceni Waszą znajomością faktów historycznych 
dotyczących naszej przeszłości. Świadczyć to będzie o sercu  
kochającym Ojczyznę oraz Własnych Rodziców i Praojców.

Życzę Wam Szanowni Rodzice i Droga Młodzieży dużo 
radości i szczęścia; pogody ducha, mądrości i świętości 
z ogłoszenia naszego jedynego 
polskiego Papieża – Jana Paw-
ła II – Świętym.

Niech nas wszystkich pro-
wadzi drogą prostą, pełną 
prawdy, dobra, piękna i Świę-
tości.

 Stanisław Florian Sikorski
Publicysta niezależny

Dumni historią  
i teraźniejszością Ojczyzny
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Spotkanie Noworoczne członków 
i sympatyków Rokietnickiego 
Stowarzyszenia Rozwoju  
„IDEA CZŁOWIEK PRZYSZŁÓŚĆ”.

Początek każdego roku tradycyjne staje się okazją do podsumowania przed-
sięwzięć minionego roku. Jest też dobrym momentem na zarysowanie nowych 
planów działań organizacji. Dlatego w Restauracji „Pod Gruszą” w Rokietnicy 
członkowie oraz sympatycy stowarzyszenia zebrali się wspólnie, aby w  przyja-
znej atmosferze wymienić doświadczenia i porozmawiać o sposobach realizacji 
celów stowarzyszenia w najbliższej przyszłości. 

Mimo, iż stowarzyszenie zawiązane zo-
stało stosunkowo niedawno, bo w 2011 
roku, to podczas spotkania widać było, iż 
jego działania przez ten krótki okres czasu 
zgromadziły wokół niego dużą rzeszę życz-
liwych osób, gotowych wspierać wyzwania 
przez nie podejmowane. 

Wśród gości znaleźli się między innymi 
Zygmunt Jeżewski – Członek Zarządu Powiatu 

Poznańskiego, Andrzej Okpisz – Wicestaro-
sta Obornicki, Arkadiusz Klapiński – Zastęp-
ca Wójta Gminy Rokietnica, Ryszard Lubka 
– Wiceprzewodniczący Rady Gminy Rokiet-
nica, Przemysław Kiejnich – Radny Rady Po-
wiatu Poznańskiego wraz z małżonką Sylwią 
Kiejnich – Radną Rady Gminy Rokietnica, 
Danuta Potrawiak – Sekretarz Gminy Ro-
kietnica oraz Wojciech Nentwig – Dyrektor 

Filharmonii Poznańskiej im. T. Szeligowskie-
go. Swoją obecnością zaszczycili nas również 
prezesi spółek gminnych, dyrektorzy placó-
wek oświatowych z terenu naszej gminy oraz 
przedstawiciele wielu organizacji, stowarzy-
szeń oraz instytucji, zarówno z terenu Gmi-
ny Rokietnica jak i spoza niej, z którymi sto-
warzyszenie współpracuje. 

Najliczniejszą grupę osób stanowili jed-
nak przedsiębiorcy, którzy od 2 lat sprawia-
ją, że stowarzyszenie może funkcjonować 
i realizować swoje zadania z taką częstotli-
wością i w tak różnorodny sposób. 

W tym roku po raz pierwszy Zarząd Sto-
warzyszenia postanowił przyznać trzy wy-
różnienia w postaci statuetek „Przyjaciel 
Rokietnickiego Stowarzyszenia Rozwoju 
IDEA CZŁOWIEK PRZYSZŁOŚĆ”, mających 
stanowić symboliczne podziękowanie za 
bezinteresowne wsparcie stowarzyszenia, 
które otrzymali: Józef Gawron – właściciel 

Restauracji „Pod Gruszą”, Piotr Łakomy – 
właściciel Piekarni w Rokietnicy oraz To-
masz Nowicki – Prezes firmy POZ-BRUK Sp. 
z o.o. Sp. k. Dodatkowo Zarząd Stowarzysze-
nia wyróżnił i podziękował, za ciągłą chęć 
niesienia pomocy i ogromny wkład pracy 
w szereg realizowanych przedsięwzięć, Panu 
Andrzejowi Żebrowskiemu oraz Marcinowi 
Szatkowskiemu. 

Po części oficjalnej wzniesiono toast no-
woroczny i zaproszono gości na poczęstunek 
przygotowany przez członków Stowarzysze-
nia, właściciela Restauracji Pana Gawrona 
oraz „słodkości” od Pana Łakomego. Spotka-
nie okazało się bardzo konstruktywne, gdyż 
podczas wielu rozmów i dyskusji, pojawiały 
się coraz to nowsze i lepsze pomysły na ten 
rok i kolejne lata, a dodatkowo spotkanie 
pozwoliło nawiązać nowe kontakty pomię-
dzy naszymi licznie zgromadzonymi  gośćmi. 

Michał Cieciora

OSP Mrowino dziękuje za pomoc
Druhowie OSP Mrowino składają ser-

deczne podziękowania za wszelką okaza-
ną pomoc:
•	 Wójtowi Gminy Rokietnica Panu Barto-

szowi Derechowi,
•	 Drukarni PDP Karol Czerniak z Mrowina,
•	 Zarządowi oraz pracownikom firmy Al-

beco Sp. z.o.o z Plewisk,
•	 Wszystkim mieszkańcom Mrowina, Zmy-

słowa i Cerekwicy.

Dzięki wsparciu Urzędu Gminy nasza 
jednostka została wyposażona w zestaw 
hydrauliczny Lucas. Wraz z mieszkańcami 
oraz w/w firmami udało nam się doposażyć 
ten zestaw w sprzęt, który umożliwi w szer-
szym stopniu podjęcie działań ratowniczych 
polegających na ratowaniu życia ludzkiego 

w wypadkach samochodowych, a także in-
nych zdarzeniach losowych. 

W ubiegłym roku dzięki przekazaniu 
1% podatku nasza jednostka wzbogaciła 
się również o piłę spalinową do cięcia stali 
i betonu marki STIHL. Zachęcamy również 

i w tym roku do dalszego wspierania na-
szej jednostki oraz przekazywania 1% po-
datku na rzecz OSP Mrowino.

Zachęcamy do odwiedzenia strony inter-
netowej www.ospmrowino.pl oraz profi-
lu na facebooku.
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Z PRAC  
RADY GMINY
XLV Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 27 stycznia 2014 r. odbyła się 
XLV Sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 12 radnych. Obrady Se-
sji prowadził Przewodniczący Rady Gmi-
ny – Marian Jakobsze.

W punkcie „Interpelacje i zapytania rad-
nych”: radny Ryszard Lubka złożył interpe-
lację w sprawie zabezpieczenia terenu bu-
dowy (dz. nr 34/13 w Cerekwicy); radna 
Sylwia Kiejnich złożyła interpelację w spra-
wie przycięcia krzewów przy ul. Kobylnic-
kiej w Napachaniu oraz sfrezowania pobo-
cza ul. Szkolnej w Kobylnikach; ponadto: 
radny Ryszard Lubka zapytał, jaki jest sta-
tus mieszkańców lokali ul. Młyńska nr 1-3 
- radny wskazał, że mieszkańcy nadal pod-
trzymują zainteresowanie wykupem zaj-
mowanych lokali; radny Mirosław Skrzyp-
czak wskazał, iż w byłych budynkach PGR 
w Napachaniu prowadzona jest hodowla 
trzody chlewnej – radny zaznaczył, że nie-
czystości pochodzące z hodowli są wywo-
żone na okoliczne pola, a zwierzęta (ok. 
1400 świń) są przetrzymywane w odległo-
ści zaledwie 50m od ujęcia wody pitnej, co 
stwarza ogromne zagrożenie epidemiolo-
giczne; radny Mirosław Skrzypczak zwrócił 
uwagę na bardzo słabe oświetlenie przej-
ścia dla pieszych przy parku w Napachaniu 
i związane z tym zagrożenie.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 

są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej w zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XLV/383/2014 w sprawie: zmian w bu-

dżecie Gminy Rokietnica na 2014 rok- 
12 głosami „za”;

XLV/384/2014 w sprawie: zmiany Wie-
loletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Rokietnicy na lata 2014-2021- 12 gło-
sami „za”;

XLV/385/2014 w sprawie: podwyższenia 
kapitału zakładowego Rokietnickiego 
Ośrodka Sportu Sp. z o.o. w Rokietni-
cy i dokonania zmian w akcie założy-
cielskim Spółki - 11 głosami „za” i 1 
„przeciw”;

XLV/386/2014 w sprawie: przystąpienia 
do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Rokietnica, rejon ul. 

Działkowej i ul. Obornickiej - 12 gło-
sami „za”;

XLV/387/2014 w sprawie: przystąpienia 
do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Przybroda, rejon ul. 
Łąkowej, ul. Kaźmierskiej, ul. Kolejo-
wej i terenów kolejowych - 12 głosa-
mi „za”;

XLV/388/2014 w sprawie: zawarcia po-
rozumienia międzygminnego dotyczą-
cego powierzenia Gminie Oborniki za-
dania w zakresie zapewnienia opieki 
bezdomnym zwierzętom oraz zapo-
biegania bezdomności na rok 2014 - 
12 głosami „za”;

XLV/389/2014 w sprawie: przyjęcia planu 
nadzoru nad żłobkami, klubami dziecię-
cymi prowadzonymi przez inny podmiot 
niż gmina oraz dziennymi opiekunami 
- 12 głosami „za”;

XLV/390/2014 w sprawie: zmiany Uchwa-
ły Nr XVI/109/07 Rady Gminy Rokiet-
nica z dnia 17 grudnia 2007 w sprawie 
ustalenia diet dla sołtysów oraz opłat 
za doręczanie pism podatkowych- 7 
głosami „za”, 1 „przeciw” i 4 „wstrzy-
mującymi się”;

XLV/391/2014 w sprawie: zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Rokietnica na 2014 rok - 12 gło-
sami „za”.
W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: miesz-

kaniec zapytał o postępowanie odszkodo-
wawcze wobec zniszczonej hali pneuma-
tycznej przy Gimnazjum w Rokietnicy oraz 
o status przedszkola, które ma funkcjonować 
w obiekcie budowanym przez Sp. ROS; miesz-
kanka poruszyła kwestię zbyt wysokich opłat 
dla handlujących na targowisku gminnym.

Arkadiusz Chołżyński  
UG Rokietnica

Z Prac Rady 
Powiatu

29 stycznia 2014 r. odbyła się XXXV Se-
sja Rady Powiatu w Poznaniu. W trakcie 
obrad rozpatrzono uchwały w sprawie:
•	 wstąpienia na miejsce radnego pan Jana 

Kałuzińskiego kandydata z tej samej li-
sty, który w wyborach uzyskał największą 
liczbę głosów. Jest nim Zbigniew Toma-
szewski (fakt ten został potwierdzony pi-
smem Komisarza Wyborczego);

•	 zmiany uchwały nr II/7/IV/2010 Rady 
Powiatu w Poznaniu z dnia 8.XII.2010 r. 
w sprawie powołania Komisji Finansów 
i Gospodarki Mienia Powiatu – jej człon-
kiem zostaje Zbigniew Tomaszewski;

•	 zmiany uchwały nr II/IV/2010 r.Rady Po-
wiatu w Poznaniu z dnia 8.XII.2010 r. 
w sprawie powołania Komisji Polity-
ki Społecznej i Ochrony Zdrowia - jej 
członkiem zostaje Marek Lis;

•	 zmiany uchwały nr II/12/IV/2010 r. 
w sprawie powołania Komisji Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – jej członkiem 
zostaje Zbigniew Tomaszewski;

•	 powierzenia Gminie Komorniki zarzą-
dzania publiczną drogą 2387P - ul Ks. 
Malinowskiego w m. Komorniki (dot. 
budowy ronda);

•	 powierzenia Gminie Swarzędz zarządza-
nia publiczną drogą powiatową nr.2410P 
- ul. Średzka w Swarzędzu (budowa chod-
nika, kanalizacji deszczowej oraz odtwo-
rzenie nawierzchni);

•	 powierzenia Gminie Kostrzyn zada-
nia zarządzania publiczną drogą po-
wiatową 2411P - ul Średzka w m. Ko-
strzyn (modernizacja nawierzchni, 
50% pokryje Powiat, lecz nie więcej 
niż 100 000,00 zł);

•	 udzielenia pomocy rzeczowej Gminom 
z przeznaczeniem na Ochotnicze Straże 
Pożarne poprzez przekazanie zakupio-
nych z budżetu Powiatu Poznańskiego 
czujników bezruchu dla OSP w Palędziu, 
Białężynie, Boduszewie, Długiej Goślinie, 
Łopuchowie, Nieszawie, Rakowni, Gułto-
wy, Promnicach, Dakowy Suche, Dobie-
żynie, Niepruszewie, Szewcach, Otuszu, 
Lusowie, Zielątkowie Mrowinie, Przybro-
dzie, Stęszewie, Kamionkach, Czmoniu, 
Puszczykowie, Kociałkowej Górce, Lata-
licach, Węglewie, Nowinkach, Pecnej, 

Radzewicach, Gowarzewie, Krzyżowni-
kach ,Komornikach;

•	 ustanowienia statutu Powiatu Poznań-
skiego. Ponieważ obowiązujący sta-
tut wymagał aktualizacji w związku 
z koniecznością dostosowania go do 
znowelizowanych przepisów ustawy 
o samorządzie powiatowym oraz jed-
nostek organizacyjnych powiatu, pod-
jęcie uchwały było zasadne;

•	 ustanowienia Pani Małgorzaty Buczkow-
skiej – Sekretarza Powiatu, reprezentan-
tem Powiatu Poznańskiego w Stowarzy-
szeniu „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia 
i Studiów Samorządowych”;

•	 zmiany uchwały z dnia 30.09.2013 r. nr 
XXXII/307/IV/2013 w sprawie wyboru 
podmiotu uprawnionego do badania 
sprawozdania finansowego Powiatu Po-
znańskiego (firma Grupy Gomułka-Au-
dyt Sp. z o.o. złożyła oświadczenie o bra-
ku możliwości wywiązania się z umowy 
z przyczyn leżących po stronie firmy; do 
badania sprawozdania wybrano Wiel-
kopolskie Centrum Audytorsko – Księ-
gowe Sp. z o. o. z siedzibą w Poznaniu;

•	 zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego 
na rok 2014, a tym samym zmiany Wie-

loletniej Prognozy Finansowej na lata 
2014 – 2018.
Rada zapoznała się ze sprawozda-

niem z Pracy Zarządu Powiatu za okres od 
9.12.2013 r. do 24.01.2014 r.

Bardzo pozytywne wiadomości ze Szpi-
tala w Puszczykowie.

24 stycznia otwarto nowy oddział Opie-
ki Paliatywno-Hospicyjnej. Oddział jest naj-
większy i najbardziej nowoczesny w Wielko-
polsce. Jednocześnie może tam przebywać 
40 osób. Koszt tej inwestycji wyniósł 5,2 
mln zł. Fundusze pochodziły przede wszyst-
kim z dotacji Powiatu Poznańskiego oraz 
ze środków własnych szpitala. Oddano do 
użytku Pracownię Rezonansu Magnetycz-
nego i Oddział Ginekologii Jednego Dnia. 
Z piwnic na pierwsze piętro została prze-
niesiona Kaplica zaprojektowana przez prof. 
Zenona Błądka.

Z wyrazami  
szacunku

Radna Powiatu  
Krystyna Semba
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III Bal Mistrzów Sportu
Pasja, walka, wytrwałość, zaangażowanie i wdzięczność zamknięte w symbolu szklanej statuetki...

Sport to niewątpliwie pasja. Sport to że-
lazna wytrwałość i dyscyplina. Sport to od-
danie i zaangażowanie. Jednak sport to rów-
nież świadomość. Nie tylko własnej mocy 
i możliwości, nie tylko stabilnego wsparcia 
i pomocy bliskich oraz przyjaciół, ale tak-
że, a może nade wszystko, swoich słabości 
i ograniczeń. Sport to wdzięczność, okazy-
wana wszystkim, którzy niezmiennie wie-
rzą w sukces, dopingując i służąc radą oraz 
doświadczeniem. Sport to nie jednostko-
we zapatrzenie. Sport to wymiana, doko-
nywana w duchu wzajemnego zrozumie-
nia i szacunku. Sport to też rodzaj hołdu, 
oddawanego sportowym idolom i autory-
tetom… Trzecia odsłona Plebiscytu „Spor-
towiec z klasą”, dedykowana sportowcom 
– Mieszkańcom Gminy Rokietnica, których 
dokonania zapisały się na kartach sporto-
wego kalendarza 2013 roku, była z pewno-
ścią edycją przełomową. Plebiscytowe zma-
gania, nie zawsze wszak toczące się torem 
najbardziej spektakularnych osiągnięć, nie-
jednokrotnie bowiem podporządkowane 
gorącym emocjom i sympatiom, udowod-
niły, iż najwyższą wartością wciąż pozostaje 
realizowana z oddaniem pasja, a splendor 
i powszechne uznanie ustępują miejsca sza-
cunkowi i wdzięczności wobec tych, dzięki 

którym marzenie o sukcesie staje się rze-
czywistością.

Podsumowanie plebiscytowej rywali-
zacji tradycyjnie miało miejsce w trakcie 
Balu Mistrzów Sportu Gminy Rokietni-
ca, 22 lutego br., zorganizowanego po raz 
trzeci w Centrum Tenisowym Sobota. Sta-
tuetki „Sportowca z klasą” 2013 odebrali 
Dominik Rzepczyński (I miejsce w Plebiscy-
cie, kajakarz UKS „Błyskawica) oraz Maciej 
Majchrzak (III miejsce w Plebiscycie, rów-
nież kajakarz UKS „Błyskawica”). Laureat-
ka II miejsca – Julia Wieczorek, z powo-
dów osobistych nie była obecna na Gali. 
Chłopcom natomiast towarzyszyli Rodzice 
oraz Trenerka sekcji – Pani Małgosia Wardo-
wicz. I to właśnie w Jej ręce trafiła statuet-
ka Dominika, który w ten symboliczny spo-
sób pragnął podziękować za trud, oddanie 
i ogromne trenerskie wsparcie, udzielane 
zawodnikom na każdym szczeblu ich spor-
towej drabiny. Spontaniczne zachowanie 
Laureata zostało przyjęte aplauzem zgro-
madzonych na sali Gości oraz ogromnym 
wzruszeniem Pani Trener, która z właściwą 
sobie energią i uśmiechem przejęła szklany 
symbol sportowej pasji, uznania i szacunku. 
Gest Dominika, ze wszech miar godny po-
dziwu i naśladowania, był też z całą pew-

nością idealnym preludium dla mającej się 
wkrótce rozpocząć szalonej, karnawałowej 
zabawy, prowadzonej ze swadą i humorem 
przez niezastąpiony Kabaret „Pod Spodem”, 
której atmosfera była w równym stopniu 
gorąca, co serdeczna, a noc zdominowały 
dające się odczuć na każdym kroku emo-
cje przyjaźni i sympatii, okraszone porcją 
doskonałej muzyki w wykonaniu Andrze-
ja Rybińskiego oraz Zespołu „El Dorado”.

Bal Mistrzów Sportu, poza wymiarem 
związanym z Plebiscytem „Sportowiec z kla-
są”, to w równym stopniu moment szcze-
gólny dla klubów sportowych działających 
na terenie Gminy Rokietnica. Funkcjonują-
ce z roku na rok coraz prężniej, dzięki za-
angażowaniu ogromnej rzeszy sympatyków 
i wolontariuszy, niejednokrotnie balansują 
na finansowej granicy. Z myślą o wsparciu 
ich działalności każdorazowo w czasie Balu 
Mistrzów Sportu organizowana jest licytacja 
przedmiotów ofiarowanych przez zwolenni-
ków i sympatyków gminnego sportu. W tym 
roku zlicytowane zostały m.in. koszulka KKS 
Lech Poznań z oryginalnymi podpisami za-
wodników (darczyńca: Rokietnickie Stowa-
rzyszenie Rozwoju „Idea, Człowiek, Przy-
szłość”), obraz (darczyńca: Stowarzyszenie 
Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin ROK-

TAR), Nalewka Przewodniczącego (darczyń-
ca: Marian Jakobsze), kijki do Nordic Wal-
king wraz z treningiem (darczyńca: Małgosia 
Wardowicz), kij bilardowy (darczyńca: Rado-
sław Babica), a także 2 płyty Andrzeja Rybiń-
skiego – tegorocznego muzycznego Gościa 
specjalnego Balu. Pulę środków wzmocnił 
też dochód ze sprzedaży cegiełek, wśród 
których najcenniejszą okazał się samochód 
na weekend ofiarowany przez Pana Pio-
tra Stasiaka. Łącznie zebrano… 3 770,00 
złotych, które trafią do… Uczniowskiego 
Klubu Sportowego „SŁOWIAN” Mrowino, 
zgodnie z zasadami wylosowanego tuż po 
zakończeniu licytacji przez niemal etatową 
już losującą, Panią Sylwię Kiejnich – Prze-
wodniczącą Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Rokietnica. Radość obecnego na Balu Pre-
zesa Zarządu, Andrzeja Żebrowskiego – bez-
cenna, podobnie jak wiara w sens organi-
zacji tego typu przedsięwzięć. 

Organizatorzy III Balu Mistrzów Spor-
tu AD 2014 pragną gorąco podziękować:
•	 Centrum Tenisowemu Sobota – za ser-

ce, otwartość i ogromne zaangażowanie; 
niesamowita kierowniczo – kelnersko 
– gastronomiczna ekipa zagwaranto-
wała Gościom zabawę na najwyższym 
poziomie,

•	 Przedsiębiorstwu Usług Komunalnych 
Sp. z o.o. w Rokietnicy,

•	 Zakładowi Usług Komunikacyjnych ROK-
BUS Sp. z o.o. w Rokietnicy,

•	 Centrum Tańca Blanki Winiarskiej, 
•	 Producentowi Koszul „Bukowianka” S.A. 

- fundatorowi upominków dla Laureatów 
Plebiscytu „Sportowiec z klasą” 2013,

•	 Kwiaciarnii „Zakątek” z Kiekrza, Pani 
Małgorzacie Karpiczak-Ostrowskiej - 
fundatorowi bukietów dla Laureatów 
Plebiscytu,

•	 Cukiernii „U Kamilka” z Rokietnicy, Panu 
Arturowi Lisiakowi - fundator fantastycz-
nego okolicznościowego TORTU,

•	 Jackowi Markowskiemu, Agencja Arty-
styczna „Stary Browar” z Poznania,

•	 Andrzejowi Rybińskiemu za klimatycz-
ny recital oraz Zespołowi „El Dorado” 
za werwę i energię,

•	 Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Ro-
kietnicy,

•	 Stowarzyszeniu Osób Niepełnospraw-
nych i Ich Rodzin ROKTAR,

•	 Radosławowi Babicy, Akademia Bilar-
dowa z Rokietnicy,

•	 Michałowi Cieciora i Rokietnickiemu Sto-
warzyszeniu Rozwoju „Idea, Człowiek, 
Przyszłość”,

•	 Piotrowi Stasiakowi,
•	 Firmie 44 sc z Poznania,
•	 Małgosi Chojnackiej – Wardowicz,
•	 Dawidowi Grabowskiemu, 
•	 Andrzejowi Żebrowskiemu,
•	 Natalii Klapińskiej, Poradnia DIETALIA,
•	 Wszystkim Darczyńcom i Sympatykom 

Gminy Rokietnica, którzy wsparli inicja-
tywę duchowo i materialnie.

W oczekiwaniu na ceremonię wręczenia statuetek Sportowca z klasą 2013.

Zabawa była wyśmienita. Zespół El Dorado był niezrównany.
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Andrzej Rybiński zrobił Gościom fantastyczną niespodziankę. Recital wzbudził gorący aplauz.

Cegiełki cieszyły się ogromnym powodzeniem...
Dochód z licytacji i sprzedaży cegiełek trafia do Uczniowskiego Klubu Sportowego 
Słowian Mrowino.

Dominik Rzepczyński - zdobywca I miejsca w Plebiscycie Sportowiec z klasą 2013 prze-
kazuje swoją statuetkę trenerce - Małgosi Chojnackiej - Wardowicz, jako wyraz wdzięcz-
ności i uznania.

Odrobina słodkości od Cukierni U Kamilka z Rokietnicy.

Pamiątkowa fotografia Laureatów z nagradzającymi.

Radość z wylosowanych gadżetów.
Wzruszeni Rodzice Dawida Grabowskiego.
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Ferie zimowe w Klubie 
Sołeckim Mrowino-Cerekwica

Młodzi mieszkańcy naszego sołectwa 
nie mieli okazji nudzić się w okresie ferii 
zimowych. 

Sołtys i Rada Sołecka w porozumieniu 
z Biblioteką Gminną, „Strefą Mam”, artystką 
dekoracji Virginią Jażdżewską oraz Ryszar-
dem Lubka przygotowali ciekawy program. 
Każdego dnia zajęć dzieci mogły odkrywać 
swoje umiejętności, zdobywać wiedzę na 
temat dekoracji zwyczajnych przedmiotów, 

które pod czujnym okiem Pani Virginii prze-
istaczały się w dzieła sztuki. Wykonaną de-
korację dzieci zabierały ze sobą do domu. 
Sołectwo uczestnikom zajęć fundowało 
słodkie drożdżówki z piekarni Pana Piotra 
Łakomego w Rokietnicy. 

Dzieci w naszym klubie czas spędzały 
bardzo aktywnie, a uśmiech nie opuszczał 
ich zadowolonych twarzyczek. 

Sołtys Róża Lubka 

W okresie tegorocznych ferii zimowych 
8.02. br. w obiekcie świetlicy wiejskiej w Ży-
dowie p. Sołtys P. Hałas oraz Rada Sołecka 
zorganizowali balik karnawałowy dla dzie-
ci i młodzieży.

Piękna pogoda w sobotę, która przypo-
minała początek wiosny sprawiła, że na ba-
lik tłumnie przybyły dzieci wraz z opieku-
nami i rodzicami, łącznie 100! Osób (około 
65-oro dzieci). Świetlica dosłownie „pęka-
ła w szwach”. O godzinie 15:15 z małym 
poślizgiem rozpoczął się oczekiwany balik.

Dzieci zajęły miejsca do ostatniego krze-
sła za chwilę z głośników popłynęła piękna 
muzyka znanych dziecięcych przebojów. 

Imponująco wyglądał wielobarwny koro-
wód, który rozpoczął tańce na Sali świe-
tlicy, dzieci przebranych w piękne karna-
wałowe stroje wzorowane na bohaterów 
książkowych bajek i komiksów.

Zabawę poprowadził p. M. Grzymała Dy-
rektor GOK-u tworząc piękną oprawę mu-
zyczną baliku, któremu pomagał p. B. Kupka.

Chwile przeznaczone na taniec przerywa-
ne były konkursami i konkurencjami spraw-
nościowymi które z kolei prowadził p. Soł-
tys P. Hałas wspólnie z p. I. Spochaczyk i p. 
radnym W. Mazurek.

Przez pełne trzy godziny dzieci bawiły się 
wyśmienicie a konkursy w których uczestni-

czyły sprawiały im duże radości i uśmiechu, 
szczególnie jedzenie pączków bez oblizy-
wania. Dla młodszych dzieci zorganizowa-
no taniec z krzesłami, rzut piłeczką do ko-
sza oraz taniec z balonem.

Za udział w konkursach dzieci otrzymy-
wały nagrody w postaci słodyczy i owoców. 
Podczas chwil odpoczynku od tańca i kon-
kursów z apetytem zjadały słodkie poczę-
stunku oraz owoce popijając pysznymi so-
kami. Wspólna zabawa która była naprawdę 
udana przysporzyła wiele radości dzieciom 
i rodzicom w imieniu których pragnę gorą-
co podziękować organizatorom baliku: p. 
Sołtysowi P. Hałas oraz Radzie Sołeckiej któ-
remu pomagali: p. radny W. Mazurek pa-
nie: p. I. Spochaczyk, p. J. Piwowarczyk, p. 

K. Dziedzic, p. M. Kaczmarek, p. E. Mazu-
rek, p. A. Piwowarczyk, p. M. Doba, p. M. 
Grzymała Dyr. GOK-u oraz B. Kupka którzy 
stworzyli oprawę muzyczną baliku.

Szczególnie podziękowanie dla:
•	 p. G. Wojciechowski i S. Zysnarski – De-

likatesy 34
•	 p. P. Tomczak – Mrowino
•	 p.p. Z. J. Wojtasiak – Sklep Spożywczy 

w Żydowie
•	 p.p. T.a. Świderscy – Zakład Rolny w Ży-

dowie
którzy materialnie i rzeczowo wsparli im-
prezę dla dzieci

Wrażenia spisał  
Wojciech Mazurek

Wieści z Żydowa

Wieści z Mrowina-Cerekwicy
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Ferie zimowe w Krzyszkowie
Podczas tegorocznych ferii zimowych na dzieci czekały liczne atrakcje. Przy-

gotowano zajęcia artystyczno – ruchowe oraz zaproszono na spektakl teatralny. 

Wakacyjne spotkania rozpoczęli aktorzy 
Teatru Animacji z Poznania przedstawie-
niem pt. „Kubusiowe Granie”. Po spektaklu, 
który dostarczył wielu wrażeń i emocji od-
było się spotkanie z aktorami, którzy wpro-
wadzili widzów w zaczarowany świat teatru.

W kolejnym dniu ferii, instruktorka tań-
ca prowadziła zajęcia ruchowo - taneczne. 
Ruch przy muzyce jest jedną z ulubionych 
form zajęć wśród najmłodszych i daje moż-
liwość spontanicznego wyrażania emocji. 
Taką też moc miał taniec w wykonaniu naj-
młodszych mieszkańców Krzyszkowa. Za-
proponowane przez panią Martę układy 
taneczne skutecznie „rozładowały” niespo-
żyte zasoby energii wśród przybyłych dzieci. 
Sprawiły wszystkim uczestnikom warszta-

tów dużo przyjemności oraz zainspirowały 
do kontynuacji systematycznych spotkań.

Podczas ferii odbyły się również zaję-
cia plastyczne, które pozwoliły rozwinąć 
dziecięcą wyobraźnię. Wiele radości wy-
wołała zabawa w kalambury. W zorgani-
zowanych zajęciach podczas tegorocznych 
ferii zimowych uczestniczyła bardzo liczna 
grupa dzieci. 

Wszystkie zajęcia dla dzieci były bez-
płatne. Odbyły się one dzięki ogromnemu 
zaangażowaniu animatorek Marcie Koź-
larek, Agacie Chojnackiej i Karolinie Król. 
Serdecznie dziękuję. 

Sołtys 
M. Chojnacka

DRZWI OTWARTE w SP Rokietnica
Dyrekcja Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy w Rokietnicy 

wraz z nauczycielami edukacji wczesnoszkolnej
zaprasza Rodziców dzieci urodzonych w roku 2007, 2008 i 2009 

dnia 19 marca 2014 roku w godz.17.00-18.30
do budynku szkoły na „DRZWI OTWARTE”
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GOK-iem malowane.
Cztery pory roku – część IV: ZIMA

WARSZTATY WOKALNE – w dniach od 
3 do 7 lutego 2014 r. w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Rokietnicy odbyły się warsztaty 
wokalne prowadzone przez dwóch znako-
mitych instruktorów – wokalistów: Lesz-
ka Marciniaka z zespołu Affabre Concinui 
i Marcina Illukiewicza z zespołu AudioFeels. 
Warsztaty odbywały się od poniedziałku do 
piątku w dwóch grupach wiekowych: od 8 
do 12 lat (w godz. 10.00 – 14.00) i od 13 
lat wzwyż (od 15.00 do 19.00). 

W zajęciach wzięło udział 16 uczestni-
ków. Każdy z nich pracował nad dwiema 
wybranymi przez siebie piosenkami oraz 
dodatkową jedną piosenką śpiewaną w ze-
spole, a przygotowaną przez instruktorów. 
W grupie młodszej była to piosenka „Rum-
puć” – do muzyki Justina Bibera nazwana 
przez dzieci nowym „hymnem rumpucio-
wym”, grupa starsza była wspierana przez 
chór grupy młodszej w piosence Michaela 
Jacksona „Will you be there”.

Każdy dzień ćwiczeń obejmował:
•	 ćwiczenia emisyjne, oddechowe, 

artykulacyjne i dykcyjne,
•	 ćwiczenia rozluźniające i rozciągające,
•	 pracę nad wybranymi utworami,
•	 interpretację piosenek,
•	 zajęcia z mikrofonem.

Efekty pracy uczestnicy zaprezentowali 
7 lutego 2014 r. o godz. 19.00 podczas kon-
certu zorganizowanego przez GOK i Regatta 
Hotel Restauracja SPA w Poznaniu/Kiekrzu 
w tymże hotelu, a patronami medialnymi 
tego wydarzenia było Radio EMAUS i „Ro-
kickie Wiadomości”.

Wydarzenie cieszyło się dużym zainte-

resowaniem rodzin uczestników, miesz-
kańców i władz gminy. Dziękujemy tym 
wszystkim, którzy znaleźli czas i dodali 
młodym artystom siły do pracy nad tre-
mą. Dziękujemy Pani Sekretarz – Danucie 
Potrawiak, Panu Przewodniczącemu Rady 
Gminy – Marianowi Jakobsze z Małżonką, 
Panu Przewodniczącemu Ryszardowi 
Lubka z Małżonką. Oczywiście na koncert 
– podsumowanie przybyło 3/8 zespołu Au-
dioFeels. Oceniając pracę kolegi – byli pod 
wrażeniem.

Uczestnicy i ich rodzice zgodnie ocenili 
warsztaty jako bardzo profesjonalne, rozwi-
jające talent, a przede wszystkim wyposa-
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WARSZTATOWE wspominki

żające młodych artystów w bezcenne umie-
jętności. Już dziś rosną apetyty na warsztaty 
wokalne podczas letnich wakacji. Towarzy-
szą im ambitne plany dotyczące nie tylko 
zaangażowania znanych mistrzów woka-
lu, ale i rozszerzenia zasięgu warsztatów 
poprzez skierowanie propozycji uczestni-
czenia w nich do znacznie szerszej grupy 
młodych ludzi. Śledźcie zatem naszą stro-
nę i nasz FanPage’u.

Wielkie podziękowania należą się In-
struktorom, Hotelowi Regatta, Firmie KU-
BART za projekty plakatów i certyfikatów 
oraz Agencji Koncertowej „Stary Browar” 
i Panu Jackowi Markowskiemu.

Zapraszamy do galerii zdjęć na GOK-o-
wym FanPage’u.

Mariusz Grzymała
Dyrektor GOK w Rokietnicy

Z OSTATNIEJ CHWILI!
Okazuje się, że W SPRAWIE TALENTÓW 

NIE WOLNO ZBYT DŁUGO CZEKAĆ, a żelazo, 
zgodnie ze starym powiedzeniem, zdecy-
dowanie należy kuć póki gorące: TRWAJĄ 
POSZUKIWANIA TALENTÓW WOKALNYCH 
W WIEKU OD 18 DO 30 LAT W CELU STWO-
RZENIA ZESPOŁU WOKALNEGO, który po-
prowadzi sam Leszek Marciniak z zespo-
łu Affabre.

Szczegółowe informacje – w GOK-u.

Komentarz na stronie
Szlifowanie TALENTów

Bywa z nimi tak, jak z samorodkami cen-
nych kruszców czy wartościowymi odmia-
nami szlachetnych skał i minerałów – są 
skarbem natury. Choć głęboko ukryte, wy-
posażone zostały w cechy niezwykłe, dzięki 
którym początkowo niewidoczne i niedo-
stępne – konsekwentnie emanują blaskiem, 
tajemnicą i nieodgadnioną do końca siłą 
piękna. Właśnie dlatego stają się przedmio-

tem pożądania – popychają do poszukiwań 
w pewien racjonalnie nieuzasadniony spo-
sób zniewalając. 

Odkryte porażają swą magią, lśniąc od 
razu pełną krasą, którą jedynie należy wła-
ściwie oprawić, albo inspirują do dalszych 
poszukiwań poprzez właściwą obróbkę 
tego, co tylko pozornie natura uznała za 
mniej szlachetne. Sztuka szlifowania talen-
tów jest misterna. Wymaga wyczucia: łatwo 
bowiem zepsuć, zmanierować i ostatecz-
nie stracić to, co piękne i niepowtarzalne 
było już u samego zarania lub zmarginalizo-
wać i zniszczyć to, co przy właściwym - mą-
drym podejściu, wymagało jedynie umie-
jętnego działania.

Koncert i warsztaty wokalne GOK-u udo-
wodniły taką właśnie mądrość. Pozwoliły 
zaistnieć samorodkom – jedne zachwyca-
ły bezdyskusyjnie przyrodzoną predyspozy-
cją do obcowania ze sceną. Inne – dowiodły 
przede wszystkim pasji i wytrwałości w urze-
czywistnianiu marzeń. Najcenniejsza jednak 
była formuła – ów warsztat, zastosowany 
przez sprawne „ręce”, którym dane było do-
tknąć młode talenty objawione i zdefiniowa-
ne w różnorakiej skali. Wszystkim, bez wy-
jątku, pozwolono w pewien indywidualny 
sposób zalśnić. Bez tak często niebezpiecznie 
rozdmuchiwanej rywalizacji, nieuzasadnio-
nych wskazań i „namaszczeń”, z pokorą, sza-
cunkiem i uznaniem wobec inności drugich. 

Brawa dla organizatora zajęć i warszta-
towych mistrzów wokalu: Leszka Marci-
niaka i Marcina Illukiewicza. Tym bardziej 
zasłużone, że zastosowana przez nich me-
toda szlifowania TALENTÓW, skutecznie za-

szczepiona została zgromadzonej na kon-
cercie publiczności. Dowodem był aplauz 
potwierdzający z przekonaniem demon-
strowaną akceptację.  

D.P.
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Półkolonie  
„w Krainie (bez) Śniegu”

W dniach od 10 do 14 lutego 2014 r. GOK 
w Rokietnicy zorganizował półkolonie dla 
dzieci z naszej gminy w wieku od 8 do 12 lat. 

Podczas całego tygodnia w naszym 

ośrodku, mimo braku zimowej aury, wrza-
ło radością i dziecięcym humorem, a plan 
zajęć wyglądał następująco:

Pierwszy dzień: Ekologiczny - zajęcia 

w ośrodku;
Drugi dzień: Zdrowia - dzieci były na wy-

cieczce w Poznaniu w fabryce karmelków 
„Słodka Cytrynka” - wykonały własnoręcz-
nie zdrowe lizaki;

Dzień trzeci: wyjazd do Regatta Hotel 
Restauracja Spa - zwiedzanie hotelu i ko-
rzystanie z zajęć z instruktorem na basenie, 
podziwianie sztuki barmańskiej;

Czwarty dzień: wyjazd do Kina „Halsz-
ka” w Szamotułach na projekcję filmu ani-
mowanego w technologii 3D;

Piąty dzień: Walentynki, przygotowanie 
upominków walentynkowych, projektowa-

nie mody walentynkowej, bal, wybranie kró-
la i królowej balu walentynkowego i o 15.30 
rozdanie dyplomów i nagród.

Dziękujemy wszystkim, którzy pomaga-
li nam w organizacji półkolonii: Restaura-
cji „Pod Gruszą”, ZUK ROKBUS Sp. z o.o. 
w Rokietnicy i Regatta Hotel Restauracja 
Spa w Poznaiu/Kiekrzu.

Więcej zdjęć na Facebookowym profilu. 
Zapraszamy już dziś do skorzystania z let-
niej propozycji półkolonii.

Mariusz Grzymała
Dyrektor GOK w Rokietnicy

BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko
Ferie zimowe 2014 z Biblioteką

W czasie ferii zimowych czytelnia Bi-
blioteki Gminnej w Rokietnicy zamieniła 
się w pracownię rękodzieła.

Przez dwa tygodnie ferii dzieci brały 
udział w zajęciach literacko-plastycznych. 
Uczestnicy zajęć codziennie wykonywa-
li prace plastyczne z wykorzystaniem róż-
nych materiałów. Tworzyli ozdoby z origami, 

kolorowe witraże, kartki okolicznościowe, 
kompozycje z bibuły oraz wiele innych fan-
tazyjnych dzieł. Za sprawą słuchanych  ba-
jek i opowiadań przenosili się w tajemni-
czy świat książek.  

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za 
wspólną zabawę.

Turniej Szachowy  
z okazji Święta Wiosny
o puchar Przewodniczące-
go Rady Gminy Rokietnica
Biblioteka Gminna  
im. Marii Konopnickiej 
w Rokietnicy 
zaprasza dzieci z terenu 
Gminy Rokietnica do udzia-
łu w Turnieju Szachowym.

Warunkiem uczestnictwa w Turnieju jest wpłacenie wpiso-
wego w kwocie 10 zł od uczestnika do dnia 14 marca 2014 r.

Termin i miejsce: 22 marca 2014 r. godz. 10.00.
Klub Sołecki Mrowino-Cerekwica 

Nagrody: 
Puchar Przewodniczącego Rady Gminy Rokietnica,
nagrody rzeczowe, dyplomy pamiątkowe.
Ostateczna decyzja w sprawie niniejszego komunikatu nale-
ży do organizatorów, a w czasie zawodów do sędziego.

Więcej informacji o Turnieju:
Biblioteka Gminna w Rokietnicy w godzinach otwarcia pla-
cówki lub telefonicznie (61) 8 145-212, 603 577 838.

Ilość miejsc jest ograniczona.

Biblioteka Gminna im. Marii Konopnickiej w Rokietni-
cy zgłosiła się do udziału w konkursie grantowym – To Dla 

Mnie Ważne ogłoszonym przez Fundację Aviva.
Nasza Inicjatywa nosi nazwę „1, 2, 3 … SMYKI to MY!”.

Serdecznie zachęcamy do wsparcia projektu Biblioteki.
Codziennie można głosować na nasze działanie wchodząc 

na stronę  www.todlamniewazne.pl.   
Każdy głos jest dla nas cenny.
Liczymy na Was. Dziękujemy!



25	 marzec 2014

Balik Rodzinny z Biblioteką
31 stycznia 2014 r. Biblioteka Gminna 

w Rokietnicy zorganizowała Balik Rodzinny 
dla najmłodszych i ich rodziców.

W imprezie wzięło udział 27 małych 
uczestników. Dzieci w karnawałowych stro-
jach wzięły udział w licznych konkursach 
i zabawach. Szaleństwom przy dźwiękach 

muzyki nie było końca!
Na finał imprezy czekała dla uczestników 

miła niespodzianka – fantastyczna zabawa 
na dwóch dmuchańcach!

Serdecznie dziękujemy Pani Sołtys – Róży 
Lubka za udostępnienie sali Klubu Sołec-
kiego na zorganizowanie naszego baliku.

Zima w „Czterech Porach Roku”
Luty, mimo iż jest najkrótszym miesią-

cem w roku, wcale nie był gorszy od po-
przednich, jeśli chodzi o ilość atrakcji w na-
szym przedszkolu. Mimo, że w szkołach 
były ferie zimowe, nasze przedszkole pra-
cowało „pełną parą”. Jak co miesiąc, mie-
liśmy okazję uczestniczyć w naszych ulu-
bionych koncertach i przedstawieniach.

Na początku miesiąca przyjechała do 
nas Zielona Nutka. Tym razem zabrała nas 
do świata Trolli – stworów ze skandynaw-
skich wierzeń ludowych. Przygaszając świa-
tła i rozpoczynając spotkanie tajemniczą 
opowieścią, Nutka przeniosła nas w daleki 
świat wierzeń i fantastyki. Wszystkie dzie-
ciaki jak urzeczone wsłuchiwały się w sło-
wa Nutki. Razem z nią wędrowały po lasach 
i zamkach odległej Skandynawii, słuchały 
melodii z dalekiej krainy. Niestety czas audy-
cji szybko dobiegł końca i musieliśmy wra-
cać do codziennych zajęć – wiemy jednak, 
że Nutka już wkrótce do nas wróci. 

Najważniejszym i najbardziej oczekiwa-
nym dniem w lutym był balik karnawałowy, 
który odbył się 13.02. W tym wyjątkowym 
dniu każdy przebrał się za ulubionego boha-
tera lub wymarzoną postać. Część dziewczy-
nek zrezygnowała z tradycyjnych przebrań 
za księżniczkę, na rzecz bohaterek Monster 
High lub wróżek. Chłopcy najczęściej wy-
bierali stroje superbohaterów: Spiderma-
na, Supermana i innych. Zdarzyły się rów-
nież kościotrupy, a nawet mały króliczek. 
Wcielając się w różne postacie, oprócz no-
wego stroju, zyskiwaliśmy również wyjąt-
kowe moce: superbohaterowie stawali się 
supersilni, wróżki czarowały, a księżnicz-
ki zniewalały wszystkich swoim urokiem. 
Niezależnie od stroju, łączyło nas jedno: 
wszyscy świetnie się bawiliśmy podczas ba-
liku. Ciocie zadbały o to, by nie brakowa-
ło nam atrakcji: były tańce na gazecie, ta-
niec z balonami, jedzenie jabłka bez użycia 
rąk i inne zabawy. Nie brakowało również 

łakoci, żeby siły do tańca i zabawy zbytnio 
nas nie opuściły. Szkoda, że następny ba-
lik będzie dopiero za rok...

Oprócz balu karnawałowego, inną atrak-
cją był dzień Walentynek. Chcieliśmy, by 
wszyscy w tym wyjątkowym dniu czuli się 
lubiani, dlatego każdy z nas dostał piękną 
kartkę. Najpierw robiliśmy je wspólnie przy 
stole, potem wrzuciliśmy do koszyka i każ-
dy jakąś wylosował. Później po kolei mówi-
liśmy za co lubimy swoich kolegów. Każdy 
czuł się wyjątkowy i doceniony. I jak w ta-
kim dniu nie uśmiechać się do wszystkich?

W lutym odwiedziły nas także dwa te-
atrzyki. Pierwszy z przedstawieniem o „Kró-
liku Baksie”, a drugi o „Przyjaciołach z Zielo-
nego Lasu”. Obie inscenizacje podkreślały 
potęgę przyjaźni. Ich bohaterowie uczyli 
nas, jak nawiązywać przyjaźnie, jak dbać 
o przyrodę i bezpiecznie zachowywać się 
w lesie. Oba przedstawienia bardzo przy-
padły nam do gustu. Zapewne także dzięki 
temu, że mogliśmy aktywnie uczestniczyć 
w biegu zdarzeń i pomagaliśmy bohate-
rom pokonywać trudności podróżowania.

Luty był także miesiącem, w którym 
nasi rodzice mogli odwiedzić przedszko-
le i uczestniczyć w zajęciach pokazowych 
z języka angielskiego. Wielu z nich skorzy-
stało z tej możliwości, bo była to okazja do 
prześledzenia przebiegu zajęć i do rozmowy 
o naszych postępach w nauce. Był to tak-
że czas na podzielenie się refleksjami do-
tyczącymi prowadzenia języka angielskie-
go w grupach przedszkolnych.

W lutym wreszcie doczekaliśmy się zimy 
- tej prawdziwej ze śniegiem i mrozem. Były 
więc zajęcia  na sankach, robienie ślizgawek, 
bitwy śnieżkowe i lepienie bałwana. Teraz 
już z niecierpliwością oczekujemy pierwsze-
go dnia wiosny, który czeka nas już w marcu. 
Odprawimy wtedy Marzannę do ciepłych 
krajów i będziemy wypatrywać pierwszych 
kwiatów i pączków na drzewach.

Przedszkole  
Cztery Pory Roku
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Przedszkole Mumula

Przedszkole Ptyś

Przedszkole Leśna Chatka

Przedszkole Bajeczka

Mumula ma 3 lata!
Aż trudno w to uwierzyć – ale krówka 

Mumula, która patronuje naszemu Przed-
szkolu, 1 lutego 2014 roku skończyła 3 lata! 
Z tej okazji planujemy wiele różnych uro-
dzinowych przedsięwzięć. Do niektórych 
z nich będziemy zapraszać również dzie-
ci spoza naszego Przedszkola, o czym na 
bieżąco poinformujemy m.in. na łamach 
„Rokickich Wiadomości”.

Tymczasem 4 lutego przyjechała do nas… 
Urszula Kozłowska. Ta popularna autorka 
niezliczonych wierszyków dla dzieci napisa-
ła również wierszyki do naszej Mumulowej 
książeczki. Podczas spotkania z dziećmi czy-
tała swoje utwory (m.in. o Piesku Psotniku 
i Ciekawskim Kotku), zadawała dzieciom 

zagadki oraz… pozwoliła się przeegzami-
nować z wiedzy o przyjaciołach Mumuli. 
Na koniec każdy przedszkolak otrzymał au-
tograf do wszystkich książeczek p. Urszu-
li, które tego dnia przyniósł na spotkanie. 
Co więcej – mamy jeszcze kilka podpisa-
nych książeczek, które trafią wkrótce do 
małych mieszkańców Rokietnicy jako na-
grody w planowanym przez nas konkur-
sie. O szczegółach opowiemy w kwietniu.

Z kolei 13 lutego zagościła u nas p. Małgo-
rzata Żmidzińska – dekoratorka wnętrz, któ-
ra przepięknie ozdobiła przedszkolne ściany 
postaciami Mumuli i jej przyjaciół. Z pasją 
opowiedziała, na czym polega jej praca oraz 
zaprezentowała dzieciom używane przez nią 
farby i pędzle. Przestrzegała też przedszko-

laki, iż niestety nie każda forma malowideł 
ściennych cieszy się uznaniem i mają jednak 
uzgodnić z rodzicami, czy przewidują takie 
dekoracje ścienne w domu .

Z okazji naszych urodzin serdecznie dzię-
kujemy wszystkim rodzicom, dzieciom, go-
ściom i partnerom, którzy z nami współ-
pracują i współtworzą zaczarowany świat 

Mumuli. Bez Państwa nigdy by nam się to 
nie udało!

Jednocześnie serdecznie zapraszamy na 
Drzwi Otwarte w naszym Przedszkolu, któ-
re odbędą się 29 marca 2014 r. (sobota). 
Oczywiście również pod szyldem urodzin 
krówki Mumuli przygotowujemy moc jubi-
leuszowych niespodzianek. Do zobaczenia!

Kolejne spotkania z ciekawostkami otaczającego świata
Wraz z rozpoczęciem nowego roku ka-

lendarzowego, w Przedszkolu „Ptyś” w Kie-
krzu, dzieci  kontynuowały swoją wielką 
przygodę z otaczającym światem. 

8 stycznia po raz kolejny starszaki uczest-
niczyły w warsztatach naukowych „Labo 
Kids”. Tym razem dzieci poprzez zabawę  
poznawały działanie magnesu i urządzeń, 
w których jest on wykorzystywany. Najwięk-
szą frajdę sprawiła im zabawa ze statkiem 
i zaczarowaną wyspą… i jak przystało na 
młodych naukowców dzieci oczywiście pra-
cowały w białych fartuchach. ;)

15 stycznia zarówno w gr. młodszej jak  

i starszej obchodziliśmy „Dzień Kubusia 
Puchatka”. Ideą tego święta były zabawy 
związane z postaciami z tej dobrze znanej 
wszystkim dzieciom bajki. Jednocześnie dzie-
ci uczyły się pozytywnych emocji w relacjach 
z kolegami i rozmawiały na temat przyjaźni, 
która rozpoczyna się właśnie w przedszkolu.

22 stycznia dzieci z obu grup uczestni-
czyły w baliku karnawałowym. W weso-
łych rytmach i z dobrymi humorami, dzie-
ci bardzo chętnie uczestniczyły w licznych 
konkursach i zabawach tanecznych. Prze-
łamując swoją nieśmiałość, prezentowały 
kolorowe przebrania i pozowały do zdjęć. 

Nie obyło się również bez słodkiego poczę-
stunku, który na pewno sprawił dzieciom 
olbrzymią frajdę.

24 stycznia przedszkole odwiedził pan 
dr Jacek. Jako pediatra i tata dwojga dzieci 
szybko znalazł świetny kontakt z naszymi 
przedszkolakami. Spotkanie miało charak-
ter pogadanki na temat zdrowia, ale rów-
nież formę zabawy – była operacja, wizyta 
u lekarza i wiele innych śmiesznych akcen-
tów. Dzieciom bardzo podobało się to spo-
tkanie i już zaprosili pana dr na kolejne –  
by następnym razem  zbadać swoje stopy 
i kręgosłup.

28/30 stycznia w naszym przedszkolu  
gościliśmy Babcie i Dziadków, by w sposób 
szczególny im podziękować. Dzieci recyto-
wały wierszyki i śpiewały piosenkę, a Dziad-
kowie w podziękowaniu za udane wystę-

py  i prezenty z przyjemnością uczestniczyli 
w zabawach ze swoimi wnukami. Miłym ak-
centem spotkania był również słodki poczę-
stunek. Bardzo dziękujemy raz jeszcze za 
liczne przybycie Babć i Dziadków do nasze-
go przedszkola i zapraszamy za rok.

29 stycznia dzieci uczestniczyły w przed-
stawieniu teatralnym „Kopciuszek”. Scena-
riusz bajki był bardzo ciekawy, bo dzieci 
miały możliwość bezpośredniego w niej 
uczestnictwa – podczas wspólnych tań-
ców, czy też wcielania się w niektóre po-
staci. Zadowolone przedszkolaki pożegna-
ły aktorów dużymi brawami… pewnie nie 
mogą się już doczekać następnego występu.

Zapraszamy Rodziców wraz z dziećmi 
na Dzień Otwarty: 15 marca, od 11 do 13. 
Przewidujemy atrakcyjny program.

Przedszkole „LEŚNA CHATKA” zimowo
Wszyscy kochamy i szanujemy swo-

je Babcie i Dziadków, a 21 i 22 stycznia 
w szczególny sposób wyraziliśmy im swo-
ją miłość i wdzięczność. W tych dniach 
wnuczki i wnuczkowie z Przedszkola „Le-
śna Chatka” składali życzenia swoim Bab-
ciom i Dziadkom obdarowując ich laurka-
mi i prezentami, które były zwieńczeniem 
artystycznych występów przygotowanych 
przez dzieci.

W mroźne zimowe dni miło jest posłu-
chać mruczanek i piosenek, które towarzy-
szyły przedstawieniu Teatru Cieni „Lataren-
ka”. Teatr ponownie odwiedził Przedszkole 
z przedstawieniem „Wesoła Chatynka”. 
Dzieci z wielkim zainteresowaniem obej-
rzały przedstawienie, a żegnając się z ak-
torami mówimy do zobaczenia!

E. Sroczyńska

„Pierwsze dni w przedszkolu oczami przestraszonego 
dziecka”

Adaptacja w przypadku dzieci przed-
szkolnych to proces przystosowywania 
się do zupełnie nowego, obcego środowi-
ska jakim jest przedszkole. Moment prze-
kroczenia progu przedszkola przez młode-
go człowieka jest jednym z trudniejszych 
w jego życiu. Pierwsze doświadczenia i kon-

takty dziecka z szerszym środowiskiem spo-
łecznym, jakim jest dla niego przedszkole, 
przystosowanie się do tegoż środowiska, 
skutkuje w przyszłości. 

Rozstanie z rodzicem jest przeżyciem 
trudnym dla dziecka, ale też trudną sytu-
acją dla rodzica. Z obserwacji i doświad-

czenia wiemy, że pierwsze dni, a czasami 
tygodnie w przedszkolu, są pełne płaczu, 
niepokoju. Denerwuje się nie tylko dziec-
ko, ale także rodzic. Każdy potrzebuje czasu, 
by znaleźć swoje miejsce w nowym środo-
wisku, poznać je i zaakceptować, przysto-
sować się. Bardzo ważne jest, aby rodzi-
ce przygotowali swoje pociechy do bycia 
przedszkolakiem, motywowali je do peł-
nienia ról społecznych. 

Proces adaptacji zależy od fazy rozwojo-
wej dziecka, jego indywidualnych zdolności 
adaptacyjnych i właściwości samego środo-

wiska, do którego się dostosowuje. Dziec-
ko wchodząc do grupy przedszkolnej uczy 
się norm, zasad funkcjonujących w grupie 
i w przedszkolu. Środowisko wychowawcze 
grupy przedszkolnej jest pewną organizacją 
społeczną, którą kieruje nauczyciel. Dziec-
ko powinno w tej organizacji poznać normy 
współżycia, nawiązać kontakty interpersonal-
ne, znaleźć swoje miejsce. Kadra przedszkola 
wraz z rodzicami powinna pomóc w stopnio-
wym poznawaniu środowiska, w nawiązaniu 
kontaktów, aby dziecko czuło się bezpiecznie 
i zaakceptowało nową sytuację.
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Drodzy rodzice!

Twojego malucha czekają poważne zmia-
ny w życiu. Dotychczas mama była zawsze 
gdzieś blisko, teraz nagle go opuszcza. Ma-
luch musi  rano wyjść z domu i udać się 
w obce mu miejsce, w którym jest inne 
światło, inne zapachy, inne głosy, inne zwy-
czaje. To, co nowe i trudne, wcale nie musi 
być niedobre. Należy dziecko przygotować 
do takich sytuacji, aby potrafiło sobie z nimi 
poradzić. 

Opowiedz mu o przedszkolu: co tam się 
robi, czego się uczy. Nawet dorosły dener-
wuje się, wchodząc w nowe środowisko, 
zmieniając pracę, miejsce zamieszkania, 
poznając nowych ludzi. 

Przygotuj dziecko do rozstania z mamą, 
zostawiając je na dłużej np. u babci lub cioci.

Już w domu ucz samodzielności: samo-
dzielnego jedzenia, mycia rąk, korzystania 
z toalety, ubierania się i rozbierania. Im dziec-
ko jest bardziej samodzielne, tym łatwiej mu  
dostosować się do nowych warunków.

Ubranie dziecka musi być wygodne i nie 
może sprawiać kłopotów. Unikaj spodni na 
szelkach lub z trudnymi do odpięcia guzi-
kami. Rękawy swetra lub bluzki muszą być 
łatwe do podciągania. Buty i kapcie najlep-
sze są bez wiązania lub zapinane na rzepy.

Czas pobytu małych dzieci nie powinien 
być długi. Jeśli to możliwe w pierwszych 

dniach odbieraj dziecko wcześniej. Do tak 
dużej zmiany warto przyzwyczajać powo-
li. Małe dziecko szybko się męczy, zwłasz-
cza kiedy ma dużo wrażeń. 

Nie spóźniaj się z odbieraniem, jeże-
li obiecałaś, że przyjdziesz wcześniej, do-
trzymaj słowa.

Pożegnanie powinno odbywać się bez 
pośpiechu, ale jednocześnie bez zbędne-
go przedłużania samego momentu rozsta-
nia. Nie odprowadzaj dziecka w ostatniej 
chwili, kiedy zostało ci tylko piętnaście mi-
nut na dojazd do pracy. Maluch powinien 
mieć trochę czasu na pożegnanie się z tobą. 

Nie oszukuj dziecka! Jeśli obiecałaś, że 
będziesz z nim w przedszkolu, dopóki się 
nie przyzwyczai, to nie wymykaj się z sali, 
gdy maluch się bawi. Następnym razem 
nie uwierzy. Kiedy wiesz, że musisz wyjść 
z przedszkola, uprzedź o tym dziecko, a je-
śli trudno mu się z tobą rozstać, poproś 
o pomoc nauczycielkę. Czasami nieuchron-
ne jest przytrzymanie dziecka, które pła-
cze i wyrywa się. Zapewne serce będzie ci 
„pękało”, ale możesz być pewna, że kiedy 
wychowawczyni przytuli małego i zapewni 
go, że mama wróci po obiedzie, łzy szyb-
ko obeschną. 

Dziecku będzie raźniej, jeśli weźmie 
z domu ukochaną przytulankę. Czasami 
wystarczy, że maluch będzie miał przy so-
bie coś, co pachnie mamą i domem, to stwa-

rza poczucie bezpieczeństwa. 
Dziecko ma prawo płakać. W ten spo-

sób wyraża swój smutek, wyładowuje na-
pięcie, jakie w nim narosło. Jeżeli płacze 
w  domu, w przedszkolu, po prostu przy-
tul je, powiedz, że je bardzo kochasz, że też 
będziesz za nim tęskniła, że przyjdziesz po 
nie zaraz po pracy. 

Jedną z najważniejszych rzeczy, które po-
winnaś robić nie tylko wtedy, gdy dziecko 
idzie do przedszkola, ale wtedy w sposób 
szczególny, to jak najczęstsze zapewnia-
nie go o twojej miłości. Jedną z podsta-
wowych potrzeb człowieka jest potrzeba 
bezpieczeństwa, a zaraz za nią przynależ-
ności i miłości. Te dwie potrzeby mogą być 

w niedostatecznym stopniu zaspokajane, 
zwłaszcza gdy dziecko większość dnia prze-
bywa w przedszkolu. Słowa „kocham cię”, 
„będę tęskniła”, powinny być obecne w co-
dziennym życiu. Bardzo ważne są pieszczo-
ty, pocałunki, szczęście i podziw malujący 
się na twarzy rodzica, gdy patrzy na dziec-
ko. Ono powinno czuć, widzieć, słyszeć, że 
jest kochane. 

Mamy nadzieję, że dzięki współpra-
cy z rodzicami uda nam się stworzyć ta-
kie warunki, w których dzieci w poczuciu 
bezpieczeństwa i akceptacji, będą w peł-
ni rozwijać swoją osobowość.

mgr Joanna Miecznik- Kluczykowska
(nauczyciel Przedszkola „Bajeczka”)

„Aktywny Dzień Babci i Dziadka” “Kochana Babciu, Kochany Dziadku...” – 
takimi słowami rozpoczynał się nie jeden 
dzień w naszym przedszkolu. A to za przy-
czyną obchodzonego święta Babci i Dziad-
ka. W tym roku było zabawnie, uroczyście, 
sentymentalnie i… sportowo! Zaproszeni 
Goście (w dwóch grupach) oprócz przyjem-
ności oglądania programów artystycznych, 
mieli za zadanie wziąć udział w m.in. Igrzy-
skach Olimpijskich. Pomysł ten jest jednym 
z punktów Ogólnopolskiej Akcji MEN „Ćwi-
czyć każdy może” organizowanej w ramach 
Roku Szkoły w Ruchu, w której to nasza 
placówka uczestniczy. Nastroje i humory 
dopisywały, dlatego też pokonanie slalo-
mu przez Babcie i przejście toru przeszkód 
przez Dziadków okazało się przyjemnością 
i fajną zabawą, a wnuki z podziwem i uśmie-
chem na twarzach mogły docenić wysiłki  

swoich najbliższych. 
Wszystkie grupy przedszkolne przed-

stawiły gościom artystyczne programy, za-
prezentowały wysoki poziom umiejętności 
aktorskich i podarowały zaproszonym Go-
ściom własnoręcznie wykonane upominki. 
Docierające do nas po dziś dzień komenta-
rze, utwierdzają w przekonaniu, że uroczy-
stości przedszkolne są ważnym elementem 
wychowania i współpracy z rodziną dziecka. 
Dziękujemy w imieniu dzieci za te miłe od-
wiedziny. Niejednej Babci łza zakręciła się 
w oku i niejeden Dziadek dowiedział się, że 
jest niezastąpiony… (pamiętajmy o tym na 
co dzień, a nie tylko od święta!). 

Alicja Ankudowicz – nauczycielka 
przedszkola „Bajeczka”

p.s. DZIĘKUJEMY Rodzicom za pomoc 
w przygotowaniach!!! 
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Przedszkola  
Mrowino i Napachanie
Wydarzenia z Przedszkola 
w Napachaniu

W minionym miesiącu mieliśmy zaszczyt 
gościć w Naszym Przedszkolu wyjątkowych 
gości. Przybyli do Nas Rodzice, Babcie oraz 
Dziadkowie. Na ten wyjątkowy czas przed-
szkolaki przygotowały krótkie przedstawie-
nia, wiersze, piosenki, tańce oraz życzenia.

Spotkania noworoczne 
Pierwsze spotkanie noworoczne odby-

ło się w grupie „Pszczółek”. Dzieci w spe-
cjalnie przygotowanych kostiumach oraz 
w pięknej scenografii przedstawiły sceny 
narodzin Chrystusa. Mali aktorzy z dużym 
przejęciem wiernie odtworzyli swoje role, 
śpiewali kolędy oraz prezentowali piękne 
tańce. Nie zabrakło również życzeń dla Babć 

i Dziadków. 
„Krasnoludki” w dniu 21 stycznia 2014 r. 

zaprosiły do przedszkola swoich gości do 
„Zimowej krainy Bałwanków”. W Bałwanko-
wie, krainie śniegu i lodu, bliscy mieli okazję 
zobaczyć małych aktorów podczas znako-

mitej prezentacji teatralnej. Dzieci wcieli-
ły się w rolę Bałwanków i Śnieżynek, pre-
zentowały wiersze i piosenki o tematyce 
zimowej. Najstarsze przedszkolaki z grupy 
„Pingwinki” zaprezentowały program ar-
tystyczny, który przedstawiał historię Bał-
wanka, Śnieżynek i Pani Zimy. Dzieci pięk-
nie recytowały wiersze, śpiewały piosenki 
oraz wykonały piękny taniec z chustami, 
który został nagrodzony burzą oklasków. 
Uroczystość w grupie „Żabek” składała się 
z trzech części: pierwsza - to występy dla ro-

dziców, druga – występy dla Babci i Dziadka 
z okazji ich święta, natomiast trzecia część 
– to z kolei wspólne zabawy. Został rów-
nież rozstrzygnięty konkurs „Portret mo-
jej Babci lub mojego Dziadka” i nastąpi-
ło wręczenie nagród przez Panią Dyrektor 
Małgorzatę Łopatkę. Prezentami dla dzieci 
były dyplomy oraz drobne upominki, nato-
miast to nie jedyni nagrodzeni, ponieważ 
były nimi także postaci z portretów, czyli 
Babcia bądź Dziadek.

Te dni w naszym przedszkolu wypełnione 
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były dobrą zabawą oraz miłą, rodzinną at-
mosferą. Mamy nadzieję, że zostaną one na 
długo w naszych sercach, a ilekroć będzie-
my je wspominać, to zawsze z uśmiechem 
na twarzy. Serdecznie dziękujemy: dzieciom 
za piękne występy, Rodzicom i Dziadkom, 
Pani Dyrektor Małgorzacie Łopatce oraz 
Pani Wicedyrektor Lidii Trybuś za udział 
w uroczystości, wspólną zabawę oraz za-
angażowanie i wspólnie spędzone chwile.

„Mały Wolontariat”
Dzieci z grup: „Krasnoludki” i „Pingwin-

ki” w ramach akcji „Mały Wolontariat” zor-
ganizowały zbiórkę pieniędzy na rzecz pa-
cjentów Kliniki Onkologii, Hematologii 
i Transplantologii Pediatrycznej Szpitala 
Klinicznego w Poznaniu. Pieniądze zbiera-
ne były w czasie spotkania noworocznego 
z Rodzicami i Dziadkami. Udało nam się ze-
brać imponującą sumę 345 złotych, którą 
przekazaliśmy chorym dzieciom.

Drzewa genealogiczne – 
konkurs

Jednym z najciekawszych punktów histo-
rii rodzinnej jest drzewo genealogiczne. Na-
sze najstarsze przedszkolaki z grupy „Kra-
snoludki” w styczniu postanowiły odkrywać 
tajniki drzewa genealogicznego w ramach 
realizowanego projektu Comenius oraz te-
matu rocznego. Trzynaście rodzin przygo-
towało drzewa, które podczas „Spotkania 
noworocznego z Dziadkami i Rodzicami” 
ozdabiały korytarz. W dzisiejszych czasach 
tworzenie i dbanie o drzewa genealogiczne 
jest niezwykle trudnym zadaniem, dlatego 
tym bardziej cieszymy się, że tak liczna grupa 
brała udział w konkursie, który przyniósł ra-
dość nie tylko Dziadkom, ale i najmłodszym.

Wystawa „Śladami 
Naszych Przodków”

W związku z tematem rocznego planu 
pracy „Śladami Naszych Przodków” zorga-
nizowałyśmy w naszym przedszkolu wysta-
wę. Realizację podzieliłyśmy na dwa etapy: 
•	 I etap: obejmuje wystawę starych ksią-

żek, pocztówek, zdjęć, płyt winylowych 
itp. oraz konkurs pt.: „Legendy, histo-
rie, ciekawostki naszej Gminy z daw-
nych czasów”;

•	 II etap: obejmuje wystawę starych urzą-
dzeń, przedmiotów, sprzętu, zabawek, 
itp. oraz konkurs pt.: ”Moje drzewo ge-
nealogiczne”.

Zachęcamy wszystkich Rodziców i Dziad-
ków do włączenia się w nasze przedsięwzię-
cie i pomoc w poszerzaniu naszej wysta-
wy. Zapraszamy również do odwiedzenia 
naszego przedszkola i do obejrzenia na-
szych zbiorów. 

Wycieczka do kina
Dnia 27.01.2014 roku dzieci z Przedszko-

la w Napachaniu pojechały do kina „Hal-
szka” w Szamotułach na film „Robaczki 
z Zaginionej Doliny”. Dzieci z wielką uwa-
gą oglądały film, a uśmiech z ich twarzy 
nie znikał. Były zafascynowane niezwykłymi 
przygodami małej biedronki i jej przyjaciół 
w bajecznie kolorowej Zaginionej Dolinie.

Sukces!!! Wygrana  
w konkursie „Mamo, Tato, 
wolę wodę!”

5 edycja tego programu zakończyła się 
dla nas wielkim sukcesem. Piosenka „Para 
wodna, woda, lód”, sporządzony raport 
i teledysk, to strzał w przysłowiową dzie-
siątkę. W konkursie brało udział ponad 6 
tysięcy placówek, a nagrodzonych zosta-
ło 10 w tym nasz Zespół Szkolno – Przed-
szkolny  z Napachania. Z niecierpliwością 
czekamy na wizytę Zdrojka, która odbędzie 
się 19 lutego.  O szczegółach wizyty poin-
formujemy Państwa niebawem. 

Realizacja autorskiego 
projektu „Mały odkrywca 
wody i lasu” 

Projekt realizowany jest w grupie dzie-
ci 4-letnich „Żabki”. Obejmuje: dzieci, na-
uczycieli grupy: Karolinę Władysiak i Annę 
Kwiatkowską oraz zaproszonych gości/ro-
dziców w trakcie realizacji niektórych zadań 
wynikających z projektu. Realizowany jest 
przez okres jesień/zima 2013 r. oraz okres 
wiosna/lato 2014 r.

Wydarzenia z Przedszkola 
w Mrowinie

Miesiąc styczeń w Przedszkolu w Mrowi-
nie był czasem ciężkiej i wytężonej pracy ze 
względu na przygotowania dwóch niezwy-
kle ważnych wydarzeń: XXII Finału WOŚP 
oraz spotkania noworocznego z rodziną. 

Na szczęście przedszkolaki okazały się 
pracusiami i świetnymi organizatorami, 

więc wszystko zakończyło się naszym ma-
łym sukcesem.

XXII Finał WOŚP  
w Mrowinie

Dzieci z Przedszkola w Mrowinie po po-
wrocie z przerwy świątecznej zabrały się do 
przygotowania XXII Finału WOŚP. Kolejny 
już raz postanowiliśmy wesprzeć tą wspa-
niałą akcję. Przedszkolaki nie miały dużo 
czasu na próby, jednak ochoczo przyłożyły 
się do wszystkich zadań, aby świetnie za-
prezentować się na scenie. Dzięki pomocy 
Pań oraz uprzejmości Pani Magdy Andrze-
jewskiej ze Studia Tańca Romy Jakubowskiej 
z Poznania powstały dwa układy taneczne, 
które codziennie ćwiczyliśmy z wielkim za-
angażowaniem. 

12 stycznia dzieci ze wszystkich grup 
z Przedszkola w Mrowinie pojawiły się na 
scenie i dały z siebie wszystko. Przedszkolaki 
ubrane na czerwono zatańczyły do dwóch 
znanych każdemu utworów „Z kopyta ku-
lig rwie” oraz „Bałkanicy”, umilając w ten 
sposób wszystkim czas i zbierając pieniądze 
dla potrzebujących. A efekty pracy dzieci 
można oglądać na Facebooku Przedszkola 
w Mrowinie. Tym samym dziękujemy rów-
nież wszystkim Rodzicom za pomoc i za-
angażowanie w przygotowanie tegorocz-
nej WOŚP. 

Spotkanie noworoczne 
z rodziną

21 i 22 stycznia w Przedszkolu w Mro-
winie to były uroczyste dni poświęcone 
przede wszystkim naszym kochanym Bab-
ciom i Dziadkom. Przedszkolaki zaprosiły na 
uroczystość swoich najbliższych, aby wspól-
nie z nimi świętować. Dzięki uprzejmości 
Pana Ryszarda Lubki ponownie mieliśmy 
przyjemność zaprezentować się na praw-
dziwej scenie Klubu Sołeckiego w Mrowinie. 

Dzieci bardzo przyłożyły się do przygo-
towań, aby wszystko wypadło jak najlepiej. 
Najmłodsze przedszkolaki „Pszczółki” prze-
niosły Babcie, Dziadków i Rodziców do świa-
ta smerfów i pewnie niejednemu przypo-
mniały dawne czasy. „Motyle” wprowadziły 
radosną i kolorową atmosferę karnawału. 
„Biedronki” zamieniły się w cztery pory 
roku, aby złożyć najbliższym najserdeczniej-
sze życzenia. A najstarsze „Mrówki” wcieli-
ły się w dwanaście miesięcy nowego roku 
i w ten sposób również pokazały jak bar-
dzo kochają Babcie i Dziadków. Oczywiście 
w żadnej z grup nie zabrakło wierszy, pio-
senek i układów tanecznych. Przedszkola-
ki przygotowały także życzenia oraz laurki 
i prezenty. Z twarzy najbliższych nie znika-
ły uśmiechy, a niejednej Babci i Dziadkowi 
łza zakręciła się w oku po ujrzeniu swojej 
małej pociechy na scenie. 

Na koniec wszyscy zasłużyli na słodki po-
częstunek i odpoczynek. Jeszcze raz życzy-
my wszystkiego najlepszego naszym Bab-
ciom i Dziadkom, a Rodzicom dziękujemy 
za pomoc w organizacji tych pięknych uro-
czystości.

Zimą nie zapominamy 
o ptakach.

Prawdziwa, zimowa pogoda przez dłu-
gi czas nie chciała zagościć w naszych pro-
gach. Aż tu w końcu zaskoczył nas śnieg 
i mroźne powietrze. Dla przedszkolaków 
to świetny czas na zabawy na śniegu. Jed-
nak dla naszych małych przyjaciół – ptaków 
zima nie jest ulubioną porą roku. Dlatego 
też nie zapominamy nigdy o nich i jak co 
roku przygotowaliśmy karmniki. Nasypali-
śmy do nich ptasich przysmaków i umieści-
liśmy je na dworze, aby każdy ptaszek miał 
dostęp do ptasiej stołówki. Teraz wszyst-
kie przedszkolaki pamiętają, żeby codzien-
nie przynosić „małe co nieco” dla naszych 
przyjaciół, aby pomóc im przetrwać zimę.
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Gimnazjum Rokietnica
Warsztaty w Teatrze Nowym

21 stycznia uczennice należące do 
koła redakcyjno-teatralnego wzięły udział 
w warsztatach w Teatrze Nowym w Pozna-
niu.  Mimo przeciwności pogodowych mi-
łośniczki teatru pod opieką pani Karoliny 
Nawrockiej punktualnie dotarły na przed-
stawienie, które rozpoczęło się o godzi-
nie 17:00. 

Sztuka „Cyber Cyrano”, węgierskiego 
dramaturga Istvana Tasnadi, podejmowała 
aktualną problematykę znajomości w por-
talach społecznościowych.  Główna boha-
terka Zsuzsi, aby zaistnieć w szkole, stwo-
rzyła w sieci fikcyjne konta, poprzez które 
oszukiwała swoich przyjaciół. Bohaterka tak 
zawikłała intrygę, że wplątany w nią kolega 
Mati, zorientował się, kto stoi za „przekrę-

tem”. Zsuzsi została zmuszona do opuszcze-
nia szkoły. Jednak fakt zmiany szkoły nie 
spowodował zmiany w jej postępowaniu.

Po przedstawieniu nasza grupa została 
wyróżniona spośród innych uczestników 
spotkania i wzięła udział w warsztatach 
z aktorami, reżyserem oraz organizatora-
mi tego „eksperymentu” adresowanego do 
gimnazjalistów. Dziewczyny (Ola Stolarek, 
Monika Skórska i Kasia Maciejewska) udzie-
liły wywiadu dla Radia „Merkury”. Opinie 

uczennic na temat spektaklu skrupulatnie 
odnotowała dziennikarka z „Głosu Wielko-
polskiego”. Z reakcją gimnazjalistek na pro-
blematykę sztuki chcieli się zapoznać pra-
cownicy Uniwersytetu im. A. Mickiewicza 
w Poznaniu i Ośrodka Doskonalenia Nauczy-
cieli. Tłumaczka dramatu była zachwycona 
postawą uczennic. Komentowano trafność 
interpretacji i dojrzałość literacką uczest-
niczek spotkania.

Gimnazjaliści w Instytucie 
Meteorologii i Gospodarki Wodnej 
w Poznaniu

28 stycznia 2014 roku uczniowie z klasy 1D uczest-
niczyli w wycieczce do Instytutu Meteorologii i Go-
spodarki Wodnej w Poznaniu pod opieką mgr Re-
naty Janukowicz oraz mgr Violetty Poturnickiej.

Na początku odwiedziliśmy Uniwersytet im. Ada-
ma Mickiewicza i przez chwilę mogliśmy poczuć 
się jak prawdziwi studenci spacerując korytarza-
mi uczelni. Następnie przeszliśmy do budynku In-
stytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej, gdzie 
obejrzeliśmy prezentację o jego działalności. Pra-
cownicy placówki przybliżyli nam wiadomości o sta-
cjach meteorologicznych, opowiedzieli o zestawie-
niach, analizach i depeszach tam tworzonych, które 
trafiają do bazy danych na całym świecie, pokaza-
li przyrządy meteorologiczne, z których odczyty-
waliśmy pomiary. Następnie przeszliśmy do sali, 
gdzie układane zostają cogodzinne prognozy po-
gody. Widzieliśmy mnóstwo komputerów, na któ-
rych mogliśmy obserwować mapy synoptyczne. 
Dowiedzieliśmy się, że aby prognoza pogody była 
poprawna najważniejsze jest ujednolicenie czasu. 
Rozmawialiśmy również o przyczynach niepewności 
prognoz, zadaniach synoptyka oraz o wykształceniu 
i doświadczeniu, jakie powinien posiadać meteo-
rolog. Następnie przeszliśmy na spotkanie z hydro-
logiem. Dowiedzieliśmy się tam jak powstają dane 
hydrologiczne oraz w jakich sytuacjach ogłaszane 
są stany ostrzegawcze bądź alarmowe. Dzięki pre-
zentacji mogliśmy się dowiedzieć jak trudną pracę 
wykonują tam codziennie synoptycy i że wszystkie 
pomiary muszą być wykonywane terminowo, rze-
telnie i dokładnie.

Wycieczka przebiegła sprawnie, bez niespodzia-
nek oraz w miłej i ciekawej atmosferze. Pracownicy 
Instytutu byli bardzo mili i chętnie odpowiadali na 
nasze pytania, za co bardzo im dziękujemy. Mimo 
mroźnej pogody w czasie wycieczki wszystkim do-
pisywały humory.

Uczennica klasy 1D 
Beata Nowak
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Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich
Konkurs Informatyczny  
AVATAREK

15 i 17 stycznia 2014 r. w Zespole Szkół 
im. Jadwigi i Władysława Zamoyskich od-
był się półfinał konkursu pod Patronatem 
Honorowym Starosty Powiatu Poznańskie-
go, Wielkopolskiego Kuratorium Oświaty 
i Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli. Kon-
kurs ma rozwijać zainteresowania informa-
tyczne wśród młodzieży gimnazjum. 

Do konkursu przystąpiło 21 szkół Powia-
tu Poznańskiego. Były to szkoły z Rokietnicy, 
Tarnowa Podgórnego, Suchego Lasu, Klesz-
czewa, Biedruska, Kaźmierza, Środy Wielko-
polskiej, Koziegłów, Chludowa, Skórzewa, 
Zaniemyśla, Swarzędza, Baranowa, Roba-
kowa oraz Poznania. Pierwszy etap kon-
kursu odbywał się w macierzystych szko-
łach i wyłonił trzyosobowe drużyny, które 
wzięły udział w półfinale. Na półfinał do Ro-
kietnicy i Poznania przyjechały odpowied-
nio po 10 i 11 zespołów, wraz z uczniami 
rezerwowymi. 

Konkurs rozpoczął się od testu na szkol-
nej platformie e-learningowej. Pytania były 
związane z systemami operacyjnymi, sie-
ciami komputerowymi, programowaniem, 
oprogramowaniem multimedialnym i biuro-
wym oraz urządzeniami techniki kompute-
rowej. Po rozwiązaniu testów zespoły przy 
komputerach rozwiązywały dziesięć zadań 
praktycznych. Tu liczył się zarówno czas wy-
konania zadania, ale także efekt, jaki nale-
żało uzyskać. Poziom konkursu był wyrów-
nany. Wszystkie zespoły pracowały z dużym 
zaangażowaniem. Uczniowie wyróżniali się 
dużą wiedzą oraz umiejętnościami z poda-
nego zakresu.

Do finału zakwalifikowało się dziewięć 
drużyn. Są to:
•	 Gimnazjum im. Ignacego Jana Paderew-

skiego w Skórzewie, 
•	 Gimnazjum im. Jana Pawła II w Suchym 

Lesie, 
•	 Gimnazjum w Koziegłowach,
•	 Gimnazjum nr 44  w Poznaniu,
•	 Gimnazjum nr 67 im. Ks. Prof. Józefa Ti-

schnera w Poznaniu,
•	 Prywatne Gimnazjum Językowo - Infor-

matyczne w Poznaniu, 
•	 Gimnazjum nr 12 im. Jacka Kuronia 

w Poznaniu,
•	 Gimnazjum nr 1 w Środzie Wielkopolskiej,
•	 Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy.

Gratulujemy wszystkim uczestnikom i za-
praszamy na finał w marcu.

Piotr Janowski

Finał VIII Edycji Szkolnego 
Konkursu Wiedzy o Patronach

22 stycznia 2014 r. w ZS im. J. i W. Za-
moyskich w Rokietnicy odbył się finał VIII 
Edycji Szkolnego Konkursu Wiedzy o Patro-
nach, w którym wzięli udział reprezentanci 
klas pierwszych. Konkursowy test wyłonił 
najlepszych - tym razem okazały się nimi 
uczennice szkoły macierzystej w Rokietnicy. 
Pierwsze miejsce zajęła Jagoda Fołda z kl. 
I ZSZ, drugie - Paulina Czechowska, a trze-

cie - Julita Michnowicz, obie z kl. I TH/TI. 
Gratulujemy. 

Dorota Filipiak

Wycieczka
Dnia 30 stycznia br. klasy II i III Technikum 

hotelarstwa i architektury krajobrazu wy-
brały się na krótką wycieczkę do Poznania. 
W programie było m.in. zwiedzanie Mobil-
nego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 
oraz wystawy pojazdów zabytkowych Auto-

mobilklubu Wielkopolska mieszczących się 
w niedawno powstałym Poznań City Cen-
ter. Nie zabrakło także przedsmaku zbliża-
jących się ferii zimowych. Młodzież mogła 
spróbować swoich sił i pokazać zdolności 
łyżwiarskie na lodowisku Igloo Park w Su-
chym Lesie. Niektórzy weszli na taflę lodu 
po raz pierwszy i mimo licznych upadków 
zabawa była udana.

Alicja Dąbrowska,  
Agnieszka Złotnicka

Zespół Szkół im. J. i W. 
Zamoyskich w Rokietnicy 
ogłasza nabór na rok szkol-
ny 2014/2015 do:

•	Technikum w zawodach: 
»» Technik Informatyk 
»» Technik Hotelarstwa 
»» Technik Architektury 

Krajobrazu 
•	Zasadniczej Szkoły Wielo-

zawodowej. 
Drzwi otwarte: 29 marca 

2014 r. o godz. 10.00. 
Bliższe informacje: www.

zsrokietnica.powiat.poznan.pl

Doradztwo zawodowe u Zamoyskich
Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich w Rokietnicy uczestniczy w projekcie „Do-

radztwo edukacyjne dorosłych szansą na rynku pracy w powiecie poznańskim”, 
realizowanym przez Wyższą Szkołę Komunikacji i Zarządzania w Poznaniu. 

Jego celem jest zwiększenie dostępno-
ści informacji dotyczącej kształcenia usta-
wicznego, podniesienie jakości doradztwa 
edukacyjnego, stworzenie modelu świado-
mej aktywizacji edukacyjnej.

W naszej szkole odbyły się już zajęcia dla 
młodzieży oraz dla klientów Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Rokietnicy. Uczestnicy 
spotkań mogli zapoznać się na nich z ideą 
kształcenia ustawicznego oraz wziąć udział 
w indywidualnych rozmowach pozwalają-

cych lepiej sprecyzować swoje plany zawo-
dowe na przyszłość, poznać swoje możli-
wości i predyspozycje.

Kolejnym etapem projektu jest orga-
nizacja „Mini targów”, które odbędą się 
w naszej szkole 17 marca (poniedziałek) 
od godziny 10:00. Wszystkie osoby chcące 
podnieść swoje kwalifikacje, zmienić pra-
cę, lub skorzystać z porady doradcy zawo-
dowego serdecznie zapraszamy!

Anita Durowicz-Janicka
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Rozmowy „Rokickich Wiadomości”

Publiczne, ale nie 
samorządowe. 
Z Fundacją Familijny Poznań o alternatywnych możliwo-
ściach prowadzenia przedszkoli o statusie publicznych przez 
podmioty inne niż jednostki samorządu terytorialnego.

Tzw. sektor pozarządowy, do którego za-
liczają się fundacje, pozwala na realizację 
wielu zadań z szeroko pojętej sfery publicz-
nej przez podmioty opierające swoją dzia-
łalność o odmienną niż samorządowa formę 
organizacyjno-prawną. Jakie są jej najważ-
niejsze atuty?

Wiele możliwości pozyskiwania środków, 
które są przeznaczone dla organizacji po-
żytku publicznego. Fundacja nie działa dla 
zysku lecz wypełnienia swoich celów statu-
towych, do których zaliczamy m.in. prowa-
dzenie placówek oświatowych. 

Zmiany w prawie oświatowym zobowiązu-
ją gminy do zapewnienia miejsca w przed-
szkolach wszystkim dzieciom w wieku 
przedszkolnym, których rodzice lub prawni 
opiekunowie wyrażą taką wolę. Jak oceniają 
Państwo tę decyzję? Czy umożliwi to wzbo-
gacenie oferty dla dzieci czy wręcz przeciw-
nie – zmarginalizuje działalność wielu placó-
wek do funkcji stricte opiekuńczych?

Jesteśmy jak najbardziej na „TAK”, nie 
trzeba już nikogo przekonywać do tego, że 
edukacja przedszkolna ma ogromny wpływ 
na rozwój dziecka, jego dalszą edukację 
i możliwości poznawcze. Niestety ciągle bo-
rykamy się z brakiem dostępności miejsc 
w regionach najprężniej się rozwijających. 
Uważam, że zamysł ustawodawcy był traf-
ny, pozostaje problem  organizacyjny: gdzie 
i za co budować sieć przedszkoli? Wiele sa-
morządów korzysta ze wsparcia podmio-
tów zewnętrznych, które w znaczący spo-
sób uzupełniają sieć gminnych przedszkoli. 
Dzięki takiej współpracy Fundacja Familij-
ny Poznań tworzy obecnie przedszkola na 
terenie 7 województw. 

Jaka była geneza postania Fundacji, czy od 
samego początku jesteście Państwo związa-
ni wyłącznie z szeroko pojętą sferą oświaty? 
Jakie w tej materii posiadacie doświadcze-
nie i osiągniecia?

Fundacja działa od 2001 roku, w 2004 
otrzymaliśmy status organizacji pożytku pu-
blicznego. Oświatą zajmujemy się od 10 
lat, w tym czasie uruchomiliśmy łącznie 
ponad 300 placówek. 67 prowadzimy do 
dziś, obejmując opieką ponad 3,5 tys. dzie-
ci, działamy już w 7 województwach. Naj-
większym inwestycyjnym i organizacyjnym 
osiągnięciem Fundacji było uruchomienie 

w zaledwie 6 miesięcy 1,5 tys. miejsc przed-
szkolnych dla dzieci z Wrocławia. W naszej 
codziennej pracy najcenniejszy jest uśmiech 
dziecka i widok pękających z dumy rodzi-
ców podczas uroczystości przedszkolnych. 

Lokalizacja nowego przedszkola właśnie 
w Rokietnicy to decyzja wynikająca z po-
jawienia się takich możliwości (nowy budy-
nek Hali w Rokietnicy), czy wynik obserwacji 
zapotrzebowania na rosnące w sferze opieki 
przedszkolnej potrzeby na naszym terenie? 

Oczywiście zbadaliśmy zapotrzebowa-
nie na edukację przedszkolną na terenie 
Gminy Rokietnica, wyniki były jak w więk-
szości regionów niezadowalające. Liczba 
mieszkańców Rokietnicy ciągle wzrasta, 
stąd problem braku miejsc w przedszko-
lach gminnych stał się poważny. Połączenia 
kilku funkcji budowanej obecnie Hali było 
bardzo przemyślanym działaniem samo-
rządu, które z pewnością przyczyni się do 
wzrostu upowszechniania edukacji przed-
szkolnej na terenie Rokietnicy. Oczywiście 
kiedy powzięliśmy wiedzę na temat organi-
zowanego przez ROS przetargu nie mieliśmy 
wątpliwości, że powinniśmy spróbować. 
Dzięki profesjonalnej ofercie i korzystnym 
warunkom jakie zaproponowaliśmy wygra-
liśmy postepowanie i możemy przedstawić 
mieszkańcom Gminy Rokietnica nasz po-
mysł na oświatę. Oczywiście ciągle doskona-
limy nasz warsztat pracy, nie mamy mono-
polu na dobrą edukację, choć nie ukrywam, 
ze z wielu osiągnięć jesteśmy dumni. 

Przedszkole LOGICUS, będzie przedszkolem 
publicznym. Na czym w skrócie polega róż-
nica między przedszkolem publicznym i nie-
publicznym i jaki powód zdecydował o Pań-
stwa wyborze?

Dzięki publicznej formie przedszkola 
możemy zaproponować rodzicom system 
odpłatności uchwalony przez Radę Gmi-
ny Rokietnica tj. 1 zł za każdą godzinę po-
nad podstawę programową. Zarząd Fun-
dacji poszedł o krok dalej i proponujemy 
bezpłatny pobyt od 6:00-13:00 tj. przez 7 
godzin. Przedszkole publiczne to również 
powszechne zasady rekrutacji oraz pakiet 
bezpłatnych zajęć dodatkowych.  

Jakie rodzaje usług zaoferujecie Państwo 
dzieciom i ich rodzicom w rokietnickim 

przedszkolu LOGICUS i kiedy zamierzacie 
wystartować?

Placówka ruszy pełną parą 1 września 
2014 roku, rozważamy również zajęcia 
adaptacyjne, choć będą one uzależnio-
ne od postępów na budowie. Dzieciom 
i ich Rodzicom oferujemy przestronne, 
słoneczne, gustownie urządzone sale wy-
posażone w nowoczesne i certyfikowane 
wyposażenie. W ramach bezpłatnego po-
bytu zaproponujemy dzieciom lekcje języka 
angielskiego, rytmiki oraz cykliczne warsz-
taty. W naszej placówce nie zapominamy 
o zbilansowanej diecie, firma zewnętrzna 
będzie dostarczała do przedszkola 4 posił-
ki dziennie. 

Jakimi działaniami i rozwiązaniami Funda-
cja zamierza przekonać do siebie przyszłych 
przedszkolaków i ich opiekunów? 

Profesjonalizm, ponad 10-letnie do-
świadczenie oraz familijna atmosfera w pla-
cówce – tym chcemy zdobyć zaufanie dzieci 
i ich rodziców. W Przedszkolu Logicus Rodzic 
będzie partnerem, życzylibyśmy sobie, aby 
powierzając nam dziecko pod opiekę mie-
li pewność, że czuje się w nim bezpieczne 
i szczęśliwe. Do naszego Przedszkola bę-
dziemy przyjmowali dzieci w wieku 3 – 6 
lat, w pierwszej kolejności według kryte-
riów ustawowych, a w przypadku wolnych 
miejsc, według uzgodnionych z wójtem kry-
teriów do których należą: obowiązek opła-
cania podatków na rzecz Gminy Rokietni-
ca oraz faworyzacja pracujących rodziców 
lub pracującego rodzica samotnie wycho-
wującego dziecko. Wychodząc naprzeciw 
lokalnej społeczności i dzięki uprzejmości 
ROS`u w każdy poniedziałek marca w go-
dzinach 10:00 – 18:00 będziemy w ich sie-
dzibie do Państwa dyspozycji. 

Zapytam jeszcze o kadrę pedagogiczną 
i pracowników administracyjnych – to już 
sprawdzone i wdrożone osoby czy oparcie 
się o nowy nabór? 

Aplikacje spływają do nas już od mie-
siąca. Nie podjęliśmy jeszcze decyzji per-
sonalnych, ale możemy zagwarantować, 
że kadra pedagogiczna będzie posiadała 
pełne kwalifikacje do nauczania w przed-
szkolu. Obecnie dość intensywnie poszuku-
jemy pracownika sekretariatu, który planu-
jemy uruchomić natychmiast po odbiorze 

Hali przez nadzór budowlany. Wszystkich 
chętnych zapraszamy 

Skąd pomysł na nazwę przedszkola i iden-
tyfikujące je logo?

Obecnie w Europie jest tendencja rozwi-
jania umiejętności, kompetencji i uczenia 
się przez całe życie. Kształcenie matema-
tyczne, na którym w Logicusie zamierzamy 
się skoncentrować, kształtuje umiejętność 
myślenia przyczynowo-skutkowego. Umie-
jętność analitycznego myślenia ma znamie-
nity wpływ na sukces dziecka w przyszłości. 

Czego najbardziej życzylibyście sobie Pań-
stwo na starcie działalności?

Przychylnego przyjęcia przez środowi-
sko lokalne oraz w dalszym ciągu równie 
przyjaznej i pozytywnej współpracy z Pań-
stwa Gminą.

z Panią Moniką Kremser, Dyrektor 
Generalną ds. Administracyjnych 

Fundacji Familijny Poznań  
rozmawiała Danuta Potrawiak

Fundacja Familijny Poznań we wrześniu 2014 
roku uruchomi Publiczne Przedszkole „Logicus” 
przy ul. Szamotulskiej 29 w Rokietnicy. 

Nasza placówka oferuje pobyt dzieci w wieku 
3 – 6 lat od 6:00 do 18:00. Korzystając z dotych-
czasowych doświadczeń proponujemy bezpłat-
ny pobyt od otwarcia placówki do 13:00 (7 go-
dzin). Każda dodatkowa godzina będzie płatna 1 zł. 

W Publicznym Przedszkolu „Logicus” planu-
jemy uruchomić 6 grup, co daje kolejnych 150 
miejsc w przedszkolu dla najmłodszych miesz-
kańców Gminy Rokietnica, bo to oni będą mie-
li pierszeństwo w rekrutacji. Idąc za nowelizacją 
ustawy naszą placówkę obowiązują kryteria za-
równo ustawowe jak i dodatkowe. Uzgodnione 
kryteria dodatkowe to: obowiązek opłacania po-
datków na rzecz Gminy Rokietnica oraz fawory-
zacja pracujących rodziców lub rodzica samotnie 
wychowującego. 

Projekt nowopowstałego przedszkola został 
oparty na ponad 10-letnim doświadczeniu Fun-
dacji Familijny Poznań w prowadzeniu placówek 
oświatowych. Przestronne, słoneczne, gustow-
nie urządzone sale wyposażone w nowoczesne 
i certyfikowane wyposażenie to tylko część pro-
pozycji jaką mamy dla najmłodszych. Wprowadzo-
ny w Przedszkolu „Logicus” system bezpiecznych 
wejść i wyjść (katy magnetyczne) spotęguje poczu-
cie bezpieczeństwa, nad którym będzie czuwała 
wykwalifikowana kadra pedagogiczna. W każdej 
z grup pracować będą nauczyciel i pomoc nauczy-
ciela, w placówce zatrudnione zostaną woźne oraz 
sekretarka i dyrektor. 

W Przedszkolu dzieci będą spożywać 4 posiłki 
dostarczane przez zewnętrzną firmę współpracu-
jącą z dietetykiem w celu zapewnienia przedszko-
lakom zbilansowanej diety.

W ramach bezpłatnego pobytu oferujemy dzie-
ciom naukę języka angielskiego metodą opracowa-
ną przez Claire Selby „Dwujęzyczne Dzieci”, rytmiki 
oraz cykliczne warsztaty tematyczne. 

Nabór będzie prowadzony od 3 marca br. Za 
pośrednictwem naszej strony internetowej www.
familijny.pl, na której można pobrać wniosek oraz 
zapoznać się z regulaminem rekrutacji oraz w każ-
dy poniedziałek marca w siedzibie Rokietnickie-
go Ośrodku Sportu przy ul. Golęcińskiej 1, bud. B 
Urzędu Gminy Rokietnica w godzinach od 10.00 
do 18.00. W pozostałe dni wnioski można wysy-
łać za pośrednictwem poczty na adres: Fundacja 
Familijny Poznań  60-526 Poznań, ul. Staszica 15. 
Z podpiskiem na kopercie „Logicus - Rokietnica”. 

Fundacja Familijny Poznań to organizacja po-
żytku publicznego, która od 2001 roku pomogła 
kilkudziesięciu tysiącom osób w ramach szkoleń 
zawodowych, poradnictwa prawnego i obywatel-
skiego oraz utworzyła kilkaset placówek oświato-
wych i opiekuńczych na terenie 7 województw, ak-
tualnie prowadzi m.in. 34 placówki oświatowe na 
terenie Wielkopolski, w tym 20 placówek na te-
renie Poznania. W ogólnopolskiej sieci placówek 
uczy się ponad 3500 dzieci. 
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XII WYSTAWA STOŁÓW WIELKANOCNYCH 
„STÓŁ WIELKANOCNY PIĘKNIE NAKRYTY”
• Sołectwo Kiekrz – Pawłowice – Dom Parafialny ”Arka” 

Kiekrz ul. Chojnicka, w godzinach 10.30 - 16.00
• Sołectwo Mrowino – Cerekwica - Klub Sołecki 

Cerekwica ul. Szamotulska 7, w godzinach 12.00-15.00
• Sołectwo Przybroda 

Pałac w Przybrodzie, Przybroda, ul. Parkowa 4, w godzinach 11.00-16.00
• Sołectwo Rokietnica – Gminny Ośrodek Kultury 

Rokietnica ul. Szkolna 3a, w godzinach 9.00-15.00
• Sołectwo Napachanie – Dalekie – Świetlica Wiejska  

Napachanie ul. Poznańska, w godzinach 12.00-16.00
• Sołectwo Krzyszkowo – Świetlica Wiejska  

Krzyszkowo ul. Koszycy 1, w godzinach 11.00-16.00
• Sołectwo Starzyny – Rogierówko 

Rogierówko ul. Kościuszki 54 (dom z bali), w godzinach 12.00-15.00

Klub Sołecki Mrowino-Cerekwica, ul. Szamotulska 7
• godz. 10.00-11.00  przyjmowanie koszy i rejestracja uczestników konkursu
• godz. 12.00-15.00  wystawa koszy
• godz. 15.00  wręczenie nagród i podsumowanie konkursu

KONTAKT:
Tel.: (61) 89 60 619  e-mail: katarzyna.filipowiak@rokietnica.pl

PATRONAT HONOROWY IMPREZY:
• Wicewojewoda Wielkopolski
• Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły
• Wójtowie Gmin Kaźmierz, Rokietnica i Tarnowo Podgórne

ORGANIZATORZY:
• Urząd Gminy w Rokietnicy
• Sołectwo Mrowino – Cerekwica

WSPÓŁPRACA ORGANIZACYJNA:
• Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy
• Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Dolina Samy
• Zakład Usług Komunikacyjnych 

ROKBUS Sp. z o.o. w Rokietnicy

PATRONAT MEDIALNY:

13 KWIETNIA 2014 ROKU – NIEDZIELA PALMOWA

VI WIELKOPOLSKI KONKURS KOSZY WIELKANOCNYCH

www.rokietnica.pl

"KOSZYKÓWKA" w Rokietnicy, czyli dlaczego warto dostać kosza...?

Pokrętne koleje umysłowych machina-
cji nasuwają przeróżne skojarzenia. 
Tymczasem odpowiedź na to nieoczy-

wiste pytanie jest zniewalająca w swej pro-
stocie... Zawiera się w trzech bardzo istot-
nych elementach:

* ATMOSFERA. Tylko w Klubie Sołec-
kim Mrowino - Cerekwica doświadczymy 
tej niespotykanej aury, która każdego roku 
przybiera inny kształt. Potrafi być retro, by 
za rok onieśmielić nowatorstwem. Raz gra 
w zielone, raz robi nas na szaro. Zaprasza do 
podróży w czasie i przestrzeni, by zachwy-
cić otwartością i elastycznością. Ten klimat 
to ludzie i ich emocje, obserwacje oraz su-
gestie. Niepowtarzalne jak miejsce, w któ-
rym się spotykają. Przekraczasz próg, nie 
czujesz skrępowania, ani presji. Wszystko 
staje się Twoim udziałem, nic nie dzieje się 
poza Tobą. Próżno tam szukać fałszywych 

gestów, iluzorycznej serdeczności i wystu-
diowanych póz. Skąd wiem? Byłam tam...

* INSPIRACJA. Ileż razy zachodziłam 
w głowę, cóż odkrywczego można umieścić 
w wielkanocnym koszu? Przecież wszyscy 
dobrze wiemy, co starożytni Eskimosi my-
śleli o kwadratowych jajach... I wiecie co? 
Byli w absolutnym, niewyobrażalnym błę-
dzie. Kwadratowe jaja są świetne! I baranki 
i kurki i świnki - cytrynki i setki innych ga-
dżetów, o których nigdy nie pomyśleliby-
ście jako o składniku Waszego świąteczne-
go menu. Może czasami warto pozwolić, by 
coś nas zainspirowało? Może to odrobinę 
pokoloruje naszą codzienność? Może prze-
łamywanie barier i stereotypów jest szansą 
na progres, na wyjście z cienia, na zmianę 
myślenia o tradycji i jej przejawach? Może 
czas przestać ją dewaluować, a zainauguro-
wać proces mądrych innowacji? Możliwości 

są ogromne, trzeba tylko spróbować. Skąd 
wiem? Doświadczyłam tego...

* RYWALIZACJA. Wielkopolski Kon-
kurs Koszy Wielkanocnych to mimo wszyst-
ko współzawodnictwo. Czyste, otwarte 
i uczciwe w swej anonimowości. Na mo-
ment usunięcia woalu tajemnicy z perso-
naliów laureatów czeka cała, wypełniona 
po brzegi sala. Gdy wiadomymi stają się ich 
imiona, a szczera i nieskrępowana radość 
z wygranej  widoczna jest w każdym geście 
i uśmiechu, powraca wiara w sens organi-
zacji tego typu przedsięwzięć. Odżywa uf-
ność w ludzką życzliwość i... normalność, 
jakże rzadką w tak zwariowanym, zakrę-
conym, pędzącym na oślep świecie. Skąd 
wiem? Widziałam to...

Jest tylko jeden sposób, by zweryfikować 
prawdziwość powyższych słów:

13 KWIETNIA 2014 ROKU,  
NIEDZIELA PALMOWA

KLUB SOŁECKI  
MROWINO-CEREKWICA

UL. SZAMOTULSKA 7
CEREKWICA

Zapraszamy wszystkich, zarówno tych, któ-
rzy chcą wziąć bezpośredni udział w rywa-
lizacji (w kategoriach WYSTAWCA INDYWI-
DUALNY, WYSTAWCA ZBIOROWY), jak i tych, 
którzy chcą zobaczyć, usłyszeć, doświadczyć...

Wszelkich niezbędnych informacji 
oraz dokumentów zgłoszeniowych wraz 
z regulaminem rywalizacji można szukać na 
www.rokietnica.pl (zakładka KONKURSY). Moż-
na też do nas zadzwonić: (61) 89 60 619 lub 
napisać: katarzyna.filipowiak@rokietnica.pl. 

Do zobaczenia...?
Katarzyna Filipowiak-Łuczyńska  

Referat Organizacyjny i Promocji  
UG Rokietnica



34 marzec 2014

UKS Lider
ZIMA Z SIATKÓWKĄ
Spotkanie Noworoczne

Spotkanie Noworoczne, które od ponad 
dwóch lat gromadzi liczne grono członków 
i sympatyków siatkówki zgodnie z tradycją 
i tym razem odbyło się w styczniu. 

20 stycznia w Gimnazjum im. Noblistów 
w Rokietnicy na zaproszenie zarządu klu-
bu spotkali się rodzice, trenerzy i siatka-
rze. Spotkanie było okazją, aby w zarysie 
przypomnieć i podsumować działalność 
ubiegłoroczną klubu, a także zasygnalizo-
wać plan przedsięwzięć na najbliższy czas, 
w tym organizacji zimowych obozów spor-
towych do Szamotuł i Pniew.

Po przywitaniu gości przez panią pre-
zes przyszedł czas na podziękowania dla 
naszych trenerów: p. Doroty, p. Piotra, p. 
Michała. Najmłodsi siatkarze słowami za-
bawnych wierszyków życzyli wytrwałości, 
hartu ducha oraz sukcesów sportowych, 
a tych jest coraz więcej.

Wszyscy siatkarze otrzymali nakolan-
niki (gr. młodsza) i koszulki z nadrukiem 
(gr. starsza). W paczkach znalazły się tak-
że drobne słodkości. Obecni na spotkaniu 
podziękowali brawami naszym siatkarzom, 
którzy tego samego dnia zdobyli I miejsce 
w półfinale powiatu szkół gimnazjalnych 
i w rezultacie zajęli III miejsce w powiecie. 
Goście mieli znowu okazję spotkać się 
przy ogromnym torcie, który smakował 
wyśmienicie.

Bardzo dziękujemy za to, że Rodzice co 
roku tak licznie przychodzą na nasze spo-
tkania.

Siatkarska Rokietnica

W styczniu odbyły się dwa kolejne 
turnieje gimnazjalne w ramach projek-
tu „Siatkarska Rokietnica”  finansowa-
nego ze środków Unii Europejskiej w ra-
mach programu LEADER 

25.01. w hali GIMNAZJUM im. Z. Her-
berta we Wronkach zmierzyły się zespoły 
chłopaków z Szamotuł, Wronek, Chrzyp-
ska, Pniew i Rokietnicy. W ostatniej chwi-
li musiał się wycofać Kwilcz ze względu na 
zdziesiątkowanie zespołu przez infekcję. 
Zwyciężyła drużyna z Chrzypska (najmoc-
niejsza w tym sezonie), a my małymi punk-
tami przegraliśmy 3 miejsce z drużyną wro-
niecką. Turniej odbył się systemem każdy 
z każdym. Dzięki  sprawnej pracy sędziów 
oraz osób odpowiedzialnych za organiza-
cję turniej przebiegł spokojnie i dał satys-
fakcję grającym.

Po sobocie we Wronkach nasza turnie-
jowa ekipa przeniosła się do nowej hali 
w Dusznikach Wlkp. gdzie w niedzielę 26.01. 
odbył się turniej gimnazjalny dla dziewcząt. 
Wzięło w nim udział 6 drużyn żeńskich z Ro-
galinka, Wronek, Chrzypska, Pniew, Dusz-
nik i nasze dziewczęta. Tutaj również zagra-
liśmy systemem każdy z każdym, a mecze 
toczyły się w dwóch setach. Po kilku go-

dzinach zaciętej rywali-
zacji Lider zajął III miej-
sce ustępując miejsca na 

pudle drużynom z Rogalin-
ka (I) i Pniew (II). 

Kolejne turnieje odbędą się już po fe-
riach.

Turnieje 

Dzięki  pozyska-
nym środkom unij-
nym oraz wsparciu 
Gminy Rokietnica 
możemy systematycznie brać udział 
w turniejach organizowanych w róż-
nych miejscowościach. 

W poprzednich numerach „Rokickich 
Wiadomości” pisaliśmy o sukcesie naszej 
najmłodszej dwójki. Dziewczyny w ostatnim 
III turnieju Kinder+Sport WZPS w Kwilczu 
walcząc bardzo dzielnie zajęły 2 miejsce,  

ale w łącznej klasyfikacji ogólnej swojej gru-
py zajęły I MIEJSCE i awansowały do półfi-
nału Mistrzostw Wielkopolski – GRATULUJE-
MY SUKCESU. Dziewczyny grały w składzie 
Julia Poturnicka, Olga Kędziora oraz Zuzan-
na Tomicka.

Nasze pozostałe drużyny w mini siatków-
ce o awans będą walczyć w Otwartych Mi-
strzostwach Poznania.

Bardzo dużym sukcesem naszych gim-
nazjalistów zakończyły się rozgrywki szkol-
ne chłopaków w mistrzostwach powiatu 
poznańskiego. Siatkarze zdobyli brązowy 
medal zajmując na turnieju w Murowanej 
Goślinie III miejsce, wygrywając wcześniej 
swój półfinał w Mosinie. Grali w składzie – 
Marcin Socha, Adam Oboda, Maciej Oboda, 
Franciszek Muszyński, Mateusz Antkowiak, 

Piotr Piszora, Michał Kowalski, Michał Sze-
lągiewicz, Tomasz Ziętkiewicz, Maciej Doba. 

Opr. Piotr Paupa

   

 
 

Turniej Pniewy 30.11.2013

Turniej Wronki 28.09.2013

MiniLIDER Cup Szamotuły 18.05.2013

Zwyciężczynie dwóch turniejów WZPS 
w Kwilczu w kategorii „dwójek” – Olga Kę-
dziora, Zuzanna Tomicka, Julia Poturnicka



35	 marzec 2014

Wszystko lub bardziej precyzyjnie - prawie wszystko o le-
kach i jak się z nimi obchodzić przedstawił słuchaczom Aka-
demii Wieku Dostojnego mgr Krzysztof Simon. Absolwent 
Wydziału Farmaceutycznego poznańskiej Akademii Me-
dycznej (od 2007 roku Uniwersytetu Medycznego), farma-
ceuta z kilkunastoletnim doświadczeniem, w profesjonalny 
sposób przedstawił nam, klientom aptek, aktualną sytuację 
na rynku leków i suplementów diety - produktów, które 
nie mają nic wspólnego z lekami. Podczas gorącej dysku-
sji padła propozycja, by autor prezentacji przedstawił ten 
problem na łamach naszego gminnego miesięcznika. Pro-
pozycja została przyjęta i poniżej zamieszczamy tekst au-
torstwa mgr farm. Krzysztofa Simona. Przyjemnej lektury.

adeck

Rozwój farmakologii oraz agresywna reklama w środ-
kach masowego przekazu leków i suplementów diety do-
stępnych bez recepty w aptekach, drogeriach, marketach, 
a nawet na stacjach benzynowych, doprowadza do szero-
kiego i niekontrolowanego ich stosowania.

Pozyskiwanie różnych form leku: tabletek, kapsułek, sy-
ropów, preparatów rozpuszczalnych sprawia, że powszech-
nie stwierdza się fatalne efekty ich nadużywania oraz sto-
sowania bez fachowej porady farmaceuty. Kluczowymi 
stają się problemy:
•	 przedawkowania danych substancji leczniczych wystę-

pujących pod różnymi nazwami fabrycznymi, 

•	 nieprawidłowego dawkowania, 
•	 złego przechowywania i przeterminowania itd.

Istotne dla prawidłowego działania leków jest także 
uwzględnienie zależności ich podawania: na czczo czy 
w trakcie posiłku, z różnymi składnikami diety oraz ro-
dzaju płynów jakie są niewskazane w trakcie ich przyjmo-
wania. Porada farmaceuty może zredukować skutki złe-

go wchłaniania danego leku zależnie od stosowanej diety 
i stylu życia pacjenta.

Pacjent podejmując decyzję o samoleczeniu powinien 
skorzystać w aptece także z porady farmaceuty: czy rozpo-
cząć terapię od preparatów ziołowych czy decydować się 
na stosowanie leku syntetycznego. Znaczenie ma wtedy 
osiągnięcie celu jakim jest: albo uzyskanie szybkiego efek-
tu, albo uniknięcie szeregu objawów ubocznych, które czę-
sto są przyczyną stosowania kolejnych leków.

Ważne jest aby pacjent skonsultował z farmaceutą sto-
sowanie leku zanim ulegnie wpływom natarczywej reklamy. 
Wiadomo, że dobre, skuteczne preparaty nie potrzebują 
reklamy, a koszt jej zawsze zawarty jest w cenie reklamo-
wanego produktu. Uleganie reklamom może prowadzić 
do nadmiernego przyjmowania leków, przedawkowania 
substancji czynnej zawartej w kilku preparatach. Takie sto-
sowanie nabytych w różnych miejscach leków, nie prze-
kazanie tych informacji lekarzowi, może na tyle zmienić 
objawy choroby, że postawienie prawidłowej diagnozy sta-
je się niemożliwe.

Pamiętajmy więc, aby ordynowane przez lekarza albo 
farmaceutę leki przyjmować ściśle według wskazań, wła-
ściwie je przechowywać, unikać samoleczenia preparata-
mi nabywanymi w miejscach przypadkowych, gdzie nie ma 
możliwości uzyskania fachowej porady.

mgr farmacji Krzysztof Simon

Na zdrowie

Leki:  jak się z nimi 
obchodzić.

MiniLIDER Cup Szamotuły 18.05.2013Turniej w Murowanej Goślinie 16.12.2013 

Turniej w Dusznikach
Piknik

dekoracja Murowana Goślina

Turniej we Wronkach
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W świecie sportu

Puchar Świata w narciarstwie 
biegowym – Jakuszyce 2014

Reporterska relacja specjalnego wysłannika „Rokickich Wiadomości”

Już po raz drugi mieliśmy okazję gościć w naszym kraju zawody rozgrywane 
w ramach Pucharu Świata w narciarstwie biegowym. Niestety, już długo przed 
tą imprezą było wiadomo, iż na starcie nie staną największe rywalki Justyny Ko-
walczyk. Przed Igrzyskami Olimpijskimi reprezentantki Norwegii, Szwecji i Fin-
landii, a raczej ich federacje, postanowiły, że ten czas poświęcą na imprezy kra-
jowe oraz solidny trening w towarzystwie swoich trenerów i koleżanek z zespołu.

Do Szklarskiej Poręby przyjechały, mię-
dzy innymi reprezentacje Stanów Zjedno-
czonych, Kanady, Niemiec, Rosji oraz oczy-
wiście Polski. Organizatorzy zmagali się do 
ostatniej chwili z warunkami jakie pano-
wały na pucharowych trasach, a w samej 
Szklarskiej Porębie nie było widać nawet 
odrobiny padającego śniegu. Przydały się 
armatki śnieżne, które na bieżąco produ-
kowały śnieg techniczny oraz transport du-
żymi samochodami „białego puchu” z po-
bliskich miejscowości - nawet z czeskiego 
Harrachova. Duże podziękowania także dla 
wielu wolontariuszy, którzy w pocie czoła 
do ostatnich chwil przed zawodami wal-
czyli na trasie, żeby warunki do rozegra-
nia tych biegów były jak najlepsze. Pew-
ną ciekawostką było też to, że transmisja 

z tych biegów była przeprowadzona przez 
TV włoską, a nie naszą TVP. 

Na szczęście po mglistym piątku w nocy 
chwycił mróz i w sobotę rano było już moż-
na zorganizować trening, a później około 
południa sprinty mężczyzn i kobiet. Tak jak 
się spodziewaliśmy Justyna Kowalczyk nie 
zakwalifikowała się do ścisłego finału, nie-
stety nie dotarła nawet do półfinału. Nie-
spodzianką natomiast była kwalifikacja fi-
nałowa Sylwii Jaśkowiec, choć ma już ona za 
sobą dobry występ w biegu na dystansie 3 
km techniką dowolną Tour de Ski w Oberho-
fie. Zajęła tam trzecie miejsce, a zwyciężyła 
Norweżka Marit Bjoergen, druga była Astrid 
Jacobsen. W finale na ostatniej prostej na-
szej Sylwii zabrakło kilka centymetrów, żeby 
stanąć na pudle. Osatecznie zajęła najgor-

sze dla zawodnika czwarte miejsce. Wygra-
ła Kikkan Randall (USA) przed Denise Herr-
mann (GER) i Vesną Fabjan (SLO). 

Panowie też biegali w sprintach. I tak 
najlepszym okazał się Alex HARVEY (CAN), 
drugi był Josef WENZL (GER) a trzeci Bap-
tiste GROS (FRA). Pierwszy dzień zakończył 
się późnym popołudniem, kiedy na trasy 10 
i 15 km wyjechał ciężki sprzęt formując tory 
do biegu stylem klasycznym. 

Drugi pucharowy dzień rozpoczął się od 
fatalnej informacji, że wieczorem na trasę 
biegu klasykiem dostała się grupa amato-
rów i trasa na podbiegu została przez nich 
zniszczona. Organizatorzy walczyli całą noc, 
żeby doprowadzić ją do stanu sprzed tego 
incydentu. Na szczęście się udało i rano po 
przyjeździe na miejsce mogliśmy już oglą-
dać trening zawodników. To był dzień uro-
dzin Justyny Kowalczyk ( 19-01-2014 ), więc 
tym bardziej niecierpliwie czekaliśmy, kiedy 
pojawi się na treningu. Justyna wyszła sku-
piona i zdeterminowana, widać było profe-
sjonalne podejście całego sztabu ludzi, któ-
rzy odpowiadają za przygotowanie samej 
zawodniczki, jak i sprzętu do startu w tej 
imprezie. Trener Aleksander Wierietielny 
cały czas treningu czuwał na trasie pod-
powiadając jak się ustawić do tego biegu 
i jaki sprzęt wybrać. 

Wreszcie nadszedł długo oczekiwany 
moment startu. Justyna Kowalczyk od sa-
mego początku objęła prowadzenie i już 

go nie oddała do samej mety. Na podbie-
gach było widać moc w nogach naszej za-
wodniczki. Na mecie okazało się, że wygra-
ła zdecydowanie uzyskując przewagę 41,8 
nad drugą Yulią TCHEKALEVĄ i 1:15,2 nad 
trzecią Julią IVANOVĄ. Czwarta była Deni-
se HERRMANN . 

Po dekoracji najlepszych zawodniczek 
na dystansie 10 km techniką klasyczną, 
którą uświetnił prezes Polskiego Związ-
ku Narciarskiego Apoloniusz Tajner wrę-
czając puchar Justynie Kowalczyk, czekał 
już na szczęśliwą jubilatkę tort urodzino-
wy i mnóstwo kwiatów od swoich wielbi-
cieli. Cały stadion zaśpiewał jej „Sto Lat” 
i widać było łzy wzruszenia na twarzy na-
szej najlepszej zawodniczki. Na konferencji 
prasowej jeden z dziennikarzy zadał pyta-
nie: – „Pani Justyno jak to jest, że na liście 
startowej jako datę urodzin ma pani wpisa-
ną 23 styczeń 1983?”. Justyna uśmiechnęła 
się i nawet nie odpowiedziała na to pyta-
nie. Faktycznie sprawdziłem na liście star-
towej przy nazwisku Justyny Kowalczyk już 
od dawna widnieje data 23 Styczeń 1983, 
ale jak wiadomo nasza biegaczka urodziła 
się 19 tegoż miesiąca w miejscowości Lima-
nowa, a błąd w dacie jest omyłkowo wpi-
sany w jej akcie urodzenia. Padły jeszcze 
pytania o plany na zbliżające się Igrzyska 
Olimpijskie w Soczi. Justyna odpowiedziała, 
że będzie się starała wypaść jak najlepiej, 
ale szczegółów nie zdradziła. Konferencja 
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trwała około 20 minut, po czym nasza za-
wodniczka udała się do pobliskiego hote-
lu na odpoczynek.

Zawodnicy oraz wysłannicy FIS wyrażali 
się bardzo przychylnie o organizacji tej pu-
charowej imprezy, widać było wielkie stara-
nia, żeby wszystko odbyło się zgodnie z prze-
pisami FIS. Cały sztab ludzi pracował nad 
oprawą tego sportowego wydarzenia i uda-
ło się to zrobić w sposób na jaki zasługują 
zawody Pucharu Świata w narciarstwie bie-
gowym. Publiczność dopisała, choć nie był 
to taki tłum jak na pierwszych zawodach 
z tego cyklu. My, jako dziennikarze, także 
wystawiamy bardzo dobre noty organiza-
torom. Mieliśmy obszerne pomieszczenie 
na relację tych wydarzeń, poranny trans-
port na miejsce zawodów i wieczorny do 
Szklarskiej Poręby. Wszystko było po prostu 
na przysłowiową piątkę. Ostatni komunikat 
potwierdza bardzo dobrą organizację, po-
nieważ został już ogłoszony następny termin 

tych zawodów i będzie to rok 2016. Gratu-
lacje i podziękowania dla organizatorów.

Podsumowując, moja akredytacja na za-
wody Pucharu Świata została wykorzysta-
na do ostatniej chwili pobytu na Polanie 
Jakuszyckiej. Mam nadzieję, że zdjęcia i te 
parę słów komentarza oddały atmosferę 
wydarzeń, które miały miejsce 18 i 19 stycz-
nia w Jakuszycach. Miłośników biegania na 
nartach, jak i wszystkich Czytelników zapra-
szam na następną relację z polany, ale to 
dopiero na początku marca, wtedy to od-
bywać się tam będzie słynny Bieg Piastów, 
na który zjeżdżają się amatorzy biegania na 
nartach z całego świata. 

Jeśli dopisze nam aura i spadnie śnieg 
w Rokietnicy to polecam nasze trasy w oko-
licy miejscowości Sobota. W wolnym czasie 
tam właśnie biegamy i trenujemy do Bie-
gu Piastów. Nie jest to Polana Jakuszycka, 
ale też jest miło i sportowo, a warto za-
dbać trochę o kondycję i własne zdrowie. 

Projekt wyjazdu na Pu-
char Świata w Jakuszycach 
mógł zaistnieć dzięki wiel-
bicielom biegania na nar-
tach oraz uprzejmości na-
szych lokalnych sponsorów, 
którymi byli : 
•	 pan Piotr Łakomy – Pie-

karnia Rokietnica, 
•	 Komandor Rokietnica – 

szafy , garderoby, me-
ble (Tel. 512 321 021)  
www.amberpolska.pl, 

•	 państwo Wiesława 
i Norbert Grzesiak - NS 
Komputer,

•	 pan Artur Lisiak – Cukiernia 
„U Kamilka” Rokietnica,

•	 hurtownia rowerów 
i kosiarek Rokietnica 
www.rowertrend.pl.

Adam Michta
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Kącik policyjny

Komisariat  Policji w Tarnowie Podgórnym – Rewir Dzielnicowych  
w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197
Kierownik Rewiru Dzielnicowych: Mł. Asp. TOMASZ KLONOWSKI; kom.: 519-064-725
Dzielnicowy Rejonu Nr 734w: Sierż. Sztab. TOMASZ KRÓL; kom.: 786-936-074
obsługuje miejscowości: ROKIETNICA, KRZYSZKOWO, ROSTWOROWO
Dzielnicowy Rejonu Nr 735w: Mł. Asp. DANIEL RYCZEK; kom. 519-064-681
obsługuje miejscowości: KIEKRZ, PAWŁOWICE, STARZYNY, SOBOTA, BYTKOWO, ŻYDOWO
Dzielnicowa Rejonu Nr 736w: St. Post. IZABELA CYGAŃCZYK; kom. 519-064-607
obsługuje miejscowości: MROWINO, CEREKWICA, PRZYBRODA, DALEKIE, NAPACHANIE, 
KOBYLNIKI, ROGIERÓWKO
DYŻUR CAŁODOBOWY: DYŻURNY KOMISARIATU POLICJI W TARNOWIE PODGÓR-
NYM; TEL. 61-8146997, 61-8414860 LUB 997
Informację o dniach i godzinach pełnionych służb przez dzielnicowych udziela dyżurny komisariatu Policji.

Kradzieże 
MROWINO 
Nieznany sprawca z terenu posesji dokonał kradzieży 
łódki wiosłowej plastikowej m-ki POLSPORT. Straty 
1000zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
CEREKWICA 
Nieznany sprawca dokonał kradzieży bramy o wartości 
1500zł na szkodę Polskiego Związku Działkowego. Po-
stępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
SOBOTA 
Nieznany sprawca na terenie Centrum Tenisowego 
dokonał kradzieży telefonu komórkowego Nokia Straty 
2700zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
ROKIETNICA 
– Citroen Berlingo skradziony z ulicy. Straty 40.000 zł. 
Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne 
– Audi A4 skradziony z ulicy. Straty wynoszą 25.000 zł. 
Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

Kradzieże z włamaniem 
PAWŁOWICE
Po uprzednim wyłamaniu bocznej ścianki wykonanej 
z płyty pilśniowej, włamano się do barakowozu, skąd 
następnie skradziono rower górski m-ki „GIANT” oraz 
młotowiertarkę m-ki „KINZO”. Straty w wysokości 
2.200 zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Pod-
górne.

Oszustwa 
ROKIETNICA
Za pośrednictwem sklepu internetowego zgłaszający 
Tomasz T. zakupił za kwotę 688 zł. klocki, po czym do 
dnia dzisiejszego zamówionego towaru nie otrzymał. 
Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
BYTKOWO
Odpowiadając na ogłoszenie zawarła umowę na wy-
konanie 30 ekskluzywnych świątecznych paczek. Za 
wykonaną usługę pieniędzy nie otrzymała do dnia dzi-
siejszego. Wartości strat 37200zł. Postępowanie 
prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
KIEKRZ
Na portalu internetowym zakupił części do motoroweru, 
pomimo wpłaconych pieniędzy zamówionego towaru nie 
otrzymał do dnia dzisiejszego. Wartości strat 500zł. 
Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
CEREKWICA 
Zakupił na portalu grę i do chwili obecnej nie otrzymał 
zakupionego towaru jak i zwrotu pieniędzy. Straty 80 
zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
MROWINO
Wystawiając na sprzedaż biżuterię i biorąc udział w 
aukcji, została oszukana poprzez przesłanie fałszywego 
potwierdzenia dokonania przelewu na jej konto. Straty 
170 zł na szkodę zgłaszającej. Postępowanie prowadzi 
KP Tarnowo Podgórne.
ROKIETNICA
poprzez portal zakupiła dwa bilety na koncert zespołu 
muzycznego i do chwili obecnej ich nie otrzymała, jak i 
zwrotu pieniędzy. Straty 575 zł. Postępowanie pro-
wadzi KP Tarnowo Podgórne. 

Przestępstwa kryminalne inne 
SOBOTA
Zgłoszono groźby pozbawieniem życia i zdrowia. Po-
stępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
ROKIETNICA
– Nieznany sprawca poprzez wybicie szyby dokonał 
uszkodzenia wiaty przystankowej w Rokietnicy. Straty 
1.000zł na szkodę Urzędu Gminy Rokietnica. Postępo-
wanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
– Nieznany sprawca poprzez wyłamanie zamka w 
drzwiach i uszkodzenie stacyjki dokonał uszkodzenia 
pojazdu m-ki Audi A4. Postępowanie prowadzi KP Tar-
nowo Podgórne.
MROWINO 
Dzielnicowi RD Rokietnica zatrzymali 2 sprawców 
uszkodzenia ogrodzenia oraz ustalili dane trzeciego 
sprawcy. Straty 1.000zł. Postępowanie prowadzi KP 
Tarnowo Podgórne.
ROKIETNICA
P.D. zatrzymany przez funkcjonariuszy OPP w Poznaniu 
na gorącym uczynku znęcania się nad rodziną. Postę-
powanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
ROKIETNICA
R.T. zatrzymany przez policjantów OPP KWP Poznań na 
gorącym uczynku zabicia psa w wyniku postrzału z wia-
trówki. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.
ROSTWOROWO ul. JESIONOWA
D.S. zatrzymany przez funkcjonariuszy OPI KP Tarnowo 
Podgórne na gorącym uczynku niszczenia skrzynek 
pocztowych oraz znaków drogowych i informacyjnych 
oraz innych przedmiotów. Straty zostaną podane w 
terminie późniejszym. Postępowanie prowadzi KP Tar-
nowo Podgórne. 

Kącik Kryminalny  
Gminy Rokietnica

KIEROWCO, UWAŻAJ!
Nadsterowność 
i podsterowność

Nadsterowność 
Jest to tendencja samochodu do zacie-

śniania łuku zakrętu. W momencie, gdy 
samochód zacznie skręcać w lewo, przód 
wchodzi w zakręt mocniej niż tył samocho-
du. Krótko mówiąc, tył zaczyna wyprzedzać 
przód samochodu, powodując obrót samo-
chodu wokół własnej osi i spychając samo-
chód do rowu po tej stronie drogi, w którą 
skręca samochód.

Podsterowność 
Jest to dokładnie przeciwstawne okre-

ślenie do nadsterowności. Samochód pod-
sterowny ma tendencję do poszerzania za-
krętu. Samochód na łuku jest wynoszony 
na zewnątrz drogi, czyli reaguje z opóźnie-
niem na skręt kierownicy. 

Zagrożenia
Żaden z tych przypadków nie jest ko-

rzystny. Trzeba jednak pamiętać i nauczyć 
się reagować na nietypowe zachowanie sa-
mochodu - zacieśniając zakręt (podsterow-
ność) lub popuszczając kierownicę (nad-
sterowność). Na szczęście w normalnych 
warunkach eksploatacji samochód może 

mieć tylko jedną z tych cech.

Jak przeciwdziałać? 
W nowoczesnych samocho-

dach rozwinęła się na tyle elek-
tronika, że licznie rozmieszczo-
ne czujniki same są w stanie 
ocenić, czy samochód jest 
podsterowny czy nadsterow-
ny i skorygować tor jego jazdy. 
W przypadku nadsterowności 
system przyhamowuje przed-
nie zewnętrzne koło. Auto za-
czyna więc obracać się na ze-
wnętrznym łuku. 

Jeśli zaś samochód jest pod-
sterowny i ucieka z zakrętu na 
zewnątrz, system hamuje koło 
wewnętrzne tylne. Samochód 
zajmuje prawidłowy tor jazdy, 
po czym włącza się układ ha-
mujący również zewnętrz-
ne tylne koło, aby zmniejszyć 
prędkość jazdy. 

Obie te tendencje są na 
szczęście niebezpieczne tylko 
przy pokonywaniu zakrętów 
z nadmierną szybkością. Pod-
czas zwykłej jazdy nie powinny 
dawać się kierowcy we znaki.

Andrzej Żebrowski

Tydzień Pomocy  
Ofiarom Przestępstw

W tym roku w dniach 24 lutego – 1 marca za-
interesowani będą mogli zgłaszać się po pomoc 
do Ośrodków Pomocy dla Osób Pokrzywdzonych 
Przestępstwem. W ośrodkach będą pełnione dy-
żury przez prawników, psychologów, komorników, 
kuratorów, pracowników socjalnych i policjantów 
w terminach od poniedziałku do piątku w godzi-
nach od 10:00 do 18:00 oraz w sobotę w godzi-
nach od 10:00 do 13:00.

Na terenie miasta Poznania w przedmiotowej 
sprawie udzielają pomocy osobom pokrzywdzo-
nym przestępstwem:
•	 Caritas Diecezji Poznańskiej ul. Rynek Wildecki 

4a 61-546 Poznań tel. 61 835 68 50.
Ponadto KP Tarnowo Podgórne wspólnie z Re-

wirami Dzielnicowych udziela niezbędnych infor-
macji pod następującymi numerami telefonów: 
•	 618414884 lub:
•	 Rewir Dzielnicowych w Baranowie: 618412631
•	 Rewir Dzielnicowych w Dopiewie: 618413230
•	 Rewir Dzielnicowych w Rokietnicy: 618145197.

Jednocześnie informujemy, że od dnia 4 stycznia 
2011 roku został uruchomiony telefon interwen-
cyjno – informacyjny dla osób pokrzywdzonych 
przemocą w rodzinie w ramach ogólnopolskiego 
pogotowia dla ofiar przemocy w rodzinie „Nie-
bieska linia”, tel. 801-12-00-02.
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D.P.: Co skłoniło Panią do podjęcia starań 
o uzyskanie funduszy unijnych na promo-
cję sportu i zdrowego stylu życia?

Justyna Krzymicka: dwa projekty: „Spor-
towe lato - animacja czasu wolnego nad je-
ziorem” oraz „Sport łączy pokolenia - zaję-
cia fitness dla mieszkańców”, które udało 
się nie tylko napisać, ale z powodzeniem 
wdrożyć i przeprowadzić, miały miejsce 
w ubiegłym roku. Angażując się w ten te-
mat i podejmując niełatwą przeprawę for-
malną związaną z uzyskaniem dofinanso-
wania, chciałam pokazać mieszkańcom, że 
środki unijne można wykorzystać z powo-
dzeniem nie tylko na budowę dróg czy też 
modernizację branż przemysłowych, ale 
także na szkolenia sportowe. Złożone za 
pośrednictwem Stowarzyszenia LGD Doli-
na Samy z siedzibą w Cerekwicy projekty, 
promując sportową aktywność, połączoną 
z obcowaniem z przyrodą, przeszły żmudną 

procedurę i uzyskały akceptację zakończoną 
podpisaniem umowy z Urzędem Marszał-
kowskim Województwa Wielkopolskiego.

D.P.: Do kogo przede wszystkim kierowała 
Pani swoją ofertę zajęć? 

J. Krzymicka: Pierwszy, wakacyjny projekt 
był skierowany do dzieci z gminy i cieszył 
się bardzo dużym zainteresowaniem wśród 
najmłodszych. Jako instruktor windsurfin-
gu oraz była VC Mistrzyni Polski windsur-
fingu w klasie Formuła Windsurfing oraz 
Slalom Windsurfing, chciałam przyciągnąć 
młodzież nad wodę, aby nie tylko aktywnie 
spędzili wakacje, ale także posmakowali że-
glarskiej przygody i rywalizacji na wodzie. 
Najmłodsi już po 2-3 godzinach na desce sa-
modzielnie wypływali w jezioro niekoniecz-
nie wracając J. Szkolenie windsurfingowe 
było prowadzone nad Jeziorem Kierskim, 
polegało na teoretycznym oraz praktycz-

nym zaznajomieniu dzieci z żeglarstwem 
oraz windsurfingiem.

Szkolenie zakończyło się we wrześniu, 
w jesiennej aurze, rozdaniem symbolicz-
nych upominków oraz dyplomów kończą-
cych kurs. Projekt trwał trzy miesiące. Prze-
szkoliliśmy w tym czasie około 160 dzieci 
w  wieku od 6 do 16 lat. 

Drugi projekt był skierowany głównie do 
dorosłych i to przede wszystkim płci pięk-
nej. Aczkolwiek wśród odbiorców znaleźli 
się także panowie oraz dzieci, które chęt-
nie przychodziły na zajęcia prowadzone pod 
hasłem ”Sport łączy pokolenia - zajęcia fit-
ness dla mieszkańców”.  Jako absolwentka 
AWF na Wydziale Turystyki i Rekreacji oraz 
instruktor nowoczesnych form gimnasty-
ki, chciałam zarazić swoją pasją ludzi, któ-
rzy nigdy nie mieli nic wspólnego z fitnes-
sem oraz spróbować zaanimować, w miły 
i przyjemny sposób, dodatkowo na łonie 
natury, ich wolny czas.    

Projekt był długi (od marca do grudnia) 
i podzielony na fitness (sala w Mrowinie), 
Nordic Walking oraz fitness o poranku. Za-
jęcia moim zdaniem były ciekawe, co przy-
ciągnęło naprawdę wielu mieszkańców. 
W projekcie uczestniczyło przeszło tysiąc 
osób - najwięcej na zajęciach fitness na sali 
w Mrowinie (czasami jednorazowo przycho-
dziło ponad 50 uczestników). Projekt zakoń-
czył się pożegnalnym Maratonem Fitness, 
zorganizowanym 27 grudnia 2013. Uczest-
niczyło w nim przeszło 30 osób. 

D.P.: Projekty zakończyły się sukcesem. 
Z całą pewnością jednak obudziły apetyty 

na więcej. Co zatem dalej chce Pani zaofe-
rować Mieszkańcom zainspirowanym spor-
tową aktywnością?

J. Krynicka: Niezwykle cenną wartością 
dodaną realizowanych przeze mnie pro-
jektów jest zapoczątkowana współpraca 
z wieloma osobami, a właściwie pasjona-
tami różnych form ruchowej aktywności, 
którym przy tej okazji bardzo dziękuję za 
nieocenioną pomoc przy realizacji projek-
tów. Szczególne podziękowania kieruję pod 
adresem znakomitej instruktorki i choreo-
grafa – Pani Magdaleny Andrzejewskiej za 
przyjęcie zaproszenia do udziału w finało-
wym maratonie oraz gościnne poprowa-
dzenie ZUMBA. 

Mimo zakończonych projektów nadal 
jesteśmy otwarte na wszelkiego rodzaju 
przedsięwzięcia skłaniające i zachęcające 
mieszkańców do związania czasu wolnego 
ze sportem i zwyczajnie – ruchem. Zwłasz-
cza tym na świeżym powietrzu.  

Zapraszamy zatem na zajęcia fitness do 
Kiekrza we wtorek i czwartek godzina 20:00 
oraz do Mrowina w środę o godzinie 19.30, 
zajęcia dla seniorów także w Kiekrzu - we 
czwartek godzina 19:00 (gimnastyka, zdro-
wy kręgosłup), a także na zajęcia ZUMBA 
prowadzone przez Panią Magdę Andrze-
jewską do Rokietnicy (sala gimnastyczna 
SP) w piątki o godzinie 19.00 i do Mrowi-
na (sala gimnastyczna SP) w poniedziałki 
godz.19.00.

Latem zaś zapraszam nad Jezioro Kier-
skie  na kajaki, windsurfing oraz szkolenia 
z JUST4FIT.

Rozmawiała Danuta Potrawiak

Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

PIENIĄDZE UNIJNE INACZEJ. 
– rozmowa z Justyną Krzymicką, przedsiębiorczą 
Mieszkanką, autorką dwóch projektów promujących 
sport i aktywność fizyczną, wdrożonych z osi LEADER 
za pośrednictwem LGD Dolina Samy.
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Kij dla Nikodema, najlepszego 
z „Promyczków”!

Dobiegł końca kolejny semestr owocnej 
współpracy pomiędzy Akademią Bilardową 
i Gminą Rokietnica. Jej podsumowaniem, 
w ramach cotygodniowych zajęć bilardo-
wych dla dzieci ze Świetlicy „Promyczki”, był 
Turniej Bilardowy przeprowadzony w for-
mie testu. Każde z dzieci miało do wykona-
nia 5 ćwiczeń, a o zwycięstwie decydowała 
zdobyta suma punktów (maksymalnie 34). 
Najlepiej poradził sobie Nikodem Urban, 
który zgromadził 28 punktów. Na drugim 
miejscu uplasował się Damian Piwosz z 25 
punktami, a tuż za nim Filip Turlej. Najlepsza 
z dziewczyn - Julia Tarka uzyskała 23 punk-
ty, co ostatecznie dało jej czwarte miejsce. 
Kolejne miejsca zajęli Hubert Piwosz i Ka-
mil Tarka. Nikodem jako zwycięzca otrzymał 
specjalną nagrodę w postaci profesjonalne-
go kija bilardowego, ale to nie wszystko co 
można było wygrać. Pierwsza trójka otrzy-
mała piękne puchary, a pozostali pamiątko-
we statuetki bilardowe. Dodatkowo każdy 
uczestnik dostał śliczny brelok bilardowy 
i dużo słodkości. Turniej przebiegał w bar-
dzo podniosłej atmosferze, a całość była 
jak zwykle nadzorowana przez Radosława 

Babicę, medalistę Mistrzostw Europy i wła-
ściciela Akademii Bilardowej w Rokietnicy.

Dominacja drużyny Akademii 
w BUDMAR-CUP VI 10-bil

W pierwszych dwóch turniejach BUD-
MAR-CUP sezonu 2013/2014 wygrywał 
Daniel Wieszczeczyński. Kolejne dwa pa-
dły łupem Szymona Dudy, a ostatnie dwa 
wygrał Michał Potysz. Jednak w lutowych 
rozgrywkach BUDMAR-CUP początek nie 
wskazywał na triumf Michała. W pierwszym 
meczu doznał porażki z Agnieszką Kolecką. 
Tuż po tym pojedynku stwierdził „Grało mi 
się dobrze. Myliłem się tylko na ostatnich 
bilach, więc jest szansa, że się rozkręcę”. 
Jak powiedział, tak zrobił. Wygrał wszystkie 
kolejne spotkania. Pojedynek finałowy był 
powtórką z poprzedniego BUDMAR-CUP, 
czyli drugie miejsce przypadło Andrzejo-
wi Barskiemu. Trzecie miejsca zajęli Ma-
rek Strykowski i Robert Jachimowski, a na 
piątych zawody skończyli: Piotr Judkowiak, 
Piotr Kaczmarek, Sebastian Przeniczka oraz 
Jacek Lejman. Kolejny turniej już 2 marca 
o godzinie 11:00. ZAPRASZAMY!!!

Ranking BUDMAR-CUP po V turnieju:

Poz. Imię i nazwisko 12.01 16.02 Suma

1 Michał Potysz 20 20 100
2 Daniel Wieszczeczyński 16 12 90
3 Piotr Judkowiak 12 14 82
4 Marek Strykowski 14 16 76
5 Marek Antkowiak 12 10 74
6 Andrzej Barski 18 18 68
7 Wiesław Knobloch 10 12 64
 Piotr Kaczmarek 14 14 64
9 Leszek Adamek 10 10 63
10 Karol Siódmiak 12 10 62
 Robert Jachimowski 8 16 62

12 Szymon Duda 16 0 56
13 Piotr Kolecki 8 12 54
14 Agnieszka Kolecka 8 10 52
15 Marcin Mucha 8 0 50
16 Aleksander Młodzie-

jowski
0 0 42

 Filip Górski 0 0 42
 Michał Judkowiak 10 8 42
19 Sebastian Brzękowski 7 0 40
 Krzysztof Kaczmarek 10 8 40
 Sebastian Przeniczjka 8 14 40

22 Leszek Antczak 0 12 38
23 Kacper Specyał 8 0 28
 Jacek Lejman 14 14 28

25 Yahor Mikheyenka 0 0 22

Udany sezon Akademii  
w II Polskiej Lidze Bilardowej

Rok 2013 okazał się bardzo udany dla 
drużyny Akademii Bilardowej Rokietnica. 
Nasza drużyna w  składzie: Andrzej Barski 
(kapitan), Piotr Judkowiak, Michał Potysz, 
Daniel Wieszczeczyński i Marcin Mucha 
z powodzeniem startowała w rozgryw-
kach II Polskiej Ligi Bilardowej. Wśród 10 
zespołów naszej grupy zajęliśmy solidne 5 
miejsce. Wygraliśmy 8 pojedynków, zremi-
sowaliśmy 2 i przegraliśmy 8. Najlepszym 
zawodnikiem z Rokietnicy okazał się Daniel, 
który zakończył sezon z 12 zwycięstwami i 5 
porażkami. Michał uzyskał bilans 9:9, An-
drzej 7:10, Piotr 5:8 i Marcin 2:5. 

Z roku na rok nasze statystyki wygląda-
ją coraz lepiej. Z optymizmem patrzymy 
na kolejny sezon, w którym za cel stawia-
my awans do baraży o I Polską Ligę Bilar-
dową. Ma w tym pomóc Marek Strykow-
ski, zwycięzca ostatniej edycji Rokietnickiej 

Ligi Bilardowej ADVATECH, który dołączy 
do nas w nowym sezonie. Rezerwowymi 
będą Marek Antkowiak, a także młodzież 
ze „Szkółki Bilardowej”, czyli Agnieszka Ko-
lecka i Krzysztof Kaczmarek.

Ruszyła VII edycja Rokietnic-
kiej Ligi Bilardowej ADVATECH!

Rokietnicka Liga Bilardowa ADVATECH 
nie zwalnia tempa. Ruszyła już VII edycja 
tych rozgrywek. Na starcie ponownie rekord 
frekwencji. Tym razem zgłosiło się aż 24 za-
wodników! Nowością jest fakt, iż wystartu-
je w niej dwóch adeptów „Szkółki Bilardo-
wej” prowadzonej przez Radosława Babicę. 
Mowa o Agnieszce Koleckiej i Krzysztofie 
Kaczmarku, dla których uczestnictwo w RLB 
ADAVATECH będzie wspaniałym treningiem 
przed zbliżającymi się Mistrzostwami Pol-
ski Juniorów. Każdy z uczestników rozegra 
23 mecze. Jeden mecz składa się z dwóch 
pojedynków do 6 wygranych partii(w 9-bil 
i w 8-bil). Najlepszych 16 zawodników z roz-
grywek grupowych awansuje do Turnieju 
Finałowego RLB VII ADVATECH, który jest 
przewidziany na sierpień. 

Szkółka Bilardowa

W Akademii Bilardowej w Rokietni-
cy działa „Szkółka Bilardowa”, do której 
można zapisać się w każdej chwili. Dzieci 
ćwiczą pod okiem Radosława Babicy, który 
jest aktualnym Mistrzem Europy. Wszyscy 
uczniowe mają dostęp do stołów bilardo-
wych codziennie od poniedziałku do piąt-
ku w godz. od 16:00 do 18:00. Spokojnie 
można dopasować zajęcia w Akademii do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Za-
zwyczaj program ćwiczeń wymaga uczest-
nictwa 2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi 
na przeszkodzie, aby dzieci przychodziły do 
klubu codziennie i utrwalały swoje umiejęt-
ności. Nauka przeprowadzana jest w spo-
sób indywidualny, więc nie ma problemu 
aby dopisać się w każdej chwili. 

Szczegółowe informacje można uzyskać 
pod numerem 618144085 lub bezpośred-
nio w Akademii Bilardowej przy ul. Łąkowej 
6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!!!

Finaliści turnieju podsumowującego kolejny semestr.

Finaliści BUDMAR-CUP VI, od lewej: Michał Potysz, 
Marek Strykowski, Andrzej Barski, Robert Jachimowski

Tabela naszej grupy II Polskiej Ligi Bilardowej na rok 2013:
Poz. Drużyna Mecze Z R P Duże Małe

1 Hades Poznań 18 16 1 1 49 58:14

2 Amnezja Kalisz 18 12 4 2 40 51:21

3 SKB Oława 18 12 3 3 39 51:21

4 Zakręcona Bila Poznań 18 11 5 2 38 51:21

5 Akademia Bilardowa Rokietnica 18 8 2 8 26 35:37

6 DSB Zagłębie Baribal II Lubin 18 6 6 6 24 38:34

7 Hot Shots Zielona Góra 18 6 3 9 21 30:42

8 Snikers Rękoraj 18 2 4 12 10 22:50

9 UKS Bila Zduny 18 2 2 14 8 14:58

10 Loft Bilard Club Złotoryja 18 0 0 18 0 10:62
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Karate to praca nad samym sobą
Z natury człowiek jest słaby i wiotki.  Ale 

jeśli popracuje nad sobą, to może stać się 
silniejszy... nawet od siebie samego. Wła-
śnie karate służy temu, żeby walczyć z sa-
mym sobą, ze swoimi słabościami. Tylko 
człowiek, który zapanuje nad własną fizycz-
nością, nad własnym ciałem, potrafi kon-
trolować umysł drugiego. Jeśli już człowiek 
zwycięży nie może spocząć na „laurach“ -  
wtedy bowiem przegra; z kolei nawet jeśli 
przegra i nadal będzie pracował nad samym 
sobą -  wygra. Dlatego karateka pracuje nie-
ustannie tak, żeby konsekwentnie pokonać 
swoje słabości, nie zaś drugiego. 

 „Budo to nie tylko obrona, ale spo-
sób aby nauczyć się kochać drugiego: tak 
przyjaciół jak i przeciwnika“. 

Jest to podstawowa doktryna w kara-
te. Karateka nigdy nie zadaje ciosu pierw-
szy - ten kto zadaje cios, sam naraża się na 
śmierć. Dlatego najlepszym zwycięstwem 
dla karateki jest walka bez walki. Jeśli na 
naszej drodze pojawia się ktoś, kto chce 
nas sprowokować, to najlepiej jest zejść mu 
z drogi, przejść na drugą stronę chodnika. 
Jeśli zaś karateka musi walczyć, to zrobi to 
tak, żeby nie uszkodzić siebie tylko prze-
ciwnika. Na ile go uszkodzi zależy od stop-
nia zagożenia. Karateka  więc to nie bandy-
ta, ale człowiek kierujący się moralnością, 
bezpieczeństwem i uczciwością w walce, 

na czystych zasadach - jak to się dziś ma-
wia: „fair play“.  

Według mojego sensei - Ryozo Tsukada, 
moralność dla karateki jest podstawą. To 
ona decyduje o sile. Tym także przewyższa 
inne sztuki walki. Karateka ma swoje zasa-
dy, czyli „Budo“. W budo przede wszystkim 
się nie oszukuje.  „Kiedy ćwiczymy pewne 
ruchy, gesty - robimy ogromny wysiłek, żeby 
poznać i nauczyć się, co znaczy zastosować 
budo. Kiedy pracujemy stale z innymi - coś 
się dzieje... Dlatego niemożliwe jest, żeby 
tego nie lubić. Im bardziej poznajemy, tym 
więcej jest w nas ufności i miłości. W koń-
cu zdajemy sobie sprawę z rzeczy najważ-
niejszej: nie możemy żyć sami, nie możemy 
rozwijać się sami. „Budo“ to uświadomienie 
sobie, że nic nie robimy bez innych. 

Kto kocha budo, kocha drugiego czło-
wieka“. 

Sensei Ryozo Tsukada mówi, że karate 
dało mu więcej w życiu, niż sam dyplom 
nauk ekonomicznych i dlatego poświęcił się 
całkowicie karate. 

Silna mentalność nie bierze się z próż-
ni. Nad tym trzeba pracować, ale żeby pra-
cować,należy wiedzieć jak. Dlatego ważne 
są autorytety i nauczyciel, który zna się na 
tym, co robi - który wskaże właściwą dro-
gę. Cała reszta zależy już potem od nas. 

Jeśli pracujemy nad samym sobą to 
wzmacnia się i wzrasta nasz duch - dobry 
duch. Zmaganie się jest nieodłączną koniecz-
nością człowieka - by mógł stać sie dosko-
nały („Czasami ludzie myślą, że weszli na 
sam szczyt góry, ale odwracając się widzą 
kolejne góry, jeszcze wyższe“ R. Tsukada). 
Nawet anioły musiały walczyć ze złem. Tam 
bowiem gdzie pojawia się dobro, pojawia 
się także zło.Musimy być więc ciągle goto-
wi do walki. Mówiło się i mówi w kręgu ka-
rateków, że gdy karateka wychodzi z domu, 
musi być przygotowany tak, jakby czekało 
na niego 10 tys. przeciwników. Nie oznacza 
to jednak, że życie to tylko bardzo dosłow-
nie pojmowana walka o przetrwanie. Wie-

le zależy w nim bowiem od nas, od nasze-
go przygotowania, wychowania, edukacji, 
od naszego rozumu pozwalającego wspól-
nie budować cywilizację życia. 

Karate łączy ludzi w grupy, w społecz-
ności dając tym samym możliwość bycia 
razem. Jak mówi sensei Tsukada, karate 
to nawet nie samoobrona. To wzajemne 
zaufanie i przyjaźń do drugiego człowie-
ka. Jeśli zaś walka – to przede wszystkim 
z samym sobą. 

mgr Magdalena Paczkowska
uczeń sensei Ryozo Tsukada

Vicemistrzyni Polski karate i BJJ, 
2 miejsce Coupe de France 

international karate tradycyjne

Fot: Mistrzostwa Polski BJJ 2013 r.

Nasz tajemniczy przyjaciel 
i jego świat, czyli Dzień Kota 

Pomysł uczczenia kota specjalnym artykułem związany jest z JEGO świętem. 
Poprzez krótką historię spróbuję przekazać, dlaczego kot jest wyjątkowy. 

Został udomowiony ok. 9500 lat temu 
i jest obecnie najpopularniejszym zwierząt-
kiem domowym na świecie. W starożytności 
kot był zwierzęciem czczonym jako święte 
zwierzę bogini Bastet, egipskiej bogini mi-
łości, która była matką wszystkich kotów 
na Ziemi. Uważano także, że koty to świę-
te zwierzęta, a zwłoki ich mumifikowano. 

Od tego czasu aż po dzisiejszy dzień kot 
wykorzystywany jest do tępienia gryzoni do-
mowych, szczególnie zaś myszy. Wyhodo-
wano wiele ras kotów różniących się ma-
ścią, wielkością i długością futra. Są koty 
perskie, egzotyczne, krótkowłose, syjam-
skie, somalijskie, orientalne. Jednak najlep-
sze są koty domowe. Wielu jest wśród nas 
zwolenników i przeciwników kotów. Zazna-
czyć należy, że lęk przed kotami to ailurofo-
bia. Ze znanych nam historycznych postaci 
Juliusz Cezar, Henryk II, Karol XI oraz Napo-
leon cierpieli na tą dolegliwość, ale za to 
Abraham Lincoln kochał koty. Miał ich czte-
ry, gdy mieszkał w Białym Domu. Według 
danych redakcji magazynu „Kot”, goszczą 
one w 33% polskich gospodarstw domo-
wych, wygrywając konkurencję z psami. 

Pierwszy raz święto kota pojawiło się we 
Włoszech, dlatego też w Rzymie odbywają 

się 17 lutego coroczne centralne obchody 
Światowego Dnia Kota. Kot jest wyjątko-
wym stworzeniem. Żyjąc z nim przez wiele 
lat pod jednym dachem, trudno go poznać 
do końca. Możemy je czcić, co w dalszym 
ciągu wielu czyni, kochać, tolerować. Mo-
żemy unikać, by nie przyniosły pecha, a na-
wet ich nie znosić. One i tak będą dumnie 
żyły wokół nas, wyjątkowe i doskonałe od 
momentu narodzin. 

Koci świat to dla człowieka ciągle wiel-
ka tajemnica. I nie ze względu na brak 
zainteresowania ze strony naukowców, 
ale ze względu na fakt, że koty tworzą 
wokół siebie pewną magiczną aurę. Wę-
drują własnymi drogami, same decydu-
ją kto i kiedy zostanie ich przyjacielem 
i w jakim stopniu pozwolą się do sie-
bie zbliżyć.

Mózg kota jest bardziej podobny do mó-
zgu człowieka, niż psa. Ludzie i koty mają 
identyczne obszary w mózgu odpowiedzial-
ne za emocje. Tak samo jak my, koty są 
ciekawe tego, co dzieje się wokół nas. 
Aby zwierzę się nie zanudziło, trzeba pomy-
śleć o tym, by miał dostęp do okna, a wła-
ściwie do parapetu. Koty lubią obserwo-
wać wydarzenia za oknem. 

Fakt, że koty goszczą w 33% gospodarstw 
domowych w Polsce, stawia nasz kraj na 
trzecim miejscu pod względem liczby tych 
zwierząt w domach, zaraz po Australii i USA.

Cechą charakterystyczną kotów jest mru-
czenie, uwielbiane przez wszystkich właści-
cieli tych stworzeń, przeze mnie również. 

Pomrukujący kociak wtulony w swojego 
właściciela to jedna z przyjemniejszych 
rzeczy na świecie. 

Wszystkim kotom i ich właścicielom ży-
czę wszystkiego najlepszego! 

VG i Leon
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Układanie  
kostki brukowej
tanio  
i solidnie

tel. 514 676 041

STUDNIE
kopane

KRĘGI – sprzedaż
ceny producenta

665-626-569

Osuszanie  
budynków 

drenaże, izolacje 
iniekcja krystaliczna 

wentylacja 
tel. 609-270-132

Od 2013 roku Fundacja „Otoczmy Troską Życie” posiada status Organizacji Pożytku Publicznego (OPP). 
Wspierając Fundację promują Państwo nasze cele statutowe. Podstawowym celem Fundacji jest  
ochrona fenomenu życia – od poczęcia do naturalnej śmierci oraz stanie w obronie godności i praw 
każdej rodziny. Działalność Fundacji oparta jest na wartościach chrześcijańskich i nauce Ojca Świętego  
Jana Pawła II, który powiedział: „Musicie od siebie wymagać, nawet gdyby inni od was nie wymagali” 
Dotyczy to szczególnie tych, którzy dużo dostali od życia.

Będziemy bardzo wdzięczni za przekazanie 1% podatku dochodowego za rok 2013

oraz darowizn na rzecz Fundacji.                         KRS 0000381138
www.troska-zycie.pl                                                  KONTO  97 1020 4027 0000 1402 0896 57 50

FUNDACJA
BARBARY NOWAK

…z potrzeby serca

Okna i drzwi z PCV
produkcja, montaż, atesty 

obróbka wykończenia ościeży

promocja kolorów
Nowość - ekskluzywne, bezołowiowe okna 5-komorowe

Pakiet 3-szybowy k=0,6 D
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Firma WIST
rok założenia 1992

Przeźmierowo
ul. Rzemieślnicza 41
tel. (061) 814 29 74
fax (061) 652 37 89
www.wist.poznan.pl

LOGOPEDA	 Danuta Kuras
diagnoza i terapia

tel. 668 545 207
www.centrumdoskonalenia-effectus.pl

SZKÓŁKA RÓŻ
i KRZEWÓW OZDOBNYCH
Rokietnica ul. Szamotulska 57 

tel: 61-814-52-37, 792-440-592

OFERUJE RÓŻE:
-WIELKO-WIELO- 
   KWIATOWE 
-RABATOWE
-PNĄCE 
-OKRYWOWE 
-DRZEWKOWE

ul. Nad Torem 15A, Chludowo
kom: 602 249 728,  Tel/Fax: 61 811 65 65

piotr.nowicki@ex-meble.pl

Meble na każdy wymiar

www. .pl-meble

DOCIEPLENIA
ELEWACJE
508-33-22-20
www.ptbud.pl ta

ni
o 

fa
ch

ow
o

Diamentowy lakier
– polerowanie aut
– usuwanie rys i zarysowań
– renowacja lakieru
– zabezpieczenie lakieru 727-923-411

ELEKTROINSTALACJE
Piotr Kusiak	 www.Elektroinstalacje.biz

»» Instalacje elektryczne, RTV-Sat, 
domofonowe, alarmowe, komputerowe, 
odgromowe, automatyka.

»» Nowe, modernizacje, awarie.
»» Pomiary elektryczne.
»» Podłączanie kuchenek elektrycznych 

(pieczątka).

tel. 602 609 788  62-090 Cerekwica, ul. Marii Pietras 11
email: piotrkusiak@elektroinstalacje.biz 

www.oferteo.pl/wizytowka/1435970_Elektroinstalacje.html
www.remontuj.pl/fachowiec/piotr-k-36 
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660 691 898

SERWIS ROWEROWY

AGMAR

ul.Szamotulska 13
62-090 Rokietnica

Poniedziałek - Piątek 11-19
Sobota 9-14

www.agmar.eu

Kiekrz, ul. Kierska 5 (vis-a-vis Apteki Kierskiej)
godziny otwarcia: pon-sob od 8.00 do 18.00

SPRZEDAŻ  
DRZEW

I KRZEWÓW  
OZDOBNYCH

projektowanie, zakładanie  
i pielęgnacja ogrodów

trawa rolkowa, torf, kora, ziemia
tel. 661 977 269

tel. 505 703 678

PROTEZY ZĘBOWE

Poznań Smochowice, ul. Sianowska 77, tel. 61 848 88 37, 518-268-039 (po 16.00)

Całkowite (lekkie, dobre przyssanie)
Częściowe: tworzywo różowe, przezroczyste - przeciwalergiczne, klamrowe, bezklamrowe
Szkieletowe: podniebienie sztuczne zredukowane do minimum, lekki metal i tworzywa
Protezy na miękkim podłożu: na dziąsła wrażliwe lub zanikłe, zmniejszają ucisk, polepszają przyssanie
Mikroprotezy (do 2 zębów)
Naprawy protez wtorki 16.00-20.00  czwartki 16.00-20.00  (lub inne umówione godziny)

PRACOWNIA PROTETYCZNA

Spokojne miejsce na odpoczynek w zdrowym, morskim klimacie.
Dom położony w południowo-zachodniej części kołobrzeskiego kurortu, ok. 2 km od szerokich plaż 
ciągnących się w kierunku Grzybowa i Dźwirzyna, do których można dostać się z pominięciem zatłoczo-
nego centrum miasta. Budynek dwupiętrowy. Duże pokoje gościnne z łazienkami (prysznic, WC, umy-
walka), dostęp do kuchenki elektrycznej, czajnika, sprzętów kuchennych. Pokoje 2-5 osobowe (15 do 
25 m2) z TV, stolikiem, szafą. Dla dzieci trawnik i huśtawki. Grill. 

Morze!  Plaża!  Kołobrzeg!

Szczegóły i ceny:  
tel.  662 698 422

Blisko turystycznych i kolarskich tras rowero-
wych we wszystkich kierunkach: nad morze, do 
eko-parku, na łąki poza miasto. Z autobusami 
komunikacji miejskiej do śródmieścia – przystanek 
widoczny z okna, zaledwie o 20 m. 
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INSTALACJE 

ELEKTRYCZNE
Nowe instalacje Remonty 

Przeróbki

Wystawiam Rachunki

601 780 274

DOB-KAN
usługi instalacyjne wod-kan, co, gaz
AWARIE 24h

CENY KONKURENCYJNE
665 949 178

ZAKŁAD POGRZEBOWY
TANATOS
zapewnia kompleksowe usługi pogrzebowe

Kiekrz, 694 168 606,  61 812 53 66

na miejscu wypłata ZUS

Krzysztof Ragan, ul. Szamotulska 1, Rokietnica

tel. 793-765-294  505 765 294

USŁUGI REMONTOWO 
-BUDOWLANE

wykończenia wnętrz 
łazienki kompleksowo

WYWÓZ

NIECZYSTOŚCI

PŁYNNYCH

Plus HDS

tel. 61 8145 017

kom. 691 77 12 44

kom. 602 762 381

www.SWIAT-MODELI.com
sklep internetowy nie tylko dla modelarzy

modele do sklejania • gry planszowe • puzzle • modele 
gotowe • LEGO • kolejki PIKO • tory samochodowe

płoty itp. Wykonam prace ogrodnicze. 
Tel. 698-729-869.

Studentka rzetelna, uczciwa, ze znajomo-
ścią j.angielskiego i j.rosyjskiego w mowie 
i w piśmie poszukuje pracy. Tylko poważne 
oferty. Tel. 664-083-393.

  Dam pracę 

Pensjonat Radosna Jesień w Przybrodzie 
zatrudni opiekunki Tel. 697-528-113, 
607-909-405

Zatrudnię w firmie ogrodniczej – pielęgna-
cja zieleni. Więcej info: tel 880-752-144. 
Mile widziani studenci.

Pracuj na swoim. Oddam dobrze prospe-
rujący sklep, w pełni zatowarowany i wy-
posażony w nowoczesny sprzęt. Odstąpię 
z powodów osobistych. Przekażę umowy 
marketingowe, kontakty, wszelką pomoc i 
porady w prowadzeniu działalności, wdrożę 
w obsługę programu. W razie pytań proszę 
o kontakt 505 962 565

Ogłoszenia 
drobne
  Szukam pracy 

Posprzątam dom, biuro, mieszkanie, umyję 
okna, pranie tapicerki, dywanów. Tel. 514-
639-612

Elektryk szuka pracy na cały etat lub 1/2 
etatu. Posiadam uprawnienia budowlane. 
Mogę pracować na stanowisku kierownika 
robót elektrycznych lub inspektora nadzoru.
Bez możliwości pracy na delegacji. Telefon 
kontaktowy 502 231 033.

Spawacz - Ślusarz - Renta - z doświad-
czeniem. Aktualne uprawnienia MAG-TIG 
umiejętność spawania elektrodą otuloną. 
Zdolność do wykonywania zawodu - 
09.2015 r., tel. 532-781-634.

Młody, pracowity licealista poszukuje pracy 
– posprzątam garaże, obejścia, pomaluję 
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UBEZPIECZENIA
Przeźmierowo, ul. Krańcowa 91
tel. 61 814 11 02
tel./fax 61 652 37 11
tel. kom. 602 196 414, 692 455 743
Pn-Pt 900-1900, Sob. 900-1400, Nd 1000-1300

Tarnowo Podgórne ul. Pocztowa 1
(nowy pasaż vis-à-vis kościała)
tel. kom. 600 22 66 03
Pn, Wt, Pt 930-1730  Śr, Czw 1330-1730

Rokietnica, ul. Golęcińska 1
tel./fax 61 663 65 95
tel. kom. 503 512 587, 604 56 77 22
Pn-Pt 930-1730, Sob. 900-1300

Pełna oferta:
• OC 30-to dniowe
• dom
• rodzina
• firma

• na życie
• samochód 
- pakiety 
OC, AC, NW, 
ASS

Rokietnica, ul. Pocztowa 6A 
tel.kom. 667 637 250

Najlepsze 
okna

okna, 
drzwi, 

bramy, 
parapety, 

rolety

WIOSENNE PROMOCJE

...bo Dom jest 
jeden

Roboty ziemne koparko-ładowarkami „JCB” i „CATERPILLAR”
Zasypywanie fundamentów piaskiem
Transport ciężarowy materiałów sypkich
Prace rozbiórkowe

w w w. r u m c y k . p l ,   e - m a i l :  m a i l @ r u m c y k . p l
tel. (61) 8145 427 
fax (61) 8145 366 

tel.kom. 604 213 957
Rokietnica, ul. Golęcińska 13

61 814 52 47, 504-044-464, 513-127-853

INSTALACJE 
WOD., KAN., GAZ., C.O. 
przyłącza kanalizacyjne

kom. 505-805-204 

LODÓWKI
naprawy lodówek i zamrażarek 

wszystkich typów w domu klienta.
Bezpłatny dojazd, GWARANCJA

tel. 696 017 449
Sprzedaż używanych urządzeń chłodniczych. 
(sklepowych, domowych). WYPOŻYCZANIE

Rolety, Żaluzje, Moskitiery, Markizy

ZAMÓW BEZPŁATNY POMIAR I WYCENĘ
TEL. 501 70 90 18

email:  biuro@rolety-doran.pl
Oferujemy:

 Rolety pokojowe   Markizy 
 Rolety zewnętrzne   Moski-

tiery   Rolety Rzymskie   Maty 
bambusowe   Żaluzje   Bramy

Specjalna oferta dla klientów  
z Gminy ROKIETNICA 

Informacja u naszego przedstawiciela.
SPRAWDŹ PEŁNĄ OFERTĘ 
NA  www.rolety-doran.pl

COSMETICS

515 528 609, 725 118 570 www.gkcosmetics.pl
Przeźmierowo, ul. Leśna 19, pon-pt 9.00 - 18.00

HURT - DETAL

Sklep przeniesiono 

na ul. Leśną 19

likwidacja szkód osobowych • likwidacja szkód rzeczowych
samochód zastępczy • lekarze specjaliści

bezpłatny dojazd do klienta
dopłaty do odszkodowań za pojazd w szkodach z oc

tel. +48 507 765 876
e-mail: g.paprota@euco.pl

UZYSKIWANIE ODSZKODOWAŃ

KOSTKA BRUKOWA
PŁOTY BETONOWE   GRYSY
KOSTKA GRANITOWA
Ceny producenta*
TRANSPORT 
GRATIS!*

Przeźmierowo, ul. Rynkowa 71
tel. 61 8 161 431, tel. 696 427 436
www.wibet-bruk.pl
*strefa dowozu ograniczona RATY
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MALARNIA PROSZKOWA, PIASKOWANIE
OBRÓBKA CHEMICZNA – CHROMIANOWANIE ŻÓŁTE
Obornicka 1B	 693-485-558Bytkowo

USŁUGI KOMPUTEROWE  PARTKOM
tel. 501 44 87 85
www.partkom.pl
serwis@partkom.pl

serwis naprawa doradztwo  
modernizacja sieci i internet

komputer zastępczy
 na czas naprawy

świadczymy profesjonalne usługi, oferujemy fachową pomoc oraz konkurencyjne ceny
Poznań i okolice - odbiór i dowóz sprzętu do klienta    SZYBKO, FACHOWO i TANIO

SKŁAD 
WĘGLA
ZAPRASZAMY
DOWÓZ DO 20 km GRATIS
Baranowo, ul. Budowlanych 5 
tel. (61) 814-22-73  kom. 797-986-878

HIL-GAZ

wysoka  jakośćniskie ceny

DREWNO 
KOMINKOWE 
I OPAŁOWE

wszystkie gatunki
601-704-832

SPRZĄTANIE 
FIRM-BIUR-
-DOMÓW-MIESZKAŃ
SPRZEDAŻ PROFESJONALNEGO 
SPRZĘTU I ŚRODKÓW  
DO CZYSZCZENIA
F-VAT  tel.608 635 758

Napachanie, ul. Poznańska 10 (koło szkoły)

pon-pt 10-20  sob 12-15
lek. wet. Cezary Lorkiewicz 

tel. 602 608 892
lek. wet. Łukasz Lorkiewicz 

tel. 694 064 288

WIZYTY DOMOWE

WYWÓZ NIECZYSTOŚCI PŁYNNYCH
TRANSPORT CIĘŻAROWY (TATRA)
- żwir, ziemia, tłuczeń budowlany
- usługi koparko-ładowarką
- małe rozbiórki

„CATERPILLAR”
Adam Goraj Rokietnica,  
ul. Golęcińska 13b 
tel./fax 61 814 54 26, 502 320 647

DREWNO

OGRODY - zakładanie i pielęgnacja,  
systemy nawadniające, prace brukarskie,  
projekt gratis przy naszym wykonawstwie

Gabinet Kardiologiczny
Jolanta Miszczak-Śmiałek 
KARDIOLOG 
SPECJALISTA CHORÓB WEWNĘTRZNYCH

Rokietnica, ul. Mickiewicza 29
Rejestracja telefoniczna po godzinie 16.00

tel. 662 950 068
Terminy przyjęć:    12, 26 marca;    9, 23 kwietnia; 
		  7, 21 maja;    11, 25 czerwca
Echo serca © Holter zdarzeń © Holter EKG © Holter ciśnieniowy © EKG

POZ-BRUK
GRANIT

UKŁADANIE

tel. 501 777 079

Barczak & Osiński

Rolety zewnętrzne 
oraz ich serwis, 
bramy garażowe, 
okna PCV

ul.Osinowa 12D  
61-451 Poznań
tel. 61 830-37-38, 
605 091 545

SKŁAD OPAŁU
SKUP ZŁOMU

Batorowo, ul. Stefana Batorego 46
tel. 507-013-325

WYSOKA JAKOŚĆ-WĘGIEL POLSKI 
od 1 tony transport gratis do 20 km

CENTRUM OGRODNICZE

www. werimax.pl
64-500 Szamotuły, ul. Gąsawska 18 

tel. 61 29 26 477

szeroki asortyment roślin 
ozdobnych i owocowych 

artykuły ogrodnicze 
Projektujemy, zakładamy  

i pielęgnujemy ogrody
zapraszamy 7 dni w tygodniu  

od 8.00 do 20.00

SKŁAD OPAŁU

Przeźmierowo, ul. Rzemieślnicza 50c

AUTORYZOWANY SPRZEDAWCA
KATOWICKIEGO HOLDINGU WĘGLOWEGO

I KOMPANII WĘGLOWEJ
Sławomir Knapski

POLECA - najwyższej jakości węgiel, koks, miały, ekogroszek

Z NOWYM ROKIEM NOWE NIŻSZE CENY

PROMOCJA DOBREGO
POLSKIEGO WĘGLA 740 zł/t

transport gratis od 1 tony, profesjonalna obsługa

tel. 61 662 36 96, 61 814 12 89, 600 619 821

SKŁAD OPAŁU

Przeźmierowo, ul. Rzemieślnicza 50c

AUTORYZOWANY SPRZEDAWCA
KATOWICKIEGO HOLDINGU WĘGLOWEGO

I KOMPANII WĘGLOWEJ
Sławomir Knapski

POLECA - najwyższej jakości węgiel, koks, miały, ekogroszek

Z NOWYM ROKIEM NOWE NIŻSZE CENY

PROMOCJA DOBREGO
POLSKIEGO WĘGLA 740 zł/t

transport gratis od 1 tony, profesjonalna obsługa

tel. 61 662 36 96, 61 814 12 89, 600 619 821

OBNIŻKA CEN NAJLEPSZEGO POLSKIEGO WĘGLA 
w miesiącach marzec-maj od 50 do 80 zł/t
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Certyfikaty:

Zapewniamy:
»» Wsparcie przy bieżącej obsłudze 

systemów informatycznych
»» Wirtualny dział informatyki dla firm, »

które nie posiadają własnego personelu 
»» Pomoc w doborze właściwych rozwiązań 

informatycznych
»» Dostawę sprzętu i oprogramowania 

komputerowego

LANservice Sp.J.
Tel. 61 661-20-26

Poznań, ul. Wawerska 16
www.lanservice.com.pl

kompleksowe  
usługi  
informatyczne

Od września br.  
Żłobek „Tęcza” 
zaprasza  
do nowego oddziału 
w Rokietnicy.

Zapisy trwają – zapraszamy do kontaktu:
Telefon: 506 23 45 10, mail: biuro@teczadzieci.pl 
www.teczadzieci.pl, nasz profil na facebooku: https://www.fa-
cebook.com/pages/Żłobek-Tęcza/213370625400945

Profesjonalna opieka, ciekawe zajęcia 
dodatkowe, konkurencyjne ceny!

www.hrformat.pl

• Rekrutacja  
pracowników
• Doradztwo  
personalne
• Ocena  
kompetencji  
zawodowych
• Testy  
psychologiczne

Właściwy człowiek  
na właściwym miejscu.  
Pomożemy Ci  
go znaleźć.

HR Format
ul. Nowowiejskiego 11
61-731 Poznań
tel. 691 140 909
piotr.kuzniak@hrformat.pl
www.hrformat.pl
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PROMOCJA!  
1h gry w bilard  

od 8zł!

ORGANIZUJEMY 
KOMUNIE  

już od 99 zł/osobę

Kwiaciarnia „Zakątek”
Małgorzata Karpiczak-Ostrowska      Kiekrz ul. Ostra 3   601-624-653, (61) 8-482-125

odkryjcie nas na nowo

Należymy do międzynarodowej 
sieci Poczty Kwiatowej

Oferujemy:  wiązanki okolicznościowe, bukiety, kosze, kwiaty doniczkowe  �  florystyka pogrzebowa: 
wieńce i  wiązanki  �  florystyka ślubna: wiązanki i  bukiety ślubne  �  dekoracja samochodów, 
kościołów oraz sal  �  artystyczne pakowanie prezentów

Zapraszamy bardzo serdecznie do naszej odnowionej kwiaciarni, na większej powierzchni 
szeroki wybór kwiatów ciętych i doniczkowych, donic oraz wiele innych ciekawych upominków

Zapraszamy od poniedziałku do soboty od 8.00 do 21.00, w niedziele  
od 10.00 do 15.00. Na terenie Gminy Rokietnica dowóz kwiatów gratis!

POWIERZCHNIA REKLAMOWA 
W ROKIETNICY DO WYNAJĘCIA

tel. 600 414 944
na płocie naprzeciwko piekarni

Poradnia  
dietetyczna
dietetyk mgr inż. Natalia Klapińska

gabinet: Cerekwica, Poznań
nadwaga, cukrzyca, cholesterol, 
alergie pokarmowe, diety 
bezglutenowe, choroby tarczycy, 
osteoporoza, dna moczanowa, 
jelito drażliwe, anemia, ciąża, 
wegetarianizm, niedowaga  
i inne specjalistyczne diety

Zdrowo i skutecznie	 www.dietalia.com.pl

604 515 221

Przedsiębiorstwo Usług Komu-
nalnych Sp. z o.o. informuje, że 
podjęło działalność z zakresu 
wywozu nieczystości płynnych 
od firm i osób indywidualnych 
z terenu Gminy Rokietnica. 
Cena za 1m³ ścieków wynosi 18,50 zł 
brutto. WAŻNE: ilość ścieków wywo-
żonych jednorazowo nie może być 
mniejsza niż 8 m³.

Zgłoszenia przyjmujemy  
codziennie od 7:00 do 15:00  
pod numerem 61 8 145 269


